Історична довідка про розвиток освіти в с. Біліївка


Село Біліївка виникло на шляху між стародавнім поселенням Володаркою, яка згадується в літописах /1150 р./ та містом Розваложжям /с.Антонів Сквирського району/.


Це був стародавній шлях, який з'єднував древній Київ з південно-західними областями Київської Русі.


Поселення утворилося біля річки Лаврики. Багаті землі з давніх-давен приваблювали людей. Біля берегів річки добували білу глину, яка високо цінувалась на Україні. Від цього і одержало поселення назву Біліївка.


Село згадується уже в ХVII ст. Це вже було велике поселення, яке брало участь разом з Антоновим та Березною у формуванні козацького полку, обозу для Армії Богдана Хмельницького, під час визвольної війни в 1648-1654 рр. Село не раз грабувалось і розорювалось татарами й турками.


Старожили розповідали, що в 1872 р. в селі була школа, яка була розміщена в сільській хаті і називалась церковноприходською. У класній кімнаті, де проходило навчання 1-3 класів, стояли довгі парти, за якими сиділи 8-10 учнів. За партами сиділи учні, які добре навчалися. А за столами ті, що мали середню успішність, а на стільчиках невстигаючі. На стіні висіла дошка, а в кутку ікона. Учнів було багато, а навчав їх один учитель. Учили писати й рахувати на грифельних дошках. Закон Божий читав батюшка Висоцький Захарій, а вчителем був Цірук Нечипір. За провину дітей били. В суботу ввечері і в неділю рано всі діти з учителем ходили до церкви.


В 1892 р. був виділений громадський опікун, який збирав гроші з кожного двора, і на зібрані гроші в 1896 р. було зведено новий будинок, в якому розмістилась школа і сільська управа. Один учитель працював до 1912 року. З 1912 р. у школі працювали два вчителі: Кукса і Бутовський, У цій школі діти навчались до 1922 р. Тоді школу перевели в попівську хату, яка була збудована в 1905 році.


З 1928 р. у школі працювало 2-4 вчителі. Щороку в школі навчалось 50-60 дітей. В цій школі діти навчались до 1969 року.


В цьому ж році на кошти колгоспу імені Фрунзе збудовано нове приміщення.


1969-1970 навчальний рік розпочався в новозбудованій школі. Учнів 1-3 класів навчали 2 вчителі: Сотніченко Віра Аврамівна та Терещук Ксенія Василівна.


В 1974 році школа була закрита і всі учні від 1 по 10 клас навчались у Гайворонській середній школі.


А 1 вересня 1992 року знову відкрита початкова школа. У 2000 р. школу реформовано в навчально-виховне об"єднання "Школа І ступеня - дитячий садок".


З 1992 р. - директор школи, вчитель 4 класу Коротун Ніна Петрівна, "Відмінник освіти УРСР", старший учитель, нагороджена медаллю А.С.Макаренка.


1992-2001 рр. - учитель, Слободянюк Людмила Станіславівна


1992 р. - учитель, Міщенко Наталя Володимирівна.


1992 р. - Терещук Ксенія Василівна, вчитель-пенсіонер.


1992 р. - вихователь Ломако Світлана Іванівна.


З 16.08.1993 р. по 6.01.94 р. - учителем працює Соловей Тетяна Валеріївна


З 16.08.1993 р. по 1.02.98 р. — учителем працює Карачун Яна Вікторівна


З 2.03.1994 по 15.08.95 р. - Давидюк Людмила Миколаївна


З 1.09.1994 р. - Ломако Світлана Іванівна переведена на посаду вчителя школи


З 15.08.1994 р. по 1.09.95 р. - Шахрай Наталя Віталіївна


З 15.08.1995 р. по 12.08.97 р. - вихователем працює Чепіль Оксана Миколаївна


З 1997-98 навчального року в школі залишається два вчителі: Коротун Н.П. та Ломако С.І.


 Куценко Іван Панасович, 1912 року народження. Родом із Миколаївщини. Працював у Біліївській початковій школі з 1954 року на посаді вчителя. В селі одружився. Мав 4 дітей. Ветеран Великої Вітчизняної війни. Помер у 1953 році.


Сотніченко Віра Аврамівна народилася 28 квітня 1921 р. в селі Біліївці. Закінчила Корсунь-Шевченківське педучилище. Працювала в селах Володарського району - Брідку, Зрайках, Володимирівці, Біліївці.В Біліївській початковій школі довгий час виконувала обов"язки завідуючої школою. В пам"яті своїх учнів вона залишилась доброю, чемною, вимогливою. Вдячні батьки, односельці і зараз із повагою ставляться до Віри Аврамівни.





ВОНИ ПРАЦЮВАЛИ В НАШІЙ ШКОЛІ


1929 р.  директор Бронкевич Хома Іванович


вч.Олтаржевська , Ярощук Терешко Андрійович /родом з Рогізни/ 


Коротун Микола Гнатович


1936 р.  директор Журавель Тодось Лаврович


Журавель Варвара Семенівна


Столітня Марія Йосипівна /родом із Рубченок/


Мачугівська Софія Іванівна


Мачугівська Надія Іванівна /с.Березна/


Кременецький Михайло Антонович /із Петрашівки/


Воронуха Омелько Іванович


Будкевич


Вірізарська Ольга Євгенівна


Куценко Іван Панасович


Сотніченко Віра Аврамівна


Білун Євдокія Іванівна


Мусійчук Петро Васильович


Мусійчук Марія Михайлівна


директор Карпенюк Федір Васильович


вч.Трохимчук Марія Миколаївна


Цірук Марія Михайлівна


Терещук Ксенія Василівна


Терещук Ксенія Василівна народилась 1 жовтня 1934 року в с.Росота Теплицького району Вінницької області в сім"ї колгоспників.


У школі навчалась добре, про що свідчать Похвальні грамоти, які збереглися до нашого часу. Після закінчення Уманського педучилища була направлена на роботу у Володарський район. У 1956 році переведена в Біліївську початкову школу на посаду вчителя початкових класів. В даній школі пропрацювала до 1973 року. Потім була переведена в Гайворонську середню школу, в якій працювала до 1992 р. А з 1992 р, коли в Біліївці знову відкрили школу, Євгенія Василівна почала працювати в ній.


Євгенія Василівна за довгі роки своєї педагогічної праці заслужила повагу в односельців, любов дітей. Завжди спокійна, зібрана, тактовна, вона вміла працювати з дітьми і їх батьками, користувалась авторитетом серед колег. Багато років очолювала методичне об"єднання в школі.


У 1977 р. Євгенія Василівна була делегатом ІV Республі�канського з"їзду вчителів.


За свою працю її неодноразово нагороджували грамотами МО України, обласного та районного відділів освіти.














