Архівних документів про час створення школи в селі Гайворон не збереглося,але на основі усних джерел можна встановити, що лише в кінці XIX століття (після реформи 1861 року) у селі виникла школа грамоти, яка була підпорядкована церкві. У школі навчалося 10-20 дітей більш заможних селян. Навчав їх сільський дяк. Школою була стара, покрита соломою хата, навіть без підлоги. Навчання починалося пізньої осені (звичайно, після Покрови) і закінчувалося ранньої весни, коли учні ставали пастухами худоби, птиці. Навчали дітей читати і Закону Божому. Тому й не дивно, що в селі було мало письменних людей.


У 1911 році з ініціативи сільської громади було збудовано приміщення школи на 2 класні кімнати. Селяни зібрали десять тисяч   карбованців.   Підрядником   було   земство.   Граф Ржевуський, до якого звернулася громада відпустив десятину землі в кінці села і пожертвував своїх десять тисяч карбованців на будівництво. В 1932 році початкова школа була реорганізована в семирічну.


В передвоєнні роки Гайворонська школа розміщувалася в двох будинках: в земській школі, де було три кімнати (класи), квартира для директора школи, учительська й невеликий кабінет для технічного устаткування (прилади, наочні посібники, тощо), а також коридор , який перегородили й зробили ще одну класну кімнату. Навчання проводилося в пристосованому приміщенні колишнього будинку, жителів якого розкуркулили. Це була так звана "Нижня школа", де було чотири класні кімнати, учительська, тут в основному навчалися діти початкових класів.


Учителі   мали  декілька  квартир,  також  їм   було підпорядковані будинки розкуркулених. Звичайно, навчання проводилося у дві зміни, тому що учнів було багато (350-400 чол.). Школу відвідували не лише діти з Гайворона, а й з  Рогізни, Петрашівки, Біліївки, частково Березни.


Умови були надто важкі, але учні навчалися успішно. У школу йшли дуже рано, село оживало з гомоном учнів, які йшли з Біліївки розгрузлою від дощів, негоди дорогою, чіпляючись за людські тини. Підручники учні купляли в кооперації. В кінці навчального року вони обмінювали їх на ті, якими мали користуватися в наступному класі.


В 30 роках директором школи працював Гріщенко М.Я., він же навчав дітей біології та географії. Учителем математики був Соколюк С.А., фізики - Будник І.І., мови - Монько П.К., Ільницький П.Т. Із початковими класами працювала Радомська О.П. В 1938 директором школи став Гнидюк І.А., який на початку війни пішов на фронт. Школу очолив Парубченко К.Я.


Учителі докладали максимум зусиль, щоб усі школярі навчалися так, як треба, мали знання. Уже на той час у школі працювали гуртки: танцювальний, співочий, топографічний, драматичний, юних натуралістів. Учні школи були учасниками районних змагань із топографії, брали участь в оглядах-конкурсах художньої самодіяльності. В місцевому клубі �постійно ставили вистави. Між класами проводили змагання з успішності, відвідуванні, дисципліні. Нагородою   був перехідний   прапор.   Гайворонська  школа  безпосередньо змагалася з Березнянською.


Відмінників  на  свята  нагороджували  підручниками, зошитами, іграшками. В приміщенні школи знаходилась невеличка бібліотека, де працювала Гонтарук К.Д. У розпорядженні школи була земельна ділянка площею 1,5 га , яку обробляли парою шкільних коней. У 1939 році школа була реорганізована в середню. В 1938-1941 рр. у школі навчалося 406-420 учнів. Багато тих учнів ставали студентами вищих і середніх спеціальних навчальних закладів, відомими людьми. Наш земляк Сліпенчук Тимофій Захарович, був обраний депутатом Верховної Ради УРСР


Шинкарук Володимир Іларіонович - Член-кореспондент АН СРСР, академік АН УРСР, автор цінних праць з історії і теорії ма�теріалістичної діалектики, світоглядних проблем діалектичного матеріалізму, проблем формування нової людини, талановитий організатор науки.


В.І. Шинкарук народився 22 квітня 1928 року в с. Гайворон у родині партійного працівника. Пішов в 1 клас Гайворонської школи в 1937 році. Навчався добре, старанно, виявляв глибокий інтерес до всіх предметів шкільного курсу. Користувався авторитетом серед ровесників, тому мав багато друзів. Уже в підлітковому віці чітко проявлялися організаторські здібності, Володимир організовував роботу тимурівського загону.


У червні 1941 року сім’я евакуювалась у Воронезьку, а потім у Челябінську область. середньої) закінчує Володарську середню школу ( 1945 р. ) і вступає на фі�лософський факультет Київського Державного університету ім. Т. Г. Шевченка. Студентське середовище, в якому проходило професійне становлення майбутнього вченого, - це покоління фронтовиків і молодих людей, які пережили важкі роки війни ,покоління студентів, які поєднували навчання з роботою по відновленню зруйнованого університету. В.І. Шинкарук з перших студентських років виявляє великі здібності і стремління до самостійної науково-дослідницької роботи, друкує перші наукові праці.


Після успішного закінчення навчання його направляють на річні курси викладачів суспільних наук при Київському університеті. У 1951 р. він асистент кафедри історії філософії університету, через рік - старший викладач, в 1956 р. – в. О. доцента, в 1961р.-доцент. У травні 1951 р. став членом КПРС.


З 1964 р. В. І. Шинкарук - заступник декана історико-філософського факультету університету, з 19б5 р.- декан філософського факультету.


У ці роки він веде активну науково-дослідницьку роботу в галузі історії вітчизняної і світової філософської думки. У 1954 р. В.І. Шинкарук- захищає кандидатську дисертацію " Матеріалізм А. Н. Радищева ". У 19б4 р. Захищає докторську дисертацію ” Діалекти�ка, логіка і теорія пізнання Гегеля “. У 19б8 р. стає директором інституту філософії Академії наук УРСР. У 1969р. він обраний членом-кореспондентом, а в 1976р.- академіком АН УРСР, з 1961р. він член - кореспондент АН СРСР. В.І. Шинкарук - автор 250 наукових робіт, багаторазовий учасник міжнародних філософських конгресів і симпозіумів, лауреат премії їм. Д. 3. Мануїльського, Державної премії УРСР в галузі науки і техніки. У 1982 р. В. І. Шинкарук нагороджений орденом Леніна, в 1977р. - орденом Трудового Червоного Прапора, а 1976 р.- орденом "Знак пошани ", в І976р.- Почесною грамотою Президії Верховної Ради УРСР. 


Багатогранна суспільна й наукова діяльність не заважала приїжджати Володимиру Іларіоновичу в рідне село. Він неодноразово проводив цікаві, змістовні зустрічі з односельцями, учнями Гайворонської школи. В Гайвороні його знають як добру, щедру, порядну людину. 


З ініціативи Т. Сліпенчука було прийнято рішення про будівництво в Гайвороні середньої школи. Воно розпочалося в 1940 році, йшло швидкими темпами. До середини 1941 року будівництво завершувалося, восени школа мала прийняти учнів.


Але червень 1941 року не дав здійснити мрії ні селян, ні учнів. 21 червня відбувся перший випуск учнів 10 класу. Курс середньої школи закінчили 22 учні. Хлопців у перші дні війни мобілізували на фронт. Директор школи, учителі також стали на захист Батьківщини. В липні 1941 року село було окуповане німцями. Приміщення школи було пограбовано. Витягнуті віконні рами, зірвана підлога - всі ці матеріали, вивезені до с. Рубченки, де було збудоване невелике приміщення для німецької кущової поліції. Поліцаї керували й наглядали за нашим селом. Майже щоденно вони приїздили бричкою в село і "наводили" тут "порядки".


У "Верхній школі" помістили перекладача, а в класних кімнатах організували навчання сільських дітей. Але воно тривало не довго, діти з такої школи швидко розбіглись.


В "Нижній школі" розташувалася сільська управа. Саме звідси відправляли людей на роботу в Німеччину.


Згодом приміщення нової школи було перетворено на склад, а після вигнання фашистів тут зробили зерносховище. 


В ніч з 31 грудня 1943 року на 1 січня 1944 року село було звільнене від фашистів. Із січня 1944 року почалося навчання в обох приміщеннях школи. Звичайно, умови були надто важкими: холод, відсутність підручників, навчального приладдя та й учителів теж. Слід відзначити, що зошити робили з пожовклого паперу, різних шпалерів та цементних мішків, а писали чорнилом, виготовленим із сажі та червоного (столового) буряка.


Директором школи була призначена Монько Параска Кузьмівна. Звичайно, потрібної освіти вона не мала, але організатором була не поганим і вимогливим.


У наступні роки повернулися з війни вчителі, в тому числі й Мельничук Дмитро Устимович, який очолював семирічну школу до 1949 року.


Навчання було важким. Пічне опалення не обігрівало приміщення, часто чорнило в чорнильницях замерзало, розігрівали його під час перерв біля груби. Зошитів було обмаль, не було підручників. Навчання в 8-10 класах було платним (150 крб.). Тому багато учнів залишили школу і пішли працювати. Але педагогічний колектив докладав максимум зусиль для покращення навчально-виховного процесу. При школі створили гуртки для позакласної роботи з дітьми: історико-географічний (керівник Доценко П.Д.), математичний (керівник Вірідарська О.Є.), літературний (Монько П.К.), спортивно-фізкультурний (Лада О.А.).


Школа поступово набирала належного вигляду, територія впорядковувались. Було організовано посадку дерев на території школи і населеного пункту, відновлено роботу на навчально-дослідних ділянках. У цьому велика заслуга учнів і вчителів. Заготовляли дрова, із Логвина возили торф (це в канікулярний час), а влітку збирали лікарські рослини. За здану продукцію одержували підручники, а для школи -дрова. Крім того, більшість учнів працювали в колгоспі за гарячий сніданок. Так пройшло кілька післявоєнних років.


Постало питання про відновлення приміщення школи. За два роки його було відремонтовано: поставлено віконні рами, постелено підлогу, вставлено дверні блоки, і в 1949 році учні мали можливість навчатися в оновленому двоповерховому будинку. Директором школи було призначено Парубченка Каленика Івановича, кадрового військового офіцера. Шкільний колектив поповнився не лише учнями (їх було тоді 400), а й педагогами з вищою освітою: Романюк А.А., Курбас М.П., Артеменко М.М., Петренко В.А. 27 лютого 1950 року розпочалося навчання в одну зміну в основному будинку школи. В   1951   році   Гайворонську   семирічну   школу   було реорганізовано в середню, яка охопила навчанням дітей з п'яти навколишніх сіл. Школа займала в районі одне з кращих місць. Біля школи був закладений прекрасний сад, виділена дослідна ділянка, обладнано окремі кабінети. У школі створений фонд всеобучу. Учням надавалася матеріальна допомога продуктами й одягом. Навчально-матеріальна база школи поліпшилася. Частина наочного приладдя виготовлялося силами учнів і вчителів. Шкільна бібліотека значно поповнилася літературою, підручниками (2100 примірників). Кадрами школа була забезпечена   добре.   На   засіданнях   педагогічної   ради розглядалися актуальні питання навчально-виховного процесу. Організовувались  відкриті  уроки,  працювали  методичні об'єднання вчителів мови і літератури, історії, географії, математики.


Приміщення для навчання ставало тісним. Піднімалося питання про його розширення. Завдяки турботам голови районної  Ради   Бомбандьорова  П.В.,   голови   колгоспу  Паламарчука М.А., голови сільської Ради Лисака М.В., директора школи Матущенко Т.А. за короткий термін (за рік) приміщення школи було добудовано , обладнано багато кабінетів, відкрито їдальню, обладнано спортивний зал, а найважливіше те, що побудовано котельню. Школа спочатку опалювалась твердим та рідким паливом, а потім — газом. У класах стало тепло, затишно, чисто.


Контингент учнів 80-90 років зменшився в порівнянні з попередніми роками. В 1960-1970 рр. середня кількість учнів становила 300; 1970-1980 рр. - 250; 1980-1990 рр. - 200; 1990-2000 рр. - 120 учнів. У школі працював   згуртований педколектив. Директори школи мінялися, але окремі вчителі допрацювали в рідній школі до пенсії, наприклад: Нечитайленко М.Г., Лисак Н.П., Загородня Л.Ю., Загородній Я.М., який тільки завучем пропрацював 30 років.


В 1990 році в Гайворонській школі створено один з перших у районі комп'ютерних класів на 14 місць.


Слід відзначити, що школа мала досить міцні стосунки з правлінням колгоспів, із колективами навколишніх шкіл, відчувала хорошу допомогу та підтримку. Учні школи допомагали місцевим господарствам у польових роботах, на токах тощо.





