ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ ОСВІТИ


В СЕЛІ ГОРОДИЩЕ-ПУСТОВАРІВСЬКЕ





Село Городище-Пустоварівка Тетіївського району Київської області до 1917 року належало поміщику Підгорському. Цукровий завод, млини на обох берегах річки Рось, близько тисячі га родючих земель - усе це було в панських руках. Пани експлуатували сільських пролетарів. Із села Городище-Пустоварівка відправлялися цукор, мука, м’ясо, а селяни жили впроголодь. В далекі мандри “ за щастям” відправлялися жителі села.


Не думали пани Підгорські і Браницькі про освіту в селі. Церква і корчма були потрібні панам для затлумачення неграмотного населення.


У селі з 1900 р. до 1912 р. була школа грамоти на утриманні громади. Вона не мала постійного приміщення . Навчання в початкових класах здійснювалося в найманих приміщеннях за рахунок громади. Грамотних людей у селі майже не було. Конторські працівники цукрозаводу присланими людьми.


Напередодні 1917 року в селі було 9 жителів, які мали середню освіту.


До 1917 року, за всю історію існування села Городище-Пустоварівки, закінчили двокласову школу лише 7 осіб і з них лише одна жінка Ляскун Катерина Степанівна. Жоден громадянин села до 1917 року не здобув середньої освіти і не навчався в місті.





Освіта в селі після 1917 року


Населення села потяглося до освіти, яку принесла революція. Будинок, що належав пану Підгорському в особі його касира, безкоштовно й навічно передано в користування школи. Школа міцно стала на ноги вже в 1918 році. Навчання до 1932 року проводилось в початковій школі.


Особливого поширення освіта стала набирати з часу прийняття постанови Центрального Виконавчого Комітету і Ради Народних Комісарів від 14 серпня 1930 року ”Про загальнообов’язкове навчання”. Цей період збігається з періодом суспільної колективізації села.


Учительський колектив і актив села з числа грамотних провели велику роботу по організації груп лікнепу, які працювали в школі. За парти   сіли не тільки діти, а й літні чоловіки та жінки.


1932 рік став роком ще більшого поширення освіти. Цього року дітей 4-го класу було переведено до 5-го класу Городище-Пустоварівської семирічної школи, директором якої було призначено Заруднова Я. Т. (син якого Зарудний Микола Якович, відомий український драматург, навчався також у цій школі). Школа працювала в розширеному приміщенні за рахунок добудови 4-х класних кімнат. Росла школа - росли майстри педагогічної справи в школі.


У 1937 році кращу вчительку школи було обрано депутатом Володарської районної Ради - це була Ляскун Катерина Степанівна. У цьому ж році її за самовіддану роботу в школі та громадську роботу було нагороджено орденом Трудового Червоного Прапора.


  У 1940 році село наближалося до повної грамотності, а в семирічній школі вчилося 230 учнів.


  Багато справі освіти своїх знань і умінь віддали такі вчителі: Ляскун К. С., Швець С. З., Бандура П. Ю., Лановенко Ж. С., Зарудний Я. Т., Штиюк І. Т., Левчук С. З., Тоцький А. І.


Закінчився 1940-41 навчальний рік. Школа в 1941-42 навчальному році вже не працювала. Війна. 80 колишніх вихованців школи пішли на фронт Великої Вітчизняної Війни.





Роки Великої Вітчизняної Війни


    


5 липня 1941 року німецькі окупанти захопили село. Вони за допомогою українських націоналістів, колишніх розкуркулених громадян, почали запроваджувати нові порядки. Колгоспне село перетворили вони в “громаду” з старостою, а колгосп стали очолювати “провідники”. 14 юнаків і дівчат із сльозами на очах у супроводі поліцаїв було відправлено у фашистську Німеччину. Дику розправу вчинили фашисти над вожаком комсомольської організації Поліщуком Оксенем. Він був розстріляний.


Про культурні розваги прийшлося забути. Під страхом суворої  відповідальності за збереження - палали вогнища з книг.


Німці все робили,  щоб люди забували про життя, яке було до Великої Вітчизняної війни. Опустіли класи. Шкільне майно було пограбовано. Руйнувалося шкільне приміщення.  Приміщення школи пустувало. Пізніше воно використовувалося як комора,а перед звільненням від окупації частина його була виділена під конюшню.





Освіта після Великої Вітчизняної війни





Перед звільненням села військами Радянської Армії активізували свої дії партизани в Щербацькому лісі. Щасливим Новим Роком був 1944 рік. У ніч на перше січня в село вступили передові загони Радянської Армії.


Сто двадцять солдатів і офіцерів віддали життя за звільнення села Городище-Пустоварівки. Сімдесят з них похоронено в братських могилах біля приміщення школи ( в тому числі чотири офіцери, серед яких одна жінка). Могили нагадують дітям, які тепер навчаються в школі, що воїни віддали життя за те, щоб вигнати з рідної землі фашиста-супостата й утвердити мир на землі.


П’ятнадцятого січня школу наповнила щаслива дітвора. Розпочався новий навчальний рік. Новопризначений директор школи Ляскун К. С. разом з учителями, батьками та учнями проводили ремонт шкільного приміщення. Хто приніс стола, хто стільця. І меблі в школі з’явилися, але їх було не достатньо. Не було наочних приладь, не вистачало підручників, зошитів і навіть пер, але не зважаючи на це, діти з великою старанністю і наполегливістю оволодівали знаннями. Це сприяло тому, що навчальний рік було успішно завершено у серпні місяці. Городище-Пустоварівську школу відвідували також учні навколишніх сіл: Березни,  Фесюрів, Малої Сквирки, Щербаків. У школі навчалася молодь, яка була переростками. Для них створювались вечірні класи.


Організовувались індивідуальні заняття з малограмотними. В 1955 році в селі повністю завершено ліквідацію неграмотності.


Щорічно росло число учнів. В 1949-50 навчальному році в школі працювали 12 класів-комплектів, в яких навчалися 345 учнів. Тісними стали приміщення школи. Силами вчителів, учнів, батьків в 1956 році побудовано приміщення школи на 100 кв. м.( дві класних кімнати). У вересні 1953 року закінчено будівництво приміщення на три класних кімнати і дві кімнати для майстерні. У вільні години від уроків учителі разом з учнями на будівництві виконували різні будівельні роботи. Кабінети школи поповнювалися навчальним приладдям. На пришкільній ділянці, площею 9,40 га, виріс фруктовий сад. На подвір’ї школи появилась кролеферма.


Особливого поширення освіта в селі стала набувати після ХХ з’їзду КПРС. В селі організовано середню вечірню школу робітничої молоді в складі 3-х класів. Для більш успішного здійснення навчання в школі з 1961 року працювало дві групи продовженого дня. Щорічно ростуть витрати на освіту. Якщо витрати на освіту в 1961 році становили 20.000 крб., то в 1966 році вони становили 38.000 крб.


По новому постали питання про кабінети в школі, але приміщень для них не було.


Знову будівництво на громадських засадах. В 1956 році шкільні приміщення збільшилися на 12 класних кімнат.


У післявоєнний період школу закінчили з похвальними грамотами 60 учнів.


  У 1965-66 навчальному році в школі навчається 312 учнів.  На консульпункті Володарської заочної середньої школи навчається 97 учнів. Їх навчає 25 вчителів ( із них мають закінчену вищу освіту 17). У ВУЗах і середніх спеціальних закладах в 1966 році навчається 40 випускників школи.


     Школа працює в повній злагодженості з громадськими організаціями села. Учителі та учні беруть активну участь у громадсько-корисній роботі.


     Городище-Пустоварівка стала селом суцільної грамотності.


     Колишній учень школи Микола Зарудний, видатний український драматург, на адресу школи написав:


“ Я дуже часто згадую ваше село,


де минули роки мого дитинства


і школу, де вчився я


і де працювали мої батьки”


     А відомий письменник Віктор Міняйло, який навчався і працював в школі, в своєму листі закликає учнів:


“... шанувати працю людську,


благородний труд батьків і вчителів,


який забезпечує найбільшу радість-вчитися,


вирости сміливими, дужими, красивими і щасливими


будівниками нового суспільства...”


      Кращі вихованці школи працюють у різних галузях господарства. Серед них є й такі випускники, як відомі діячі: Зарудний М. Н.-драматург, Міняйло В. О. -український письменник, Князюк В. О.-працює викладачем Білоцерківського інституту, Рудківський Ж. С.-викладач університету. Багато служать старшими офіцерами Української Армії. Працюють випускники школи вчителями, інженерами, лікарями, агрономами, передовики сільсько-господарського виробництва.


     Велика заслуга вчителів у справі поширення освіти. Ветеранами поширення освіти в селі є вчителі, які працюють у школі понад 10 років: Довгань О. Х., Князюк І. О., Карпенко В. Г., Негрей С. Ф., Хліборад О. Ю., Крошевич С. І. Учителі, які працюють понад 5 років: Білоус В. Н., Повшедний В. Ф., Повшедна Т. Г., Коваленко Є. Н., Бурченко В. Я., Дудник Р. О. Директор вечірньої школи робітничої молоді Маркович В. Д.


     Директором школи з 1947 року працює Войцешук Василь Іванович, заступником директора школи з 1954 року працювала Гречуха Марія Дмитрівна.


     Очолюваний Войцешуком В. І.  учительський колектив виявився організованим, боєздатним. На допомогу прийшла громадськість села, сільрада,робітники цукрозаводу. Крок за кроком твердіше ставала школа на ноги.  Не одну ніч провів директор у мріях про нову школу. Не раз доводилося оббивати  пороги кабінетів районних, обласних відповідних організацій. Полегшено зітхнули у 1970 році,  коли  було перерізано стрічку до входу у приміщення нової школи.


Нарешті, збулася мрія школярів батьків, вчителів,які дочекалися нового приміщення школи.


Раділи вчителі і учні світлим коридорам, навчальним кабінетам з усім необхідним обладнанням, спортивному залу та іншому. З технічних засобів було 5 телевізорів, 3 кінооператори, магнітофони. При школі було створено інтернат на 25 учнівських місць. 


Усі педагоги школи мали вищу освіту, навіть вчителі молодших класів. Багато з них це колишні  випускники цієї ж школи. Серед них – Раїса Іванівна Крижанівська, Катерина Петрівна Рибалко, Лідія Іванівна Гнатенко,Валентина Максимівна Трущенко,Микола Іванович Грушко, Анатолій Марцінович Полянський, Василь Іванович Яременко.


  Педагогічний колектив Гор-Пустоварівської середньої школи глибоко обмірковує завдання щодо розвитку й удосконалення загальної середньої освіти, підвищення навчально-виховної роботи в школі, поліпшення професійної орієнтації, активнішого застосування технічних засобів і нових методів навчання.


  Вони свідомі того, що треба докласти багато зусиль, щоб утілити все в життя. І вони готові до цього, що засвідчила атестація вчителів на урочистій педраді, проведеній в 1976 році. Вона проходила за участю завідуючого відділом народної освіти П.Я. Котелянця, директорів шкіл району, активу села.


  Директор середньої школи В.І. Войцешук розповів присутнім про стан навчально-виховної роботи, про матеріальну базу школи, плани на майбутнє.


  Педагогічний колектив школи працював над втіленням у життя Постанов  ЦК КПРС і Ради Міністрів СРСР  “Про завершення переходу до загальної середньої освіти молоді і дальший розвиток загальноосвітньої школи” та “Про заходи по подальшому поліпшенню умов роботи сільської загальноосвітньої школи”. Усі роки в школі не було другорічників. 40% учнів навчалося  на “4” і “5”. Усі випускники школи працюють або навчаються.


  У школі обладнано 11 кабінетів. Працює 6 груп продовженого дня, у яких перебуває 210 учнів молодших класів. Організовано харчування для всіх школярів. Створюється матеріальна база для вивчення учнями автосправи.


     Поряд з іншими завданнями школа вирішує справу повного здійснення загальної середньої освіти молоді села, запобігання відсіву учнів із школи, забезпечення безперебійного підвозу учнів, доброї роботи шкільного інтернату.


     У 1978 році школа одержала директиву Міністерства освіти УРСР під назвою  “Удосконалювати вивчення російської мови в загальноосвітніх школах республіки”. Це означало початок нової хвилі  русифікації народної освіти. У зв’зку з цим, призначалися надбавки в розмірі 15% зарплати вчителям російської мови та літератури за  “особливо складні умови роботи”.


     Незважаючи на це, колектив школи наполегливо працював, щоб дати школярам міцні і глибокі знання, забезпечити дотримання правил техніки безпеки в кабінетах, майстерні та на дослідних ділянках. Регулярно велася перепідготовка педагогів при інституті вдосконалення вчителів.


     Дуже велика увага приділялася роботі гуртків. При школі їх організовано більше десяти. Особливо популярний гурток юних фізиків, яким керував І.Г.Карпенко. Тут виготовляють різні наочні приладдя , конструюють різні наочні посібники. Масовими гуртками є співочий , драматичний, юного художника, юного хіміка. Під контролем комсомольської організації працюють добровільні юнацькі товариства – охорони природи, охорони історичних пам’яток , Червоного Хреста. 


Новим поштовхом розвитку освіти в селі була прийнята в 1983 році реформа загальноосвітньої школи. Удосконалювалася структура  освіти, трудова і професійна підготовка учнів, широко використовувалися активні форми і методи, технічні засоби навчання. Здійснювався принцип єдності навчання і виховання, тісний зв’язок сім’ї, школи і громадськості. 


У результаті здійснення заходів, щодо забезпечення загальної середньої освіти, майже 100% населення села мало середню освіту.


Школа не втратила свій освітній потенціал, вчителі удосконалювали кваліфікаційний рівень. Почесних звань “Старший учитель” були удостоєні вчитель початкових класів Рибалко Катерина Петрівна та вчитель української мови та літератури Білоус Віра Настасівна. Звання “Відмінник народної освіти” одержали вчитель біології і хімії Поліщук Людмила Данилівна та вчитель початкових класів Гонтарук Людмила Павлівна.


У листопаді 1993 року Кабінетом Міністрів України була затверджена програма “Освіта (Україна ХХІ століття)”. Вона передбачала істотну реконструкцію всієї системи освіти.


Педагогічний колектив Гор-Пустоварівської загальноосвітньої школи у своїй  освітянській діяльності керується положеннями Конституції України в галузі освіти, Законами України “Про освіту” та “Про загальну середню освіту”. 


Середньою освітою охоплені всі діти мікрорайону школи. У школі навчається 230 учнів. Навчають їх 17 вчителів, із яких 14 мають вищу освіту, а 3 середню спеціальну. 


       7 вчителів мають вищу категорію


       2 вчителі мають І категорію 


       2 вчителі мають ІІ категорію


        решта - спеціалісти.


Виконуючи ст.15 “Закону про загальну середню освіту” всі випускники 9 класу продовжують здобувати середню освіту. 


У 2000 році школа перейшла на дванадцятибальну систему оцінювання.


На етапі реформування середньої освіти вчителі стали значно більше уваги приділяти  оновленню її змісту, підвищенню якості знань учнів. У школі немає другорічників, росте якість знань. Щороку 40-60 % продовжують навчання в закладах III-IV рівня акредитації. 


Є ряд учителів, які мають свої напрацювання і цим самим допомагають досягти добрих успіхів.


За сумлінну роботу звання “Відмінник освіти України” одержала  Смітюх Галина Павлівна. 


Структура методичної роботи сприяла вирішенню реалізації проблеми школи “Диференційований підхід до навчання учнів”. Характерним для роботи зазначених структурних об’єднань є творчий інноваційний пошук нових форм методів роботи. 


Виховна та позакласна робота в школі спрямована на формування у підростаючого покоління нової системи цінностей, виховання вільної й суверенної особистості, здатної захищати та відстоювати власні позиції та погляди, керуючись національними та загальнолюдськими цінностями.  Виховний процес побудований на основі інтеграції з навчальним процесом.


