З історії освіти в с.Мармуліївка


В кінці 17 століття на лівому березі річки Струг (притоки р.Рось) серед мальовничого дрімучого лісу, в якому водилося безліч звірини, а в річці і озерах багато риби, поселився реєстровий козак-сотник Марміля. Козак Марміля одержав землю від польського короля і побудував тут хутір, навколо якого почали селитися селяни.


За 10 кілометрів від поселення Мармілі проходив Чумацький шлях. Так виникло село Мармуліївка (дані ці взяті з книги "Словник географічний королівства польського", 1885 року,том 6 ст.135). В сорокових роках 18 століття с.Мармуліївка належало князю Михайлу Вишневецькому. Там, де Струг впадає в Рось, на мальовничому острівці стояв панський маєток.


У 1743 році управляючим панським маєтком був Зборовський. Він побудував дерев’яну церкву. Висвячена вона була в свято Архістратига Михаїла і названа Свято-Михайлівсйкою.Тепер 21 листопада , день Святого Михайла, є Днем Мармуліївки.А вже 1 грудня, в день святого Наума, того ж таки 1743р. розпочалось навчання хлопчиків і дівчаток. Дяк при церкві учив дітей молитись, читати, писати, рахувати. В селі проживали православні, були і рим�ські католики, і євреї.


Через 100 років у 1840 році, будівельники з Росії, на прізвище Коліванови батько і син , оновили церкву і перебудували її. Такий вигляд має церква і тепер. Лише у 1992 році було оновлено купол, реставровано ікони і фрески.


 У всі роки від Михайла Вишневецького, пізніше від Вацлава Ганського, а в кінці 19 століття від Анни Мнішек (їм у різні роки належала Мармуліївка), при церкві в хаті дяка вчили дітей. Зазвичай навчання було зимової пори, коли не було сільськогосподарських робіт удома. Діти ходили до школи від Наума до дня Благовіщення. Коли Бог благослов�ляє землю, треба розпочинати польові роботи.


(“Історія міст і сіл України”, том 3.ст.443)


Колінков, який зі своїм батьком перебудовував церкву, одружився у Мармуліївці, і зараз є живі пра-пра-пра-пра-пра-внуки Володимир і Анатолій Колінкови.


Злидні гонили Мармуліївчан на заробітки . У Володарці в 40 роках 19 століття паном Абрамовичем було засновано суконну фабрику, гуральню, броварню. Туди і прямували мармуліївчани. Ідеї волі і свободи народжувались у серцях і умах робітників пана Абрамовича. Добре освічений агітатор Бондар організував селянське заворушення,але царські власті його заарештували, а повстання придушили.


 (“Історія міст і сіл України”,том 3. ст.445)


У кінці 19 століття і на початку 20 століття у Мармуліївці проживали високоосвічений дяк на ім’я Жук Гаврило і вчитель Істомін. Багато грамотних людей вийшло із їх школи. Ті, кого вони навчали вміли і писати, і читати, і рахувати, і бути агітаторами : Дячок Никін, Дячок Федір, Хомнюк Мусій, Слободянюк Мехтодь.Ці люди і понині є у спогадах старожилів.


На початку 20 століття з боїв І-ї світової війни повертались додому солдати, які закликали селян до боротьби з гно�бителями. В 1917 році с. Мармуліївка дізналось про революцію в Петрограді. З 1918 року територію села займають то австро-німецькі окупанти, то війська Директорії, люди Зеленого, Тютюнника,то регулярна армія Денікіна та білополяків. У розгромленні та вигнанні цих військ велику роль відіграла кінна армія Семена Михайловича Будьонного та Климента Єфремовича Ворошилова. Ад’ютантом С.М.Будьонного був Марчук Михайло - нині покійний житель с.Мармуліївки.


Настав час без війни. У 20-х роках , крім науки дяка,працював у селі лікнеп, заняття проводив Федір Дячок, людина, яка пропрацювала секретарем сільської Ради 40 років. Був грамотний , навчав дорослих читати і писати .Своїх дітей у нього було десятеро.


Діти шкільного віку в ті роки, як згадує Гапка Петрівна Гречанюк, ходили до школи лише зимою. Хлопчики відвідували школу не одну зиму , а дівчатка лише по 2 зими. Навчилась дівчинка читати і писати - і цього було досить. Дівчатка вдома шили, пряли, вишивали, дбали рушники, сорочки, інший одяг для себе і  для сім’ї.


До 1923 року діти навчались в приміщенні старої дяківської хати, в цьому ж році громада на сходці вирішила побудувати нову школу. Школу розпочали будувати на території сучасного шкільного подвір’я в північно-східному напрямі. Будували школу толокою. Для покрівлі дуб купляли у Володарському лісі. Цей же ліс використовували для стін, балок, крокв, а решту дерева рубали і возили з місцевого хутора. Школу збудували влітку 1924 року за один тиждень . Побілили і заселили. Першим директором школи був Залєвський Сергій Іванович, вчителем Джеря Яким Фадейович. Школа була початковою: перший, другий, третій та четвертий класи. Дітей у класах було багато. Хлопчики і дівчатка навчались разом. Були й переростки: навчались діти віком від 7 до 14 років. Дівчатка по закінченні чотирирічної школи залишались вдома, а хлопчики продовжували навчання в семирічній школі сусіднього села Капустенці.


Писали олівцями. Зошит був один, витирали написане і знову писали новий матеріал. У школі була висока дисципліна. Учителі мали право бити учнів по долоні і ставити на коліна у куток, чи коло дошки. Усі учні обов’язково вивчали молитву, в понеділок ходили в церкву, щоб причащатися. Книги  і зошити носили в торбі з полотна, чорнило кожен сам собі робив з бузини. Книги батьки купляли за свій рахунок.


У 1930 році вчителями були Задоєний, Нечипоренко. У кінці 30-х років в Мармуліївці працювали вчителі: Войцешук Василь Іванович, Поліщук Павло Іванович. У 1936 директором був Залєвський Іван Володимирович. У 1939-1940р. Очолював школу Федір Якович Лаб’юк . У ті роки в початковій школі вивчали українську мову, математику, історію, природознавство. Ні музики, ні фізкультури, ні образотворчого, ні трудового навчання не було. 


У Мармуліївці в 30-х роках було утворено господарство "13-річчя Жовтня". Колгосп за свій рахунок харчував учнів школи. Усі учителі були молоді. Улітку 1942 р. їх забрали на війну. З вересня 1945 року школа працювала знов. Ф.Я.Лаб’юк повернувся із фронтів Великої Вітчизняної війни в Мармуліївка. Його знову було призначено директором школи. Численні важкі рани вкоротили життя Федора Яковича, він помер у 1951 році в с.Мармуліївка і похований на місцевому кладовищі.  Внуки і правнуки учнів Лаб’юка доглядають його могилу і тепер. Пізніше школою керував Ворчинський Микола Климович, сам він у роки Великої Вітчизняної війни був керівником партизанського загону на Вінничині. Директором школи працював до 1958 року. Тоді ж учителювала Капелюшна Надія Володимирівна. Її учні в 1950 р. пішли в 5 клас місцевої школи, бо саме в цьому році в Мармуліївці відкрився 5 клас, класним керівником якого був Глемейда Петро Олександрович, який провчителював 35 років. Педагогічний колектив чисельно збільшився: Кива Євген Семенович -учитель математики, його дружина Надія Феофанівна - мовник,Гулько Олена Григорівна - російський мовник, Середенко Леонід Лазарович – учитель фізики, Корчевний Павло Іванович - фізрук. Сам Микола Климович Ворчинський викладав німецьку мову . Після Ворчинського директором школи був Василь Іванович Козачук, історію викладав Скороход Арсень Федорович. У 1955 році, в рік 10-річчя Перемоги випущено з Мармуліївської школи  27 осіб. 10 із них залишилось працювати у місцевому колгоспі. Двоє здобули вищу освіту : Глінська О.С. стала вчителем, а Коломієць П.І. - зоотехніком.  З лютого 1960 року школу очолив учитель географії Опанасенко М.Г. . Створені у цей час піонерська і комсомольська організації. Вожатою була Глінська Олена Степанівна. Символами і атрибутами піонерської організації були: знамено, піонерський значок, піонерський галстук, горн і барабан. Діти 8-13 років належали до піонерської організації. Виконували різну посильну роботу: збирали макулатуру, металобрухт, садили дерева, впорядковували вулиці, доглядали за могилами ветеранів, допомагали в різних роботах колгоспові. Наставниками піонерів були старші друзі – комсомольці - учні 7, а пізніше і 8 класів. Комсомольська організація школи теж мала своє знамено, герб і значок . Ці діти теж організовано , з ентузіазмом,  посиль�ною працею допомагали господарству села.


В ті роки головою колгоспу був Покропивний П.Ф. , який любив Мармуліївку, і за його ініці�ативою правління колгоспу вирішило побудувати нову школу. На той час це була дуже гарна, світла двоповерхова споруда, розрахована на 192 учні. У 1967 році її було відкрито. Директором був Кулінський Йосип Трохимович. Педколектив складався з учителів: Глемейди П.О., Рублівської М.І., Гуцало Г.А., Кудінової В.О., Антонюк С.Д., Глінської О.С., Савченко П.С., Білоцерківською Г.М.,Скрипника В.Х., Лемешко Г.Я., Папіренко М.М., Драган М.П. У 1963-1966р. у школі на високому рівні була поставлена робота художньої самодіяльності: працювали гуртки - хоровий, художнього читання і драматичний. Драмгуртком керувала Кудінова В.О.. Працювали й гуртки сільської молоді. В ті роки широко відзначали 150-річчя з дня народження Шевченка. “Назар Стодоля”, “Лимерівна”, “Наймичка”, “Тополя”, “Гайдамаки” - з цими театралізованими виставами виступали гуртківці перед жителями Мармуліївки. Село почало вилазити з-під "солом’яних стріх", з’явились нові добротні будинки під шифером, в оселях засвітилися голубі вогники телевізорів. Перші ластівки-випускники Мармуліївської школи - здобули вищу освіту: математик Задворний І.В., зоотех�нік Коломієць П.І., військовий Паламарчук І.Г., вчителька Гуцало Г.А., вчитель Жураківський О.Т., інженер комунального господарства Дяденчук М.М., агроном Гречанюк П.Д., учитель Глінська О.С..  Мармуліївська восьмирічна школи мужніла, розвивалась, вдосконалювалась. Директорами школи працювали Глемейда, Опанасенко. Виросли й вивчились нові випускники школи, здобули вищу освіту, повернулись в село Колінкова М.М., Мацюк К.П., Янківська Г.П. . Стали вчителями і молодші випускники: Бевзюк А.О., Сколов Д.А., лікарем Форостюк Л.В., інженером цивільної авіації Жураківська С.Т., літератором Жураківська М.І..


Люди стали багатші, жити стало краще, з’явилось більше можливостей продовжувати навчання. Стали студентами і закінчили вузи Бобрівська Т. , Захарчук А.М. (юрист) , Мазурчук В.М. (юрист), Кузнецова Г.О.(лікар),  Шерстньова Р.М. (вчитель історії),  Бобрівський В.С. (вчитель іспанської і англійської мови), Мусійчук Н.М. (вчитель математики), Гречанюк Н.П. (бухгалтер), Гречанюк Т.П. (бібліотекар).


Школу очолює  в 1977-1983 рр. Бобрівська С.Д. У ті роки в школі був невеликий колектив із 10 осіб. Тут працювали Бацак Г.Я., Ходаківський В.Я., Бевзюк Л.П., Бевзюк А.О., Соколов Д.А., Соколова Л.В., Ямковий А.Є., Лісовий В.М., Лісова Н.М., Шабельник В.В. Їх гордістю стали нові випускники, які закінчили вузи: Опанасенко Г.М.,  Гречанюк В.П., Мусійчук Н.М., Слободянюк В.М., Гречанюк С.П., Мазорчук Т.П., Жураківськ Н.М., Горобець Т.Ї.,  Довгалюк Т.О. і ще 60 відсотків решти випускників,  які , здобувши сердню спеціальну освіту , стали працювати в різних галузях народного господарства. 


Із 1984 по 1989 рр. змінились на посаді директори Лісовий В.М., Ямковий А.Є., Жураківська Т.Й., Глінська О.С., Кіліхевич П.Г. Останній зробив красивий зовнішній ремонт школи, добудував актовий зал, їдальню . 


В 1989-1999 рр. школу очолює Шерстньова Р.М. – випускниця цієї школи.


Р.М. Шерстньова (1961 р.н.)  керувала оновленим колективом. Тут працювали молоді вчителі: Максимчук О.В., Панова Н.І., Мелащенко С.Є., Карначови Н.Г. та Людмила Іванівна, Довгалюк Н.П., Кольвах С.П.,  Мейта Л.Г., Якимчук О.В..


У школі перебували 12 дітей дитсадочка і 50 учнів 1-9 класів. Стали студентами  і здобули вищу освіту й випускники Раїси Миколаївни: Заболотня Таня, Кольоса Люда, Жураківський Саша, Жураківська Інна, Терлецький Володя, і понад 50 відсотків мають середню спеціальну освіту.


З 2000-2001 навчального року Мармуліївська середня неповна школа реорганізована в Мармуліївське навчально-виховне об’єднання "Школа І-ІІ ступеня - дитячий садок". Тут виховуються й навчаються діти віком від 3 до 16 років. Навчально-матеріальна база школи достатня. Кожен із кабінетів гарно озеленений. Працює бібліотека, в якій достатньо художньої літератури . Є невеличкий музей народознавства, в якому зібрані предмети побуту селян різних десятиліть.


У навчально-виховному об’єднанні працює їдальня, кухарем Слободянюк Тетяна.


Усі вихованці дитсадочка мають триразове харчування , а учні й учителі -одноразове харчування.


Продуктами безкоштовно забезпечує школу директор місцевого приватного підприємства "Горизонт" Бурлака Петро Васильович , який виділяє також кошти на ремонт  школи . Іншу частину грошей на ремонт здають батьки учнів школи. Цим керує голова батьківського комітету Мазорчук Анатолій Олександрович.


У школі молодий обслуговуючий персонал: техпрацівниця Буйнівська Л.М., помічник вихователя Мазорчук Н.Н., кочегари Якимчук В.Г., Якимчук Ю.Г., Шлапак О.В., які забезпечують санітарно-тепловий та гігієнічний режим школи.


Стало традицією на щорічних серпневих конференціях вчителів відзначати кращих по школі педпрацівників, які домоглись добрих успіхів у вихованні й навчанні учнів.


Мармуліївський педколектив сумлінно працює, щоб виховувати нову зміну хорошистів і відмінників навчання, і звичайно, найбільше вкладено праці вчителькою Жураківською Тетяною Йосипівною. На районній конференції вчителів 2001 року Тетяну Йосипівну було нагороджено грамотою і премією Володарської райдержадміністрації.


Школа живе, працює, виховує, вчить нове покоління. Складні матеріальні умови не дозволяють молодим спеціалістам повертатись у село. І хоча в Мармуліївці щорічно народжується 5-6 дітей , перспектива на майбутнє не надійна.


Не вистачає вчителів початкових класів, молодь не хоче йти на таку низькооплачувану роботу. Не буде молоді в селі- не буде дітей, не буде школи. Село може зникнути.


Хай буде благословенною праця вчителів, які з думкою "Хто , якщо не я працюватиме в школі?",  забезпечують міцні знання, вводять нові методи роботи, дбають про підростаюче покоління, творять славу України: Шерстньова Р.М., Колінкова М.М., Жураківська Т.Й., Довгалюк Н.П., Пільганчук Г.Ф., Саганець Л.Г., Карначова Л.І., Карначова Н.Г., Якимчук О.В.. Якимчук В.Г.


