


Історія освіти села Матвіїхи.


Ще до революції в селі Матвіїха діти і дорослі, хто не вмів читати й писати, вчилися грамоти у церковноприходській школі, яка знаходилася в церкві і була відкрита в 1908 році.


 Церква була розташована в центрі села. На цьому місці зберігся каштан із тих дерев, якими була обсаджена церква.


З 1917 року навчання було організоване по хатах. У Матвіїсі було 3 таких хати, у Лихачисі - 2. В них навчалося по 5-6 дітей. Навчання було платним,тому навчалися діти заможних батьків.


Учителями були селяни, які вміли читати й писати. У Лихачисі навчав Гнатко, у Матвіїсі-дяк Никон, Салій Антін, а імена інших селян невідомі.


У 1923 році пана Улашина вигнали зі свого будинку в селі Лихачиха. Спочатку хотіли зруйнувати його будинок, але залишили, і з 1926 року тут була школа.


У 1925 році були організовані лікнепи і по хатах, і в школі. Неграмотні селяни вчилися в лікнепах читати й писати. Книг у них не було, а ввечері їм роздавали букварі, і вони по них читали.


Сигналом початку навчання був білий прапор, який високо піднімали над школою. Селяни залишали роботу і йшли вчитися. 


У 1932-33 роках діти не навчалися через голодомор. Одним із перших директорів був Кондрацький Володимир Костянтинович. Вчителів було мало, вони приїжджали із сусідніх сіл та Володарки.


Школа була початковою, всього 3 класи. Але дітей було багато. 


Після Кондрацького В.К. директором школи став Цимбалюк Федір Федорович .Учителями старших класів були: Цимбалюк Юлія Яківна, вчитель російської і німецької мов, Куян Андрій Хотович, вчитель історії, Бутенко Федір Андрійович, вчитель математики. У молодших класах учили Демченко Лукія Антонівна та Черненко Марія Романівна.


З теплотою згадують жителі села Лукію Антонівну, яка по-материнському ставилася до дітей. Узимку одягала, закутувала хустками дітей, які йшли додому.


У 1937 році Куян А.Х. був репресований і розстріляний.


Після від’їзду Цимбалюків у Білоцерківський район директором школи став Кривенко Петро Степанович. У школі утворювалися перші піонерські загони, які допомагали старшим організовувати учнів на збирання колосків, охорону урожаю від вогню у час жнив.


Першою піонервожатою була Лавренюк Ганна Кузьмівна.


Піcля Кривенка П.С. директором школи став Повшедний Іван Федосійович, а його дружина працювала сільським лікарем. На той час у школі працювали жителі села: Бачківський Дмитро Петрович, Кутовий Василь Никонович. Бачківський та директор школи мали служниць. Василь Никонович був бідний. Коли приходив на нараду у Володарку, то йшов босий,  черевики ніс у руках, а тоді там узував.


У 1950 році директором школи став Ужвенко Кузьма Григорович, а завучем - Назарчук Григорій Степанович. У школі тоді працювали: Блаславець Ганна Аврамівна, Смусь Євдокія Григорівна, Блаватня Ганна Матвіївна, Ужвенко Марфа Онуфріївна, Бачківський Дмитро Петрович.


У школі була пара коней для обслуговування шкільного господарства та для поїздки директора у район на наради.


 Школа освітлювалася гасовими лампами, а у 1956 році купили двигун, який виробляв електрику для школи.


У 1959 році Ужвенко К.Г. виїхав у село Косівку, а директором школи став Кольоса Андрій Йосипович. Школа була семирічна, наповнюваність класів велика - 35-38 учнів. Парти були дерев’яні, трьохмісні, інколи сиділи і по 4 учні за партою. Писали чорнилом, яке носили в чорнильницях і ставили на парту.


Пізніше вже були шкільні чорнильниці, техпрацівниці розводили з порошка чорнило у пляшках і наливали у чорнильниці.


      Опалювали класи грубами. Учні разом з учителями заготовляли пеньки в лісі і ними топили. Пізніше завозили торф.


З 1963 по 1965 будували друге приміщення школи, в якому були хімічний, фізичний кабінети і майстерня.


Восени 1969 року Кольоса А.Й. помер і директором школи було призначено Кондратюка Миколу Васильовича.


Школа була вже восьмирічна загальноосвітня трудова політехнічна з виробничим навчанням. Наповнюваність класів була велика.


У школі працювали Фещенко Володимир Федорович, Надольська Лідія Карлівна, Бловатня Ганна Матвіївна, Федорчук Ніна Михайлівна, Федорчук Марія Корніївна.


У 1976 році директором школи було призначено Федорчук Ніну Михайлівну.


За 24 роки роботи Ніна Михайлівна зробила вагомий  внесок у розвиток освіти села. За час її роботи було збудовано нове приміщення школи у 1987 р. Завдяки наполегливості Ніни Михайлівни школа була забезпечена необхідними меблями і шкільним обладнанням. Обладнано спортмайданчик, посаджений молодий сад, закладені квітники, збудували мінікотельню. За сумлінну працю Ніна Михайлівна нагороджена Почесними Грамотами МО УРСР та СРСР, значком "Відмінник народної освіти СРСР".         


З 1956 року в школі працює Федорчук Марія Корніївна. Не одне покоління учнів пам’ятають і з теплотою згадують цю скромну працьовиту жінку, яка була їх першою вчителькою.


За доброякісну працю Марія Корніївна нагороджена Почесною Грамотою Міністерства освіти УРСР, значком “Відмінник народної освіти УРСР”, їй присвоєно звання "Вчитель-методист".


З 1984 року в школі працює вчитель англійської мови Борисенко Надія Антонівна, яка за сумлінне ставлення до роботи нагороджена Почесними Грамотами МО УРСР та МО СРСР у 1986 році, значком "Відмінник народної освіти УРСР" у 1990 р. та медаллю "Ветеран праці".


Колектив Матвіїської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів працює над впровадженням у життя законів ""Про освіту", "Про загальну середню освіту", які спрямовані на відродження і розбудову національної системи освіти, формування творчої особистості.


У школі працюють 12 вчителів, із них 11 із вищою освітою.


Вищу категорію мають: Шаповалюк Ганна Романівна, Борисенко Надія Антонівна, Федорчук Марія Корніївна, Гулик Любов Олександрівна, Гулик Іванна Романівна.


Два вчителі мають І категорію, решта - ІІ категорію та спеціаліст.


Директором школи працює Шаповалюк Ганна Романівна, яка нагороджена Почесною Грамотою МО України та значком "Відмінник освіти України".


Учителі молодших класів Гулик Любов Олександрівна та Гулик Іванна Романівна за сумлінну й творчу працю нагороджені Почесними Грамотами МО України та значком "Відмінник освіти України".


У 1999 році Гулик Л.О. брала участь у районному конкурсі "Вчитель року" у номінації "Вчитель початкових класів" і виборола призове місце у районному конкурсі.


Зараз педколектив школи спрямовує свої зусилля на виконання Програми дій уряду щодо реалізації Національної доктрини розвитку освіти України в XXI столітті та виконання закону "Про загальну середню освіту".


