Історична довідка


про розвиток освіти


в селі Ожегівка


Село Ожегівка, за переказами односельців, у 1810 році було поділено на дві частини. Одна половина села із 464 десятинами землі належала Добишевському, друга - Жураківському Леону із 678 десятинами землі.


У 1810 році Добишевський побудував у с.Ожегівка капличку. Вона так і залишилась закритою, так як поміщики в православне відомство її не віддали.


За переказами людей, церква в Ожегівці почала будуватись 15 жовтня 1884 року за ініціативою жителя села Заїнчуківського Івана. Він ходив збирати гроші по монастирях, по людях. Засновник церкви похований на церковній паперті. Над його могилою звели великий чавунний хрест.


Дзвіницю побудували в 1906 році. Ця дата вирізана в орнаменті мережива при вході в церкву.


До 1917 року навчанням дітей займався отець Олександр Случевський у сільській хаті.


Після Жовтневого перевороту в панському будинку відкрили однокласну школу, якою завідував місцевий житель Федюченко Демитей Юхимович. Але школа працювала лише з 21 грудня (із дня св.Наума) до 1 березня. Решту часу діти проводили вдома. До 1937 року в селі Ожегівка діяла початкова школа, яка складалася з чотирьох класів.


Викладачами в школі працювали жителі села Ожегівки та навколишніх сіл: Чорний Віктор Вікторович,Орленко,Коротун,Куліцький.


Велика Вітчизняна війна порушила мирне життя жителів Ожегівки. Школа під час війни не працювала. 


Після визволення с.Ожегівки радянськими військами школа знову розпочала свою роботу.


Бойових дій на території села під час війни не проводилось, а тому приміщення школи збереглось.


Після війни директором Ожегівської семирічної школи було призначено Щербину Марію Мусіївну. Але можливості навчатися всім дітям не було, не вистачало підручників, зошитів. Діти писали на газетах, на папері з мішків.


У 1946 році прийшов у педагогічний колектив Ожегівської семирічної школи молодий фронтовик Музика Андрій Тимофійович із своєю дружиною Полусмак Ганною Левківною. В 1948 році Музика А.Т. очолив педагогічний колектив школи і пропрацював на цій посаді до 1973 року.


В цей час у школі працювали: Клейзор Катерина Григорівна, Возна Анастасія Андріївна, Кузьменчук Іван Олександрович, Клейзор Софія Семенівна, Початуй Параска Павлівна, Кулінський Віктор Григорович, подружжя Будників.


З часом педагогічний колектив школи поповнювався молодими спеціалістами, які в даний час на заслуженому відпочинку. Це такі вчителі: Дралюк Марія Никифорівна, Федюченко Марія Яківна, Рябченко Василь Григорович, Огородник Раїса Захарівна.


У 1973 році Ожегівська восьмирічна школа реорганізована в початкову. Очолила педагогічний колектив школи Полусмак Ганна Левківна, яка була також класоводом 2 класу, а Клейзор Софія Семенівна - 1-3 класу.


Працювали вони до 1975 року і пішли на заслужений відпочинок.


У цей час у школі навчалося 35 учнів.


У 1975 році до села Ожегівки приїхали молоді педагоги: Марченко Ніна Іванівна та Шевченко Любов Петрівна, які працювали разом до 1982 року.


З 1976 року по даний час Ожегівською початковою школою завідує Зелінська Н.І.


У 1982 році педагогічний колектив школи поповнився молодими спеціалістами: Крицькою Ольгою Іванівною та Костинюк Галиною                                                                                                                                                                                                                                   Олексіївною.


В 1966 році Ожегівська початкова школа (трирічна) була реорганізована в початкову школу (чотирирічну).


В 2000 році Ожегівську початкову школу І ступеня було реорганізовано в навчально-виховне об'єднання "Школа І ступеня-дитячий садок".


У даний час у школі працюють: Зелінська Ніна Іванівна - директор школи, класовод Із класу; Майстренко Світлана Степанівна - класовод 1 класу; Дишлева Ірина Миколаївна - класовод 4 класу; Турзаев Сергій Олексійович — класовод 2 класу; Невінчана Алла Володимирівна - вихователь різновікової групи.


У школі навчається 29 учнів, в різновіковій групі -10 дітей.


Усього в школі 39 дітей.


У селі Ожегівка до 1964 року дитячий садок знаходився у пристосованому приміщенні. Завідуючою дитсадком до 1964 року була Маслій Надія Арсенівна.


У 1964 році було збудовано нове приміщення дитсадка. Колектив дитячого садка очолила Адаменко Олена Афанасіївна. Вона працювала в дитсадку до 1996 року.


У 1985 році за рішенням правління колгоспу було введено посаду вихователя дитячого садка, яку займала спеціаліст із педагогічною освітою Павлова Ірина Вікторівна.








