Прагнення пізнати нове, жадоба до знань не раз були небезпечними для людини, приводила її до страждань як фізичних, так і моральних, навіть до смертельної загрози. Але людина йшла вперто дорогою пізнання, накопичуючи знання. Вони передались з покоління в покоління. Знання - то було найдорогоцінніше, що людина має.


Знаменна особливість XXI століття - безпрецедентний ріст знань, але знання лише тоді ставали надбанням людства, коли була створена система передачі знань із покоління в покоління.


Процес організованої передачі знань набув своєї завершеності із створенням закладів освіти. Саме заклади освіти були, є і будуть центрами знань і культури, саме історія закладів шкільної освіти є відображенням історичного процесу в цілому. Адже в історії освітніх закладів якнайповніше віддзеркалювався розвиток суспільства і зміни між людьми. Це так важливо для розуміння нашої історії. Як не може існувати держава, яка забула свою історію, так і ми сьогодні не можемо забувати історію нашої освіти. Без знання того, як розвивалася історія і практика виховання й навчання учнів у минулому, неможливо вирішувати сьогодні проблеми, які стоять перед школою.


Автори даної роботи ставили собі за завдання простежити історію виникнення закладів освіти у Володарському районі, їх становлення та сучасний стан розвитку мережі освіти на Володарщині. Предметом дослідження стали архівні матеріали, як - от: щорічні статистичні звіти, що зустрічаються у районному архіві, книги наказів по Володарському районному відділу освіти різних років. Автори дослідження мали змогу проаналізувати письмові спогади ветеранів педагогічної праці, нині вже покійних Романюка А.А. та Федорченка П.К., газетні публікації у районній та обласній пресі різних років. Неоціненними є спогади ветеранів педагогічної праці Шинкарчук К.Т., Бабанюк Г.Л., Змієвець Е.В., Кондратюка М.В., Стадник М.Л., Повшедного І . Слід відмітити великий внесок у дану роботу директорів освітніх закладів Володарського району, які зібрали й записали велику кількість спогадів ветеранів педагогічної праці на місцях. Однак , працюючи над історією освітніх закладів Володарщини, ми вирішили керуватися лише історичними джерелами та її актами, які були перевірені і співставлені з науковою літературою з даної проблеми.


Виникнення та становлення шкільної освіти на Володарщині.


Після трьох поділів Речі Посполитої землі Володарського району опинились у складі Російської імперії.


У 1804 році царський уряд провів реформу шкільної освіти, за якою були встановлені такі типи шкіл та навчальних закладів: парафіяльна школа, повітове училище, гімназія, університет /6,с.241/. Парафіяльні школи були підпорядковані духовному відомству - Священному Синоду. Парафіяльні школи поділялись на школи грамоти, однокласні, двокласні школи. Школи грамоти були з одно- і дворічним терміном навчання, із п"ятирічним терміном навчання.


У більшості сіл Володарщини тоді діяли школи грамоти, де навчання тривало один рік, проте зі спогадів дані дійшли до нашого часу, найчастіше вживався термін "Ходив до школи одну зиму", "Ходив дві зими". Це свідчить, що навчання в тих школах залежало від циклів сільськогосподарських робіт. Завданням такої школи було дати початкові знання, навчали, як правило, дяки та священики. Однак достовірних історичних факторів про цей період розвитку освіти ми не маємо.


По самій Володарці є архівні дані про те, що у 1811 році було підтверджено її права як містечка, а у середині XIX ст. у Володарці проживали 3273 жителі, із яких 1744 євреї. В цей час у Володарці діяла однокласна парафіяльна школа, в якій у двох класах навчалося 40-50 учнів. При єврейській синагозі діяла школа для єврейських дітей /9, с.9/.


Значним поштовхом для розвитку системи освіти в російській імперії були буржуазні реформи 1861-1864 рр. Розвиток промисловості та господарства, ширше впровадження у виробництво технічних засобів та обладнання вимагали освічених і висококваліфікованих спеціалістів. Вирішити це завдання мала система закладів освіти. Саме у другій половині XIX ст. у селах Володарського району починають масово виникати парафіяльні школи. Зокрема, в зібраних матеріалах про історію того чи іншого освітнього закладу ми зустрічаємо дати: у Логвині школа виникає у 1873 році, у Лобачеві - в 80-х роках XIX ст., в Пархомівці - 1860 р.


Про те, що у першій половині XIX ст. у Володарському районі не існувало закладів освіти, якими опікувалася держава, ми можемо пересвідчитись із книги Л.І.Похилевича /1816-1893 рр./ “Сказание о населённых местностях Киевской губернии”, яку він видав у 1864 році. Автор працював інспектором Київської духовної консисторії і залишив у своїй книзі спогади про населені пункти Володарщини.


В його книзі ми знаходимо лише свідчення про приходське училище в Рудому Селі. Зокрема, він пише, в Рудому Селі благоустрою церкви сприяв своїми пожертвуваннями й розпорядженнями священик Василь Забродський. Він домігся, що в Рудому Селі було відкрите приходське училище, а також багато робив, щоб повернути католиків у православґя. /7, с.247/.


Оскільки в книзі описані села і їхня коротка історія не для земельної реформи 1861 р., то можна зробити висновок, що приходське училище виникло до 1861 року.


В цей час було відкрито двокласну школу у Володарці. В Центральному державному історичному архіві зберігається справа з листуванням Володарської містечкової управи з Київською митрополією про відкриття у Володарці такої школи. У 1875 р. Київський митрополит дав відповідь, що така школа може бути відкрита при умові, якщо управа побудує приміщення для школи і буде оплачувати оклад учителя /300 крб. на рік/ та священнослужителя /100 крб. на рік/. Містечкова управа погодилась на такі умови /16, с.1-7/.


На початку 80-х рр. XIX ст. приміщення школи було збудоване на кошти громади і в ньому розпочала роботу двокласна церковнопарафіяльна школа з п"ятирічним терміном навчання. В ній на кінець XIX ст. навчалося до ста дітей заможних міщан, селян, ремісників /9, с.3/.


У 1875 р. виникла церковнопарафіяльна школа у селі Березна. За даними шкільного краєзнавчого музею, для потреб цієї школи було збудоване окреме приміщення та двоквартирний будинок для вчителів. У школі працювали два вчителі, а платня їм ішла з церковної казни. Для потреб школи було виділено 3 десятини землі. У 1885 році школа в Березні перейшла у відомство Сквирського повітового земства, тобто набрала статусу земської. Також у Пархомівці стараннями священика Покровської церкви Григорія Крижанівського було засновано церковноприходську школу, в якій дітей навчали безкоштовно. Згодом дану школу було переведено у міністерське відання, а в 1872 році відкрилося двокласне училище Міністерства освіти, де законоучителем був Григорій Крижанівський. Ці факти взяті із письмових спогадів, колишнього директора Пархомівської середньої школи Романюка А.А., який очолював школу у 1954-1959 рр. Згодом справу Г.Крижанівського продовжив Володимир Ящуржинський “Знавець, любитель і щедрий  організатор милозвучного церковного співу, завзятий виконавець церковних обовґязків “,- так характеризували його діяльність селяни Пархомівки.


Він також доклав значних зусиль і коштів для освіти місцевого люду. У цьому ж таки селі у 80-х рр. XIX ст. було відкрито школу грамоти при Троїцькій церкві, яка знаходилася в сільському районі, котрий називають Морозівка. В ній навчалося 14 хлопчиків із заможних селянських родин. Навчання грамоти проводив дяк Смулькевич. Таким чином, у більшості сіл Володарського району у XIX ст. існували школи грамоти, де навчали писати, читати, елементарної арифметики, церковному співу та Закону Божому. У Володарці та Пархомівці існували міністерські двокласні училища /термін навчання 5 років/, яких ще називали двокласними школами /перший клас - три роки навчання і другий - два роки навчання/. Рівень освіти в першому класі відповідав рівню звичайної початкової школи. У другому класі учні вивчали такі предмети: Закон Божий, російську мову з елементами геометрії, фізики, природознавство, креслення, історію, географію, малювання /14, с.235-236/.


Маємо констатувати той факт, що навчання велося російською мовою, оскільки українська мова для вивчення була заборонена російським царизмом. На території Володарщини на початку XX ст. діяли два міністерських двокласних училища, по одному на волость: у Володарці /Володарська волость/ та в Пархомівці /Пархомівська волость/ Сквирського повіту. В цілому до 1917 р. на Пороссі 39,5 відсотка дітей 8-11 років було охоплено початковою освітою /12, с.154/.


Ми не маємо жодних історичних даних про існування в нашому районі недільних шкіл для дорослих. На початку XX століття територія сучасного Володарського району входила до складу Сквирського повіту Київської губернії, Сквирський повіт складався з 16 волостей /12, с.49/. У цей час, коли капіталістичні відносини в Російській імперії досягли свого найвищого рівня, Володарщина продовжувала залишатись глухим далеким закутком губернії, бо великих підприємств тут було мало. На Володарщині тоді нараховувалось 28 великих сіл, 3 невеликих села і 36 хуторів, з яких 19 були однодворові /10,с.2/. У всіх селах району діяли церковнопарафіяльні школи, а у волосних центрах - двокласні міністерські училища. Окрім того, у Володарці в кінці XIX ст. була відкрита жіноча школа з дворічним терміном навчання /підготовчий і ІІ клас/. При двокласному училищі з 1907 р. діяли 3 вечірні класи для дорослих, де навчалися грамоти 44 чоловіки /17, с.192/.


У селі Пархомівка з ініціативи місцевого поміщика В.Ф.Голубева та дозволу попечителя Київського учбового округу, виданого у 1899 р., було відкрито ремісниче училище для хлопчиків та жіноче училище.


У першому строк навчання був дворічний і складався з двох курсів: загальноосвітнього і професійного. Відповідно професійний мав три відділення: ковальства, слюсарної справи, токарної справи. В жіночій школі, окрім загальноосвітнього курсу, вивчалась кулінарія та основи кравецької і швейної справи.


В.Ф.Голубєв зобов"язувався утримувати училище матеріально. У випадку продажі Пархомівки він міг його закрити чи платити 4 відсотки прибутку на його утримання, а училище перейде у відомство Міністерства освіти.


 Тривалість навчання в училищі була 145 днів. Оскільки програмовим і матеріальним забезпеченням училища відало Міністерство освіти, то від земства воно щорічно отримувало 4 прилади, 2 колекції, книгозбірня нараховувала 295 примірників.


Вартість двокласної Пархомівської школи, відкритої ще у 1872 р. становила 1901 крб., а разом із ремісничим училищем і жіночою школою щорічні витрати земства становили 2014 крб. Вартість навчання одного учня становила 15 крб. 70 коп. Учителі отримували заробітну платню від земства у сумі від 50 до 100 крб на рік.


Старожили села з вдячністю згадують завідуючого школою тих часів Химочку І.В., учителя російської мови та літератури Клочана І.П., вчителя початкових класів - Саженюка Б.С. Останній працював учителем у 1912-1917 рр. Як бачимо, у Пархомівці до подій 1917 р. діяло двокласне училище Міністерства освіти, двокласне ремісниче училище для хлопців та жіноча школа.


У 1909 р. в селі було побудоване спеціальне приміщення школи, а коштами В.Ф.Голубєва ще раніше були побудовані приміщення ремісничого училища та жіночої школи.


У 1910 році було побудовано приміщення для школи у селі Завадівка. В цьому будинку була велика класна кімната та квартира для вчителя. Навчав учнів учитель, який закінчив класичну гімназію, Філімович Пантелей Пантелейович. У школу ходили 3 групи, всього десь до 30 дітей. Зі спогадів Кондратюка М.В., колишнього директора Завадівської СШ/1960-1967 рр./.


У 1911 році з ініціативи сільської громади с.Гайворон було збудовано приміщення школи на 2 класні кімнати. Селяни зібрали 10 тис.крб. Підрядником виступало земство. Граф Ржевуський, як землевласник, на прохання громади відпустив десятину землі в кінці села і пожертвував ще своїх 10 тис.крб. на будівництво школи. /Із письмових спогадів колишнього директора Гайворонської середньої школи Парубченка К.І. 1951-1959 рр./.


У 1914-1915 рр. у школах Володарки уже навчалося до 200 учнів. У дореволюційний час учителями у Володарці працювали: Швалюк Олександр Петрович, Фещенко Федір Максимович, Ліщенко Іван Петрович, який мав університетську освіту та його брат Пилип Петрович. За спогадами місцевих жителів деякі з них за свої політичні погляди перебували під таємним наглядом властей /10,с.19/


У Рудому Селі на кошти земства у 1914 р. було збудоване шкільне приміщення на 4 класні кімнати та будинок для вчителів. Будівлі були зведені на земельній ділянці, яка належала заможній господині Грушовій Ганні.


У відомство Сквирського повітового земства перейшла і школа у селі Березна, де на 1914 р. навчалося до 80 учнів, термін навчання тривав 4 роки, із чого можна зробити висновок, що це була двокласна початкова школа, якою опікувалось земство. Події у Рудому Селі та Березні мали місце після 1911 р., тому що саме в цей рік у Сквирському повіті було засновано земську управу, яка обиралась земським зібранням. Під контроль управи було поставлено органи сільського та волосного самоуправління, волосні суди. Земство мало власний бюджет з якого й утримувались земські школи та виплачувалась заробітна плата вчителям цих шкіл. Першим головою повітової управи був поміщик Г.А.Луцкевич, а з 1913 р. поміщик В.Широков /12, с.55/.


Що стосується продовження освіти і можливості отримати середню класичну освіту то для жителів Володарщини було декілька можливостей. По-перше, це у м.Сквирі, де у 1904 р. почала діяти жіноча гімназія та чоловіча гімназія, яка почала діяти у 1909 році також. По-друге - це класична гімназія у м.Біла Церква, яку у 19    році закінчив академік АН УРСР Антон Пантелеймонович Комар. До гімназії він вступив після закінчення навчання у двокласній школі із села Березна, уродженцем якої був. Про дану школу ми згадували вище /12, с.63/.


У 1917-1920 рр. Володарщина, як і вся Україна, була охоплена подіями національно-визвольної революції, громадянської війни та інтервенції. За доби Центральної Ради при місцевих народних управах були організовані губернські та повітові відділи народної освіти, завданням яких була організація української національної школи. До повітового містечка Сквири прибули в кінці квітня 1917 р. представники Центральної Ради на чолі з М.Лисим, вони утворили тут організацію "Селянська спілка". М.Лисий з липня 1917 року обіймає пост голови "Народної управи". Саме на "Народну управу" покладались санкції налагодження роботи закладів освіти /12,с.69/. Проте налагодити роботу шкіл у період Центральної Ради, німецько-австрійської окупації 1918 року, Директорії та радянсько-польської війни 1920 року не вдалося. Школи на Володарщині в цей час працювали з перервами, вчителі не дотримувались вимог старої програми, а вимоги нової, часів Гетьманщини не були реалізовані. Про діяльність закладів освіти цього періоду достовірних фактів немає.


Заклади освіти Володарщини за часів тоталітарного режиму:


Після радянсько-польської війни 1920 року одним із перших заходів радянських органів влади було відновлення шкільного навчання. У своїх діях місцева влада керувалась декретом РНК "Про відокремлення церкви від держави й школи від церкви" від 23 січня 1918 р., а також положенням "Про єдину трудову школу" від 23 січня 1918 р.


Відповідно в селах Володарського району було організовано навчання дітей у початкових школах. Під приміщення шкіл були віддані відібрані у їх власників приміщення. Так, у с.Завадівці школу перевели у будинок місцевого священика, першим учителем тут був Степан Профирович Сімінський, згодом - Олена Василівна Снитко.


У Пархомівці в 1921 р. розпочала діяльність трудова школа з 4-річним терміном навчання. В ній працювали 4 вчителі, навчалося 92 учні. Заробітну плату вчителі отримували натурою, розмір якої встановлювався на зборах  жителів села. В селі Березна у 1921 р. розпочинає працювати початкова школа. При ній було створено театральну агітмайстерню "Березіль", керівником якої був Григорій Сташук. Аматори сцени підтримували тісні зв"язки з Лесем Курбасом. Останній у цей час працював у Білій Церкві і розробив репертуар для театральної агітмайстерні "Березіль" /15, с.224/. Театральна майстерня давала свої сценічні постановки у приміщенні манежу /300 місць/. Активними учасниками театральної групи були вчителі місцевої школи, а художник Григорій Назаренко власноруч оформлював сценічні вистави, виготовляв декорації. Першою аматорами сцени була поставлена пґєса І.Карпенка-Карого "Безталанна", згодом, на початку 1924 р. - "Нове життя" та "97" Миколи Куліша. Театр "Березіль" гастролював по селах району та містах Сквирі, Володарці, Білій Церкві, Таращі, Рокитно. Окрім учителів, які були найактивнішими учасниками театрального обґєднання, участь у його роботі брали учні місцевої школи, адже при театрі працювала дитяча студія. До наших днів дійшли імена Зарви Марії, Теличука Дмитра, Холохоренка Григорія, Сідак Римми, Паламаренка Степана, Кравчука Івана, Істик Лідії, які входили до числа юних аматорів сцени. Від себе додамо, що театр працював до 1941 року; а згодом його діяльність була відновлена у 1965 р., поки директором школи у Березні працював Грицюк Д.Й.


Шкільний театр був удостоєний навіть звання "Народний самодіяльний колектив".


В березні 1920 р. 1-а Всеукраїнська нарада по народній освіті затвердила типову систему народної освіти в Україні. В Україні відчувався гострий дефіцит учительських кадрів, це було характерним і для шкіл колишнього Сквирського повіту.


Тому у Сквирі у 1921 р. відкривається педагогічна школа, яка проіснувала до 1923 року і за певний час підготувала вчителів для початкових шкіл, які в цей час виникають.


Ще одна сторінка у діяльності закладів освіти Володарщини.


На виконання рішень Всеукраїнської Надзвичайної Комісії по ліквідації неписьменності /очолив М.Т.Калінін/, створеної у 1920 р., та постанови Раднаркому УСРР "Про боротьбу з неписьменністю" у 1921 р. в усіх селах Володарського району при школах, хатах-читальнях були створені пункти з ліквідації неписьменності /лікнепи/.


Кількість учнів зростає, адже за шкільну парту сідають і дорослі.


В 1923 році в Україні було проведено адміністративну реформу. На території сучасної Київщини існували Київський і Білоцерківський округи, окрім них були створені райони. Цього ж таки року було утворено Володарський район, який увійшов до Білоцерківського округу. Більшість сіл теперішнього Володарського району увійшли до новоутвореного району. Відповідно були створені районні органи державного управління на місці волості. Тоді ж у Володарці було утворено управління освіти при райвиконкомі Білоцерківського окружкому.


У 1925 році постановою Білоцерківського окружвиконкому на базі Березнянської школи, яка була реорганізована у семирічку, відкрита школа сільської молоді.


Було створено єдиний тип трудової 7-річної школи /молодша: 1-4 класи, старша 5-7 класи/. Директором було призначено Горового Юрія Васильовича.


Учителями у цій школі працювали: Микитенко П.І., Поховиченко Т.С., Халамейда І.С., Неповіка О.М., Микитенко Т.Н., Старченко І.М.


Особливістю даної школи було те, що окрім загальноосвітніх дисциплін тут вивчали основи агрономії. В 1930 році дана школа була реорганізована у школу колгоспної молоді. При ній був відкритий інтернат, їдальня, виділена ділянка землі у розмірі 15 га, діяли музичний, хоровий, драматичний гуртки.


Загальна тенденція яку можуть констатувати автори дослідження, це значний ріст чисельності учнів і нестача учнівських місць у школах району, більшість із яких були розміщені у пристосованих приміщеннях. Значно збільшилась кількість учнів у самій Володарці. Так, в 1922 році у Володарській школі навчалося вже до двохсот учнів, але окремого спеціального приміщення для школи не було. Окремі класи навчалися в різних приміщеннях. Учителями в ці роки працювали: брати Бережні, Миронюк, Шумахевич, Горохівський.


Початкову школу у Володарці в 1923 році було реорганізовано у семирічну.


Зростає кількість учнів у цій школі, але охопити навчання всіх дітей шкільного віку не було можливості, через відсутність шкільного приміщення.


Школа продовжувала розташовуватись у декількох пристосованих приміщеннях, навчання проводилось у дві зміни. А тому у 1926 році була відкрита школа у пристосованому приміщенні панської конюшні, вона була одноповерховою. В серпні 1930 року Центральний виконавчий комітет і Рада Народних Комісарів СРСР прийняли постанову "Про загальне обов'язкове чотирирічне навчання". У зв"язку з цим у Володарці, як і в цілому по Україні, зросла і кількість учнів.


Так, окружна газета "Радянська нива" 28 травня 1930 року писала, що у Володарці працювали 6 пунктів лікнепу, в яких навчалося 300 неписьменних громадян, із них 200 чоловік повністю ліквідували неписьменність.


Кращим учням як премії виписано на рік газети "Радянська нива" і "Геть неписьменність". /18, с.3/


Ця ж окружна газета "Радянська нива" писала 10 вересня 1930 року: "В школах Володарського району повинно навчатись 12 тисяч 540 учнів. У самій Володарці не вистачає приміщення, щоб розмістити 207 учнів. Будову нової двоповерхової школи до цього часу не закінчили" /19, с.3/. Мова йшла не про нове шкільне приміщення, а про добудову другого поверху приміщення колишньої панської конюшні. Робота на добудові почалася ще в 1929 році. і тривала до 1931 р. У 1933 році Володарська семирічна школа була реорганізована в середню школу. Вона була єдиною середньою школою на весь район, першим директором цієї школи був Семида А.П., а його заступником Кольодочка П.П. Заслуженим авторитетом користувались вчителі, які працювали у цій школі. Це вчитель математики Сорокопуд І.Г., вчитель української мови та літератури Квашук М.Н., вчителі Остапець М.К., Петруха М.І.


За передвоєнні роки середню школу закінчили близько 300 юнаків і дівчат. 1936 року відкрито будинок піонерів, а поблизу Володарки створено піонерський табір./13,с.290/. З вересня 1935 року директором школи був призначений Сліпенчук Т.З., а його заступником по навчальній роботі Остапець М.К.


У 1937 р.Сліпенчука Т.З. було обрано депутатом Верховної Ради УРСР і в 1938 р. його було переведено на посаду завідуючого Київського обласного відділу народної освіти, а на його місце директором знову було призначено А.П.Семиду.


В 1935-1936 рр. у Володарській середній школі навчалось 396 учнів, яких навчали 18 вчителів. Серед них вищу освіту мали 4 вчителі, незакінчену вищу - 4 і середню - 10. У 1938-1939 навчальному році вже навчалось 470 учнів, а в 1940-1941 навчальному році - 495 учнів. Майже половина учнів 8-10 класів були з навколишніх сіл.


Зростання числа шкіл і учнів викликало гостру потребу в педагогічних кадрах. У зв"язку з цим в 1935 р. у Володарці були відкриті педагогічні курси для підготовки вчителів 1-4 класів. Загальноосвітні предмети слухачі цих курсів вивчали при Володарській середній школі, спеціалісти при Білоцерківському педагогічному технікумі.


В кінці 30-их років у школі було обладнано два навчальних кабінети: фізико-математичний та хіміко-біологічний, які на той час мали сучасне обладнання. Великою подією в житті школи було придбання кіноапарата. Старі парти у всій школі були замінені новими. Розширилось і саме приміщення школи. В 1938 р. від двоповерхового приміщення було добудовано коридор, який з"єднав два навчальні корпуси /тепер це приміщення центру творчості дітей та юнацтва/. Хочеться зауважити, що процес утворення середніх шкіл у Володарському районі розпочався після утворення 27 лютого 1932 р. Київської області. Так вище було зауважено, що у 1933 р. було створено середню школу у самому райцентрі Володарка.


В 1936 році в Рудому Селі було збудоване ще одне приміщення на 6 класних кімнат і школа була реорганізована у середню. Окрім рудосільців тут навчалися учні з Рубченок, Володимирівки, Чепіженець, Капустинець, Мармуліївки, Кленового, Косівки, Гор.Косівки, Зрайок, Погребів /Тетіївський район/. При школі функціонував інтернат, а ще частина учнів жила на квартирах.


В 1939 році у середні школи були реорганізовані семирічки у Гайвороні та Пархомівці. Середню школу у с.Гайворон очолив Гнидюк І.А. Вчителями працювали: математики - Соколюк С.А., фізики - Будник І.І., мови - Монько П.К. та Ільницький П.Г., молодших класів Радомська О.П. З ініціативи Сліпенчука Т.З., який був вихованцем Гайворонської школи, а на той час обіймав посаду завідуючого обласним відділом народної освіти та був депутатом Верховної Ради УРСР, про що вже йшла мова раніше, у Гайвороні було розпочато будівництво нового приміщення для середньої школи. Будівництво розпочалося у 1940 році, йшло швидкими темпами і восени 1941 року школа мала прийняти учнів, але з відомих для нас причин цього не сталося.


У Пархомівці середню школу напередодні війни очолював Фенюк Онуфрій Оксентійович. Тут окрім пархомівчан навчалися діти з Ожегівки, Таргана, Тадіївки, Тарасівки. 


Багато хто з учителів Володарського району за свою сумлінну працю був нагороджений грамотами, цінними подарунками, а вчителька Городище-Пустоварівської семирічки Ляскун К.С. була удостоєна ордена Трудового Червоного Прапора /20, с.1/ . Але 30-і роки це і роки сталінського терору. Не обминула ця гірка чаша і вчителів Володарського району. У Зрайках працював учителем української мови та літератури Кукса Ігнат Тимофійович. На нього було написано донос, що нібито він сказав домогосподарці, у якої квартирував, щоб та не йшла голосувати на виборах, а він проголосує сам. У грудні 1937 р. його було заарештовано і згодом за вироком особливого трибуналу розстріляно. Згодом Куксу І.Т. було посмертно реабілітовано. У 1938 р. був заарештований ще один учитель із Зрайок Сухоярський Карпо Ілларіонович. Він нібито доручив учневі переписати текст із календаря, а учень пропустив речення, від чого змінився зміст тексту. Такі дії вчителя були розцінені як антирадянські й ворожі. До школи прибули представники НКВС, газету вилучили, а вчителя заарештували. Сухоярський К.І. був розстріляний за вироком суду. Згодом його було реабілітовано посмертно.


Розпочалась радянсько-німецька війна 1941-1945 рр. 17 липня 1941 року  Володарський район був окупований загарбниками. Гітлерівці намагалися організувати навчання дітей. Проте незабаром школи були закриті, їх майно розграбоване, шкільні бібліотеки знищені.


У Володарці приміщення середньої школи окупанти перетворили на збірний пункт звідки молодь відправляли на каторжні роботи до Німеччини. В 1943 році частина приміщення школи використовувалася як штаб польової жандармерії, де утримувалися радянські підпільники і підозрювані в підпільній діяльності. Восени 1943 року у дворі школи були розстріляні 43 мирних жителів Володарки разом з членами їх сімей /13, с.291/.


1 січня 1944 року Володарщина була звільнена від окупантів. У Володарці ліва прибудована частина школи використовувалась як військово-польовий шпиталь. Жителі Володарки, вчителі, учні взялись за відбудову й обладнання школи і вже в кінці січня почали працювати окремі класи, а з лютого 1944 - усі класи. У лютому 1944 року відновили навчання майже всі школи району. Труднощі були неймовірні. Не вистачало шкільного обладнання, були відсутні зошити, підручники, букварі для першокласників учителі писали від руки. Для письма використовувався обгортковий папір та папір мішків з під цементу. Директором Володарської середньої школи у цей важкий для неї час працював Андрущенко А.М., але не довго, тому що вже в березні 1944 року був призваний до лав діючої армії. На його місце директором була призначена вчителька Бачинська Р.Т. Проте вже через кілька місяців вона трагічно загинула в автокатастрофі, під час поїздки в Київ за партами.


За звітами, у школі навчався 301 учень, функціонували 12 класів /4 - перший, 8 - послідовний/.


В цей трагічний для Українського народу час учителі зі зброєю в руках брали участь у Другій світовій війні. Учителі Володарської школи:Тройно Яків Оксентійович, Гайовий Олександр Якович, Пугасій Панас Назарович, Сорокопуд Іван Гнатович, Андрущенко Андрій Микитович, вірні своєму військовому обов"язку, загинули. 


З 24 серпня 1945 року директором школи було призначено Глобця Дмитра Никифоровича, який працював директором протягом 7 років. В цей час було багато зроблено для обладнання кабінетів, чимало було зроблено по впорядкуванню шкільної садиби, школа мала майже 7 га землі, із них 4,76 га саду.


В 1945 році в 19 класах Володарської середньої школи навчалося 525 учнів, в 1946 році в 21 класі - 644 учнів, в 1947 році в 23 класах - 799 учнів, в 1950 році в 24 класах -906 учнів, в 1952 році в 26 класах - 908 учнів,  в 1953 році в 25 класах - 959 учнів.


В 1947 році почав працювати шкільний інтернат, який був розташований в двох класних кімнатах, спочатку на 25, а згодом на 50 учнів. Навчання учнів 8-10 класів було платне, батьки учнів старшокласників платили по 300 крб. Від плати за навчання звільнялися учні-сироти і на 50 відсотків напівсироти. Педагогічний колектив Володарської середньої школи складався із 42 вчителів. У школі була розроблена система морального заохочення кращих учнів, в цей час окремі учні були нагороджені золотими та срібними медалями і їх, імена занесені до шкільної Книги пошани. Учителька Дяченко В.Г. на початку 50-х років була нагороджена орденом Трудового Червоного прапора, а вчителі Чуйко Ю.Я., Гощук Р.С., Данчук С.Д., Котелянець П.Я., Квашук М.К. були нагороджені значками "Відмінник народної освіти".


З кінця серпня 1952 року директором школи був призначений Федорченко П.К., який працював на цій посаді до серпня 1955 р. Також у 1945 році у Володарському районі було відкрито дитячий будинок для дітей-сиріт Київської області. Відкритий він був у селі Березна. Директором було призначено Хоменко Галину Григорівну, а згодом Сенченка Антона Денисовича. Завучем у свій час тут працював Виговський Юрій Іванович, який згодом очолював обласний відділ народної освіти. 1954 році дитячий будинок припинив свою діяльність.


В Гор.Пустоварівці уже через два тижні після вигнання окупантів колектив учителів разом з батьками учнів відремонтував школу, в якій окупанти тримали коней. Великим ентузіастом відбудови школи був інвалід війни В.Г.Карпенко, нагороджений орденом Червоного Прапора. Повністю втративши зір, він не пішов на відпочинок, а повернувся до любимої справи, знову став учителювати в місцевій школі. В.Г.Карпенко створив фізкабінєт, під його керівництвом учні виготовляли наочні прилади для шкіл району /13,с.298/.


В 50-ті роки  у Володарському районі кілька шкіл були реорганізовані у середні. Кількість учнів зростає і Володарська середня школа була не в змозі прийняти всіх, хто бажав отримати середню освіту. У 1951 році Гайворонська школа після реконструкції й ремонту отримала статус середньої. Її очолив ветеран Великої Вітчизняної війни, офіцер запасу Парубченко Каленик Іванович. Згодом приміщення Гайворонської середньої школи у 1979 році було значно розширене, обладнано багато кабінетів, відкрито їдальню, обладнано спортивний зал, побудовано котельню. Директором тоді працювала Матущенко Т.А. 1953 року семирічну школу у селі Пархомівка було реорганізовано у середню, директором цієї школи працював у 1954-1959 рр. Романюк Андрій Антонович. У школі під його керівництвом було організовано трудове навчання зі спеціалізацією садівництва та городництва. Чотири роки Пархомівська середня школа була учасником сільськогосподарської виставки, чотири рази була нагороджена Малою бронзовою медаллю. В цій школі тривалий час із січня 1972 по березень 1991 року працював директором Вощенко Микола Євгенович. Його стараннями увагу громадськості України було привернуто до пам"ятника архітектури - Покровської церкви, відновлено добре ім"я мецената освіти, місцевого поміщика В.Ф.Голубєва, із його ініціативи у селі в 1985 році було відкрито історико-краєзнавчий музей села Пархомівки.


Середня школа діяла й у Рудому Селі. Тут директором з 1959 року працював ветеран війни, орденоносець, фахівець з університетською освітою Кравчук Володимир Венедиктович. Він домігся побудови у Рудому Селі чудового приміщення нової школи у 1983 році. Директорські повноваження Кравчук В.В. виконував до 1985 року, але й після того ще працював учителем історії у рідній школі аж до смерті у 1997 році.


З 1985 по 1998 рр. Рудосільську школу очолював офіцер запасу, "Відмінник народної освіти", кавалер ордена Трудового Червоного прапора Миколаєнко Дмитро Трохимович. Такої високої нагороди він був удостоєний за свою педагогічну працю.


У 1956 році Лобачівська семирічка була реорганізована у середню школу. 26 років директором цієї школи працював учасник Великої Вітчизняної війни Повшедний Іван Феодосійович. Саме він домігся, щоб у 1971 році у Лобачеві збудували нове приміщення школи. 


У 1955 році Березнянська семирічна школа була реорганізована у середню.


Оцінюючи 50-ті роки, можемо зауважити, що на початок 60-х у Володарському районі діяли 5 середніх шкіл: у самій Володарці, Рудому Селі, Гайвороні, Пархомівці, Лобачеві. Вони були базовими для здобуття середньої освіти, вони були центрами методичної роботи в районі, на їх базі здійснювалась реалізація принципу єдності навчання і виховання.


У 1958 році Верховна Рада СРСР прийняла закон "Про зміцнення зв"язку школи з життям". Відповідно до цього закону запроваджувалась загальна обов"язкова восьмирічна освіта. Відповідно середні школи району стали тепер називатись загальноосвітніми трудовими політехнічними школами з виробничим навчанням. Цим законом передбачалось надавати молоді повну середню освіту, а також навички й уміння з трудового навчання для роботи в народному господарстві. В галузі виховання - підготувати відданого ідеям Комуністичної праці і Радянського уряду громадянина СРСР.


Слід сказати, що часи "хрущовської відлиги" - часи бурхливих змін і реформ. Партійне керівництво велику увагу приділяло  розвитку народного господарства, а для цього були потрібні грамотні, кваліфіковані спеціалісти, а тому велика увага приділялась виробничому навчанню.


У 1963 році навчально-виробнича бригада Березнянської середньої школи виростила найбільший урожай кукурудзи у Республіці - 105 центнерів із гектара і здобула перше місце серед навчально-виробничих бригад в Україні. Її керівниками були учитель трудового навчання Сідак В.А. і піонервожатий Маринич О.А. Як згадує Маринич О.А. школярі тоді написали листа Генеральному секретареві ЦК КПРС Хрущову М.С. і школа отримала цінні подарунки - магнітофон, струнний оркестр, програвач, фотоапарат.


У 1965 році за рахунок колгоспу в Березні розпочато будівництво нового приміщення на 536 місць. Директор школи Повшедний В.Ф. домігся, що з 1970 року будівництво фінансувалося з державного бюджету і в 1975 році воно було завершене. В 1980 році у цій школі було створено перший у районі шкільний історико-краєзнавчий музей /директор Радик Н.А., вчитель історії Маринич О.А./.


У 1969 році в цій школі було присвоєно ім"я академіка АН УРСР А.П.Комара.


З 1968 р. у Завадівській школі працювала виробнича бригада під керівництвом учителя біології Сіяниці Є.П. У 70-х роках вона була одна з кращих виробничих бригад Київської області. В 1978 році бригадир виробничої бригади Завадівської школи Швалюк Віктор Пилипович був нагороджений медаллю "За трудову доблесть". Бригада працювала під керівництвом Київського науково-дослідного інституту землеробства над проблемою: "Раціональне внесення органічних добрив /гноївки/ та вплив їх на врожайність зернових культур".


До виробничої бригади входили учні 6-10 класів. Вони були поділені на ланки. Кожна мала свою ділянку роботи. Ланки працювали на консервному заводі, в садово-городній бригаді, на току, на дослідних ділянках.


10.07.1979 року в Ставрополі відбулося Всесоюзне свято членів виробничих бригад, приурочене 25-річчю учнівських бригад. Делегації були від багатьох республік, з 68 країв, областей і автономних республік. Україну представляли учні Завадівської середньої школи Бугира Валентина /лауреат премії Ленінського комсомолу/, Ганецький Олександр та керівник виробничої бригади Сіяниця Є.П.


У 1960 році ЦК КП України і Рада Міністрів УРСР прийняли постанову "Про організацію шкіл з продовженим днем". Відповідно у Володарській середній школі було відкрито 8 груп продовженого дня.


В 1961 році директором школи було призначено Романюка Андрія Антоновича. У цьому ж році було розпочато будівництво нового приміщення середньої школи по вул. Кооперативній (стара назва Ворошилова), яке було розраховане на 520 учнів (нині це Володарська ЗОШ №2)


З 1 січня 1963 року було здійснено укрупнення районів, і відповідно Володарський район було ліквідовано, майже всі села було включено до складу Тетіївського району, лише села Пархомівка, Ожегівка, Матвіїха відійшли до Ставищенського, а Тадіївка - до Білоцерківського району.


1 вересня 1963 року відкрила двері нова двоповерхова школа у Володарці по вул. Кооперативній (колишня Ворошилова). Нова школа отримала статус середньої, директором був призначений Романюк Андрій Антонович, його заступником Котелянець Петро Якович. Початкова школа у Володарці була ліквідована а у старому приміщенні (нині ЦТДЮ) розмістилася 8-річна школа, директором якої було призначено Бреденка Євгена Єфремовича, а його заступником Остапця Станіслава Митрофановича, який працював вчителем біології.


Обидві Володарські школи працювали в одну зміну, що значно покращило навчально-виховний процес.


В обох школах працювало по 8 груп продовженого дня, відповідно збільшилося число педагогічних працівників.


У січні 1967 року указом Президії Верховної Ради УРСР були відновлені райони, які були ліквідовані раніше, відновлено і Володарський район. У зв'язку з цим у керівництві Володарської 8-річної школи (тепер Володарська ЗОШ №1) відбулися зміни. Директора школи Бреденка Є.Є. було призначено завідуючим райВНО, а Остапця С.М. - на посаду інспектора шкіл. Директором цієї школи з січня 1967 року було призначено Федорченка П.К., а його заступникам по навчально-виховній роботі Півненко Валентину Василівну, яка працювала вчителем математики, в школі працювали 26 вчителів і вихователів ГПД. Як свідчить тодішній директор школи Федорченко П.К., школа працювала без другорічників, а майже 40% учнів навчалося на "відмінно" і "добре".


У 1966-1967 рр. у школах республіки розпочався перехід на нові навчальні програми, який планувалося завершити через 10 років. Першою, хто почав працювати за новою програмою у молодших класах, була Алла Олександрівна Єрмакова, а за новою програмою з математики в IV класі почала працювати Любов Юхимівна Хоменко.  


В лютому 1971 року у Володарці розпочалося будівництво нового триповерхового приміщення середньої школи на 640 місць. Будівництво вела ПМК-6 "Білоцерківсільбуд". До 1 вересня 1973 року приміщення школи було готове до навчання. Діти Володарки одержали друге нове приміщення школи, значно краще ніж те, яке було збудоване 10 років тому. Саме приміщення мало 18 класних кімнат-кабінетів, підсобні приміщення, їдальню, актовий і спортивний зали.


Тепер, у зв'язку з введенням в експлуатацію нового приміщення, восьмирічна школа з 15 серпня 1973 року була реорганізована в середню школу (тепер Володарська ЗОШ №1), а середня, яка знаходилась по вул. Кооперативній (колишня Ворошилова) набула статусу восьмирічної.


Директором середньої школи продовжував працювати Федорченко П.К., заступником директора з навчальної роботи був призначений Марченко Еммануїл Тимофійович, а заступником директора по позакласпій роботі - Плотникова Альбіна Йосипівна. В школі було відкрито 8 груп продовженого дня, а також шкільний інтернат на 30 учнів.


З другого року роботи школи в новому приміщенні навчальний процес почав здійснюватися за кабінетною системою. В цей час на придбання наочних посібників, обладнання і технічних засобів навчання було витрачено до 20 тис. крб. Було придбано велику кількість навчальних приладів, роздаткового матеріалу. Заново були обладнані фізичний, хімічний, біологічний кабінети, придбано телевізори, піаніно, 10 швейних машин. Шкільна майстерня по металу та дереву забезпечена новим обладнанням та інструментами. Шкільна їдальня обладнана новим технологічним обладнанням для приготування їжі та меблями на 100 місць.


2 липня 1973 року ЦК КПРС і Рада Міністрів СРСР прийняли постанову "Про заходи по дальшому поліпшенню умов роботи сільської загальноосвітньої школи". Відповідно до цієї постанови вже в 1974 році було розпочато капітальний ремонт старого приміщення середньої школи з тим, щоб у ньому відкрити міжшкільний навчально-виробничий комбінат. Відповідно до постанови було організовано і безплатний перевіз учнів до школи. Це було дуже важливо, адже у Володарській середній школі навчалося більше 100 учнів з Логвина, Надросівки, Рачок та Матвіїхи. Крім того і у самій Володарці почав курсувати кільцевий автобус, що підвозив учнів до школи.


В серпні 1974 року директор школи Федорченко П.К. був звільнений з посади у зв'язку з виходом на пенсію, Плотникову А.Й. переведено директором 8-річної школи. Директором школи було призначено молодого і енергійного педагога Кондратюка Михайла Петровича, а заступником директора з виховної роботи ЄрмаковуА.О.


В серпні 1978 року розпочав свою діяльність міжшкільний навчально-виробничий комбінат (МНВК), який розмістився у відремонтованому приміщенні колишньої середньої школи. Директором МНВК було призначено Костюка Віталія Афанасійовича, який працював на цій посаді до самої смерті у 1995 році. Уроки виробничого навчання у 9-10 класах було ліквідовано, вони були перенесені на МНВК, який готував для потреб району водіїв вантажних авто, механізаторів, сільських електриків, продавців, швей, операторів машинного доїння.


У зв'язку з тим, що середня школа по вул. Кооперативній (колишня Ворошилова) була реорганізована у восьмирічну, у новій середній школі значно зросла кількість учнів, але нове приміщення мало лише 18 класних кімнат. Крім того, з 1979 року було запроваджено навчання шестирічок, для яких потрібні були класна кімната та кімната відпочинку. Тому довелося майстерні по металу та дереву перевести в приміщення МНВК.


З приходом молодого директора Кондратюка М.П. в школі розпочалися позитивні зміни.


В 1978-1979 навчальному році розпочав свою роботу спеціалізований клас з поглибленим вивченням математики в 9 та 10 класах. Вчителями в цих класах працювали Хоменко Л.Ю., Титарчук Я.Г., Юзвик М.Ф.


В 1978 р. заступником директора з навчальної роботи було призначено Гайдая Володимира Борисовича.


В 1977 році Володарська 8-річна школа була реорганізована у середню. Таким чином у Володарці з'являються дві середні школи: Володарська середня школа №1 по вул. М.Коцюбинського та Володарська середня школа №2 по вул.Кооперативній (колишня Ворошилова). Така реорганізація дала змогу дещо розвантажити школу №1, директором якої працював Кондратюк М.П.


Директором Володарської середньої школи №2 в цей час працювала Байбарза Тетяна Іванівна, яка змогла за 5 років (1975-1980 рр.) згуртувати педагогічний колектив і домогтися високих показників у навчанні та вихованні.


В 1981-1982 навчальному році у Володарській середній школі №1 було обладнано 18 кабінетів, які мали все необхідне для ефективної роботи вчителів. Так, кабінети російської мови та літератури (зав. кабінетом Сухоярська Л.К.) та математики (зав. кабінетом Хоменко Л.Ю.) були визнані зразковими кабінетами в масштабах області, а інші - кращими кабінетами в районі.


В цей час в школі було обладнано лінгафонний кабінет (зав. кабінетом Добридник Г.Ф.), шкільна бібліотека поповнює свої фонди і була однією з найкращих бібліотек у районі (зав. бібліотекою Литовченко Г.Я.). В школі було створено історико-краєзнавчий музей, який художньо оформив вчитель праці Шляпський А.Д.


На цей період припадає і активна діяльність клубу "Пошук", незмінним керівником якого працювала вчитель української мови й літератури Камінська Л.А. Клуб розшукував воїнів, які визволяли Володарку, рідних та близьких воїнів, які загинули, визволяючи селище. Багато експонатів та документів клубу "Пошук" нині передано до районного історико-краєзнавчого музею.


Справжнім осередком туристично-краєзнавчої роботи в районі став гурток Володарської середньої школи №1, яким керував Шлянський Анатолій Дмитрович. Шкільний гурток виходив неодмінним переможцем районних змагань з туризму. Неодноразово гуртківці школи займали перші місця в Київській області, брали участь у республіканських змаганнях. Юні туристи нагороджувались нагородами обласного відділу освіти та Міністерства народної освіти УРСР. Туристам-школярам підкорялись туристичні маршрути Західної України, Прибалтики, вони відвідували Ленінград, Москву, Брест, Кавказ.


Велика увага приділялась у школі розвитку фізкультури та спорту, особливо коли вчителем фізкультури було призначено Писарчука Василя Степановича. Ним було багато зроблено для підготовки спортсменів-лижників, як-от Кавецький Василь, Волинець Людмила, які були членами збірної Київської області і виступали на республіканських змаганнях. Вихованці Писарчука В.С. Бабенко Іван та Задояний Олександр були чемпіонами області з легкої атлетики. Багато було зроблено вчителем для розвитку важкої атлетики у школі. Учні Тимченко Василь, Миронюк Віктор, Тімошов Валерій, Бринюк Олександр ставали неодноразовими чемпіонами області з важкої атлетики. Волейбольна команда школи неодноразово ставала основою збірної команди району і займала призові місця на обласних змаганнях.


У 1980-1981 рр. обов'язки директора Володарської середньої школи №2 виконував Поліщук Віктор Оксентійович, а у 1981-1983 рр. директором працював Гайдай Володимир Борисович. Така часта змінюваність директора не сприяла стабілізації навчального процесу.


У 1983 р. директором цієї школи було призначено Аврамчука Петра Федоровича. Навчально-виховний процес набрав чіткого і завершеного характеру. Життя школи стало різноманітніше. Велика увага приділялася патріотичному вихованню молоді. Ось як про це пише Л.Климчук, заступник директора Володарської середньої школи №2 по виховній роботі. "Напередодні 9 травня 1985 р. у Володарській середній школі №2 відбулося урочисте відкриття меморіальної дошки на честь воїнів володарчан, котрі загинули під час Великої Вітчизняної війни. На ній - портрети полеглих. На лінійку піонери та комсомольці запросили родичів загиблих, котрим вони вручили фотографії їхніх чоловіків, батьків, синів, які не повернулися з поля бою. Створенню меморіалу передувала клопітка пошукова робота юних слідопитів". [16.с.3]


Окрім патріотичних та політичних заходів, увага зверталася і на українську культуру, зрозуміло у рамках комуністичного режиму. Так у Володарській середній школі №2 традиційними стали вечори гумору, ініціатором яких стала вчителька Галина Василівна Луцюк. Районна газета про ці події писала "До сліз сміялися присутні над Омельком - героєм п'єси І. Карпенка-Карого "Мартин Боруля", роль якого майстерно зіграв Олександр Параца. Не обійшовся вечір і без літературної вікторини "Чи знаєш ти твори письменників-гумористів?" [17.С.З]


Запал у роботі молодого директора школи був помічений, і незабаром Аврамчука П.Ф. було призначено завідуючим районним відділом освіти. Сталося це у 1987 році.


У 1986-1988 роках директором Володарської середньої школи №1 працював Кукса Віктор Максимович. Його заступниками працювали Кузьменко Ольга Степанівна, а згодом Курманчук Олена Геннадіївна та Аврамчук Неля Дмитрівна. Директор Кукса В.М. домігся реконструкції та заміни частини системи тепломережі школи.


А у повітрі вже витав дух горбачовської перебудови, країна вимагала змін. Вимагала демократизації і система освіти, а тому у серпні 1988 було вперше в історії району проведено вибори директора школи на конкурсній основі.


Цим директором став Титарчук Григорій Євстратович. Розпочалося десятиліття нового директора, на яке припало стільки корінних змін в історії нашої держави, позитивних і негативних нововведень в освітянській галузі. У Володарській середній школі №2 директором з 1987 року працювали Смітюх Анатолій Павлович (1987-1990 рр.), Морус Микола Миколайович (1990-1995 рр.).


На долю керівників Володарських шкіл №1 та №2 цього періоду припав процес духовного розкріпачення української школи. Про це свідчить, наприклад, діяльність неформальної молодіжної групи ім. Віктор Цоя, керівником якої став вчитель трудового навчання і креслення Мовчан А.В. Відхід від комсомольського формалізму, нестандартні форми роботи, мандрівки Україною - це стало основою життя молодих неформалів. У школах районного центру посилився інтерес до минулого України, її літератури, мистецтва. Предметом обговорення на позакласних виховних заходах стають біографії і діяльність письменників, художників, поетів, істориків, політичних діячів, діяльність яких замовчувалась або зображувалась у спотвореному вигляді.


Учні досліджують жахливі факти про штучний голод 1932-1933 рр. у Володарці, примусову колективізацію. Дехто з учителів Володарських шкіл стає членами Народного Руху України. Україна стояла на порозі історичних змін, і вони прийшли 24 серпня 1991 року із проголошенням Акту про незалежність України.


Ще в перебудовчий період в ідеологічних структурах, органах освіти, широких вчительських колах утверджувалась думка, що шкільна освіта потребує докорінних змін.


У зв'язку з цим у 1988 р. було розроблено "Основні напрямки реформи загальноосвітньої школи", в яких передбачалося здійснення змін у системі виховання і навчання підростаючого покоління.


В умовах незалежності кращі ідеї "Основних напрямків" знайшли втілення у новій концепції розвитку народної освіти, що одержала обгрунтування в програмі"Освіта (Україна XXI століття)", яка була затверджена Кабінетом міністрів у листопаді 1993 р. та відповідно регіональній програмі "Освіта Київщини". Саме ці документи стали орієнтиром у роботі Володарських середніх шків №1 та №2.


Так на базі Володарської середньої школи №1 (директор Титарчук Григорій Євстратович) була організована робота педагогічних класів з поглибленим вивченням математики (вчитель Юзвик М.Ф.), директор цієї школи став ініціатором огляду-конкурсу "Школа - наш дім", який неабияк захопив учнівську молодь. Призери цього конкурсу отримували грошові премії. Адміністрація цієї школи працює над підвищенням науково-методичного рівня вчителів. Це принесло свої успіхи. Зокрема вчителі школи стають лауреатами обласних конкурсів "Вчитель року". Першою, хто здобув це високе звання, стала вчителька хімії Барилович Валентина Іванівна (1998 р.), у 1999 р. - вчителька географії Глусцова Світлана Миколаївна, у 2000 р. - вчитель історії Бухонський Юрій Володимирович, а у 2001 р. - вчителька зарубіжної літератури Мартинець Паталія Станіславівна. У 1998 році на посаду директора Володарської ЗОШ І-ІІІ ступенів №1 повернувся новий "старий" директор Кондратюк Михайло Петрович.


Директором Володарської ЗОШ І-ІІІ ступенів №2 працює з 1995 року Буханевич Ганна Михайлівна. Очолюваний нею колектив втілює в життя методи навчання, які зорієнтовані на особистість певного учня. Про це свідчить той факт, що вихованці школи Кужель Інна та Тимцунік Андрій виходили, і неодноразово, переможцями обласних олімпіад, здобували призові місця на Всеукраїнських олімпіадах, а Тимцунік Андрій у 2001 році став переможцем Всеукраїнської олімпіади з хімії.


У 2000-2001 навчальному році Тимцунік Андрій (учень 11 класу Володарської ЗОШ І-ІІІ ст. №2) та Кужель Інна (вже учениця 11 класу Володарського ліцею) стали переможцями Всеукраїнської універсіади "Інтелектуал XXI століття" і отримали гранти на навчання у вищих навчальних закладах.


Освіта України в цей час переживає не найкращі часи і насамперед через недостатню увагу з боку урядових структур. Тривогу за стан освіти повинен був донести до депутатів Верховної ради України начальник відділу освіти Володарської районної державної адміністрації (тоді завідуючий відділом освіти) Аврамчук Петро Федорович. Саме йому було довірено виступити від імені освітян України на сесії Верховної Ради України в березні 1995 року.


Останнім часом у нашій державі приділена значна увага реформуванню системи освіти. Виникають навчальні заклади нового типу коледжі, гімназії, ліцеї. Тому у Володарці з ініціативи відділу освіти районної державної адміністрації було прийняте рішення про створення ліцею для учнівської обдарованої молоді Володарського району. Володарський ліцей розпочав свою діяльність 1 вересня 1999 року. Його першими учнями стали 68 дітей з сіл Володарського району та селища. Директором ліцею була призначена Мазуренко Наталія Костянтинівна, заступником директора з навчально-виховної роботи Юзвик Марія Федорівна.


Не зважаючи на юний вік існування ліцею, його вихованці вже заявили про себе, ставши переможцями та призерами обласних олімпіад, II туру конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт в МАН. Так у 2001 році учні ліцею Козячина Тетяна та Остапчук Володимир захищали честь області на Всеукраїнському конкурсі захисті науково-дослідницьких робіт, Ушинський Сергій здобув перше місце на Всеукраїнському конкурсі учнівських проектів "Домашня ферма", Кужель Інна здобула II місце в конкурсі художніх творів на Міжнародній виставці дитячої і юнацької творчості ЮНЕСКО в Парижі. Нині в ліцей прийшло поповнення і тут навчається 161 учень.


Подальшим орієнтиром у роботі Володарського ліцею та шкіл Володарського району є "Національна доктрина освіти", яка була обговорена і прийнята на II Всеукраїнському з'їзді освітян, що проходив 8-9 жовтня 2001 р. у місті Києві. Освітян Володарщини на цьому з'їзді представляв Аврамчук П.Ф.


Мережа шкільних закладів Володарщини сьогодні нараховує 26 установ. У Володарському районі створені і діють : 1 ліцей, 9 загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів, 3 загальноосвітніх школи І-ІІ ступенів, 9 навчально-виховних об’єднаннь “школа-дитячий садок”. В райцентрі діють : 1 школа-інтернат , 1 дитячо-юнацька спортивна школа, центр творчості дітей та юнацтва.


В освітніх закладах навчається 3675 дітей, з них у міських школах –1488, у сільських – 2187.


В освітніх закладах Володарського району працює 408 педагогічних працівників, з них 101 мають вищу кваліфікаційну категорію, 103 – першу категорію. 315 вчителів мають вищу освіту мають освіту, працюють 18 учителів-методистів, 10 старших вчителів.


Висновок.


Шкільне життя тісно перепліталось і розвивалось в руслі загальної історії Володарщини. Школи, які діяли у Володарському районі, з часу свого виникнення не залишались осторонь національно-культурного життя України. Школи за всіх політичних режимів, не дивлячись на реакційність змісту навчально-виховного процесу за умов Російської імперії та комуністичного режиму, залишались осередком культури.


Школи виконували важливу економічну функцію: вони давали знання, а отже, попередньо готували кадри для господарських потреб України, для наукових закладів та закладів культури.


Школи виконували культурологічну функцію: по-перше, вчителі були носіями інтелігентності та зразком моральної поведінки в суспільстві, по-друге, при школах працювали драматичні гуртки, студії, спортивні секції, гуртки юннатів, лісоводів, декламаторів художнього слова тощо. Такі аматорські колективи заповнювали інформаційний вакуум, давали можливість місцевому населенню познайомитись зі зразками світової та української літератури, драматичного мистецтва. Особливо це важливо для сільської місцевості, куди доступ культурних, політичних, економічних новин був ускладнений.


Недарма в українському народі кажуть: "Зникає школа - вмирає село", адже школи були, є і будуть центрами духовності і культури нашого народу.
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