Історія виникнення села і його назва тісно пов"язані із с.Антоновом. У старовину Антонів називався Розволожжям. Це було велике містечко з багатьма церквами, фортецею. Утворилося воно в часи Київської Русі як опорний пункт від набігів кочівників.


У роки нашестя татар містечко було знищено. В XІV ст., коли литовські князі витіснили татар, почалась відбудова Розволожжя.


Для будівництва житла використовували дубові ліси на території сіл Горобіївки, Лавриків, Рубченок і Біліївки. Лісоруби з Антонова поступово почали оселятись на землях, звільнених від лісу. Так з"явилося поселення, яке спочатку носило назву Антонівська слобода, Рубча. Від кінця ХVІ ст. Уже згадується як село Рубченки.


Найдавніша згадка про нашу школу датується 1911 роком. "Рубченецкая церковноприходcкая школа" знаходилася у тому будинку, де нині церква.


Далі згадок про школу немає, тому що, коли розпочалася Велика Вітчизняна війна, всі документи були знищені. Про навчання в школі ми дізнаємось, починаючи з 1943 року. До війни з 1919 по 1923 рік навчався у Рубченківській восьмирічній школі Олексій Петрович Плугатар, який у роки Великої Вітчизняної війни був удостоєний звання Героя Радянського Союзу. Він народився 20 червня 1911 року в селі Рубченки Володарського району Київської області в селянській сімґї.


До війни закінчив школу танкістів. Гвардії старший лейтенант, командир роти танків Т-34 із танкового батальйону 117 танкової Унечської бригади Першого танкового Червонопрапорного корпусу, воював на фронтах Великої Вітчизняної війни з червня 1941 року на Центральному, Західному, Першому Прибалтійському. Член КПРС з 1942 року. В боях був тричі поранений, але знову повертався в стрій. 6 жовтня 1944 року розгорнулися жорстокі бої за місто Кельми Литовської РСР, потім його розвідувальний танковий взвод вийшов у район села Покальнішки. В одному з боїв був смертельно поранений командир батальйону. І Плугатар Олексій Петрович узяв на себе командування батальйоном і розвідувальною групою, так під його керівництвом танкісти оволоділи м.Коржі. Це був командир виняткової мужності, ініціативний, користувався серед бійців великим авторитетом і підлеглі любили його як рідного брата, турботливого батька. Він був вимогливим у будь-якій обстановці,але завжди справедливим і уважним до бійців. Його солдати розвідувальної групи були готові йти за командиром у вогонь і воду, на будь-які труднощі і небезпеки, вони ні разу не підводили командира.


9 жовтня 1944 року танк Плугатаря Олексія Петровича в складі п"яти танків увірвався до м.Вайнути Литовської РСР і вів нерівний бій з великими силами ворога до підходу наших частин. У нерівному бою Плугатар О.П. загинув смертю хоробрих 10 жовтня 1944 року.


За мужність і героїзм, виявлені в бою 10 жовтня 1944 року, Указом Президії Верховної Ради СРСР від 24 березня 1945 року йому присвоєно звання Героя Радянського Союзу.


Похований у місті Ретавас. Нагороджений орденами Червоної Зірки Великої Вітчизняної війни ІІ ступеня, Вітчизняної війни ІІ ступеня, Вітчизняної війни І ступеня.


Одним із документів, що розповідає про освіту дітей села Рубченки у роки Великої Вітчизняної війни, є відомості про наслідки роботи в 5-6 класах Рубченецької семирічної школи за 1943-1944 навчальний рік.


У 5 класі на початку чверті було 39 учнів, у б класі на початку чверті -14 учнів.


Класним керівником п"ятого класу була Шевченко Євдокія Федорівна


Класним керівником шостого класу -Костюша Михайло Григорович.


Згідно протоколу № 12 засідання Рубченецького сільвиконкому ради трудящих за Рубченецькою неповною середньою школою закріплено земельну площу 7,50 га. В 1944 році на посаді директора працював Кольодочка Петро Петрович, мав вищу освіту, був агітатором у селі Рубченки. Про успішність школярів Рубченецької школи ми дізнаємося із відомості про успішність за ІІ чверть 1944 року: у 2 класі - 11 учнів, атестовано 10, у 1 класі - 36 учнів, атестовано 28, у 3 класі - 23 учнів, атестовано 12, у 4 класі  - 38 учнів, атестовано - 26, у 5 класі      - 29 учнів, атестовано - 17, у 6 класі      - 12 учнів, атестовано - 11, у 7 класів     - 14 учнів, атестовано - 11. Успішність по 1-4 класах -90% .Успішність по 5-7 класах -92%, 1-8 класах - 91% .


У 1946-1947 навчальному році в районі організовано п"ять кущових методоб"єднань для вчителів в 1-4 класів при таких школах: Володарська середня школа, Пархомівська середня школа, Гайворонська середня школа, Зраєцька середня школа, Рубченецька неповна середня школа.


Керівником методоб"єднання в Рубченецькій неповній середній школі був Кольодочка П.П. Рубченецький методкущ об"єднував три школи.


На засіданні від 22.08.1947 року сіль виконкому Рубченецької сільської ради розглядалось питання про готовність школи до нового навчального року. На навчальний рік відкривалося 6 класів, а для 7 класу не було учнів.


У 1947 році у Рубченецькій семирічній школі працювали вчителями: Карпенко Федір Васильович, учитель 2-А класу; Костюша М.Г. - учитель математики; Кузьмінська О.Д.       - учитель 1 класу; Березюк Анастасія Давидівна - учитель 4 класу; Трофимчук М.М. - учителька 1 класу; Грищинська Олександра Олександрівна - учителька 2”Б”класу; Полонська В.Г. - учителька 3 класу; Кольодочка П.П. - учитель російської мови та літератури,німецької мови; Костюша М.Г. - учитель фізики;Назарчук Г.С. - учитель географії, історії, природознавства; Лабюк Ф.Я. - учитель фізкультури.


У школі працювали такі гуртки: літературний - керівник Шевченко Є.Ф., спортивно-фізкультурний - керівник Лабюк Ф.Я., співочий і музичний - керівник Кольодочка П.П., драматичний -керівник Костюша М.Г., історично-географічний - керівник Назарчук Г.С.


Старшою піонервожатою була Полонська В.Г.


 У 1947 році до першого класу було зараховано 52 учні. Заступником директора працював Назарчук Григорій Степанович. З 1.03.1948 року викладачем російської мови призначено Малініну Олександру Андріївну, Згідно наказу відділу народної освіти Володарського району від 13 серпня 1948 року завпедом Рубченецької школи призначено Усатюка Івана Сидоровича.


З 1948 року призначено на посаду вчителя фізичного виховання Рубченецької школи Кольодочку Віктора Петровича.


З 1948 року директором працював Назарчук Григорій Степанович.


У 1948 році в першому класі Рубченецької школи було 52 учні. Цей клас було поділено на 2 класи: 1-А - 27 учнів та 1-Б - 28 учнів. До 4 класу було зараховано - 50 учнів; до 6 класу - 15. Усього в школі було 250 учнів.


У 1949 році учні складали іспити, починаючи з 4 класу до 7 включно.


У 1949-1950 навчальному році у школі працювали такі вчителі: Козак Феодосія Михайлівна - учителька 1-А класу; Мусійчук М.М. - учитель 1-Б класу;Шевченко Євдокія Федорівна - учителька 2-А класу; Полонська М.Г. - учителька 2-Б класу; Кольодочка В.П. - учитель 3 класу; Мусійчук П.В. - учитель 4-Б класу; Грущинська 0.0. - учителька 4-А класу.


Директором був Назарчук Григорій Степанович. Старшою піонервожатою працювала Назаренко Марія Василівна.


Учителі старших класів цього періоду: Костюша Михайло Григорович, Усатюк І.Ф., Бондарчук Ганна Марківна.


З 1948 року вчителем природи був призначений Бойко Степан Федотович. У 1949 році в Рубченецькій семирічній школі працювали такі гуртки: юних натуралістів - керівник Бойко С.Ф.; радіогурток - Костюша М.Г., співочий - керівник Усатюк І.Ф.; літературний- керівник Кольодочка В.П.; історико-географічний -керівник Назарчук Г.С.


У 1948-1950 навчальному році було зараховано до: 1-А класу - 34 учні; 1-Б класу - 32 учні; 2-А класу - 28 учнів; 2-Б класу - 28 учнів; 3 класу       - 42 учні; 4-А класу - 33 учні; 4-Б класу - 31 учень; 5 класу - 32 учні; 6 класу  - 23 учні; 7 класу - 11 учнів.


5 квітня 1950 року у Рубченецькій школі було утворено добровільну пожежну дружину з 30 учнів - 4,5,6,7 класів, керівником був призначений Кольодочка В.П.


З початку 1950-1951 навчального року у Рубченецькій школі організовуються такі гуртки: юних мічурінців - керівник Бойко С.Ф.? літературний - керівник Костюша М.Г., математичний -керівник Шевченко Є.A.


У  1950-1951 навчальному році було зараховано до 1 класу 44 учні.


У 1950-х роках у Рубченецькій школі працювали вчителі Бловатна Б.М., Ящук В.S., Заграничний Г.М., Дивнич І.М., Вернигора Н.З., Ільніцька О.М., Рублівська Н.В.


З 1952 року директором школи працює Бідюк Станіслав Андрійович.


З 1957 року, 27 серпня, директором Рубченецької семирічної школи призначено Петренка Василя Артемовича.


Працюють такі вчителі: Поліщук Ганна Пилипівна, Денисюк Микола В.-учитель музики, Лаврик П.О. - викладач російської мови, Мазепа Людмила Петрівна - вчитель початкових класів.


З 30 серпня 1958 року директором Рубченківської семирічної школи -призначено Карпенюка Ф.В.


З 1960 року Рубченківська семирічна школа реорганізована в Рубченецьку восьмирічну школу. У 60-х роках працювали вчителями:Липська Клавдія Володимирівна - учитель російської мови, Бабанюк В.М. - учитель фізичного виховання, Зінчук М.Ф. - учитель співів та домоводства, Глінська Олена Степанівна, Панчук - учитель російської мови, Смілянський Олександр Сергійович.


З 15 вересня 1964 року директором Рубченецької восьмирічної школи працював Смілянський Олександр Сергійович.


З 14 жовтня 1966 року директором школи була призначена Шпичка Галина Федорівна /Бабанюк Г.Ф./


Нашу теперішню школу звели за кошти місцевого колгоспу і відкрили її 30 червня 1968 року. За 30 років із стін школи вийшло 637 учнів, 266 хлопчиків і 371 дівчинка, стали агрономами, вчителями, зоотехніками, юристами.


Нині у школі працює 15 учителів: Момотюк Н.Т., Сікорський М.Є., Кошарська С.К., Острижна І.А., Андросюк Т.В., Момотюк М.В, Пустова Л.В., Пустова 0.І., Зубович В.С., Тертична О.М., Новіцька В.М., Дзера Н.П., Сікорська Л.П.,Білецька О.Г.


До 1993 року Рубченківську неповну середню школу очолювала Бабанюк Ганна Федорівна, відмінник народної освіти України, спеціаліст вищої категорії.


З 1993 року директором школи працює Момотюк Наталія Іванівна, спеціаліст вищої категорії.


Постановою Ради Міністрів УРСР № 121 від 31.05.1990 року Рубченківській неповній середній школі присвоєно ім"я Героя Радянського Союзу Плугатаря Олексія Петровича.


На виконання розпорядження голови Володарської районної державної адміністрації від 02.02.2001 року № 47 "Про затвердження мережі та штату дошкільних закладів Володарського району на 2001 рік" Рубченківську загальноосвітню школу І-ІІ ступенів імені Олексія Петровича Плугатаря реорганізовано у навчально-виховне об"єднання "Загальноосвітня школа І-ІІ ступеня - дитячий садок" ім.О.П.Плугатаря.


У 2001-2002 навчальному році у Рубченківському навчально-виховному об"єднанні "ЗОШ І-ІІ ступенів - дитячий садок" ім.О.Плугатаря навчається 108 учнів 1-9 класів, відкрито одну групу дітей дошкільного віку, яку відвідує 14 дітей віком до 6 років.





