Історична довідка про розвиток освіти у Рудому Селі

До революції 1917 року в селі була двокласна церковноприходська школа, що містилася у звичайній сільській хаті. Учителькою працювала Мельник Марія Семенівна. У цій школі навчалося 52 учні.
У 1914 році земство збудувало школу на 4 класні кімнати та будинок для вчителів. Школа була збудована на земельній ділянці, яка належала заможній жінці Грушовій Ганні.
В 1926 році Рудосільська школа була реорганізована в семирічну школу. В 1936 році було завершено будівництво другого приміщення на шість класних кімнат. У цьому ж році семирічну школу було реорганізовано у середню.
Як видно з фотографії (і про це розповідають очевидці), школа стояла ніби на пустирі. Але учні та вчителі школи під керівництвом учителя біології Влянської Євгенії Яківни заклали біля школи великий фруктовий сад, посадили ягідні кущі, алеї декоративних дерев, квітники, розбили навчально-дослідні ділянки. З ранньої весни до пізньої осені школа потопала в зелені, хоч працювати як у садку, так і на ділянках, доводилось багато.
Біля школи були 3 волейбольні майданчики, 2 баскетбольні, бігові доріжки. Учні школи займались спортом, неодноразово були призерами районних та обласних змагань. Особливих успіхів у спорті випускники та учні школи досягли в той період, коли в школі працювали вчителі фізкультури Миколаєнко Д.Т. та Кодинський М.А.

У Рудосільській середній школі навчалися учні із сіл: Рубченки, Володимирівка, Чепіженці, Капустенці, Мармуліївка, Кленове, Косівка, Гор.Косівка, Зрайки, Погреби (Тетіївського району).

Для учнів, які прибували до школи з інших сіл, в осінньо-зимовий період працював пришкільний інтернат, частина учнів проживала на квартирах. А весною та ранньої осені ці учні добирались до школи пішки, на велосипедах. З Кленового дітей до школи підвозили кіньми.

Згадує ветеран педагогічної праці Кукла Параска Сергіївна: "Взимку було сутужно з паливом. Тому у грубах топили соломою, щоб не мерзли діти. Усі учителі разом із старшокласниками їздили кіньми до лісу заготовляти дрова. Пізніше стали топити брикетом. Коли посадили біля школи сад та алеї, ходили далеко в берег по воду, щоб поливати дерева. Поливали щодня і учні, і вчителі. Звідти ж носили щодня воду технічки для миття підлоги".

Зі спогадів колишньої учительки Ковальчук Катерини Іванівни: "Щороку вчителі та учні старших класів навесні та восени працювали в колгоспі: сапали та копали буряки, жали серпами жито, пшеницю, ячмінь. Доглядали навчально-дослідні ділянки, фруктовий сад".

У 1960 році жителі села та вчителі школи (Бідюк З.С, Кукла П.С., Залєвська О.І., Кіліхевич П.Г., Вілінська Г.І., Ковальчук К.І., Чернуха П.П., Потаревський Т.Г., Кравчук В.В. - вчителі-ентузіасти) збудували третє приміщення, в якому розмістились майстерні по дереву і металу та дві класних кімнати. Спочатку це була глиняна будівля, яку згодом обклали цеглою.

У початкових класах, крім читання української мови, арифметики, малювання, фізкультури, трудового навчання, діти вивчали ще й суспільствознавство. Підручники купували учні самі. Навчання у 8,9,10 класах було платним: 150 крб. на рік.

До Великої Вітчизняної війни була введена військова підготовка і був обов΄язковим екзамен.

До 1941 р. було зроблено у школі 3 випуски з 10 кл.

Рудосільська школа була базовою, у ній проходили учительські конференції.

Розвиненою була сітка гурткової та позакласної роботи. З учнями працювали талановиті педагоги. Так, креслення і німецьку мову у школі викладав Івоненко Іван Григорович, випускник Празького університету. А учитель української мови Кольодочка Петро Петрович організував хор, який їздив із випускниками по всьому району. Діти під керівництвом учителя біології Волянської Є.Я. на навчально-дослідних ділянках вирощували бавовну, а під керівництвом учителя Ляви Віктора Івановича встановили вітровий електричний генератор. Тому в школі була своя електроенергія.

У 1964 році школа перейшла на 11-річний термін навчання у зв"язку з тим, що вводилися години трудового навчання. Школа дістала назву “Рудосільська середня загальноосвітня трудова політехнічна школа з виробничим навчанням”. Через два роки 11-річне навчання було скасовано, і школа знову перейшла на 10-річний термін навчання. У той час у школі працював Носань Сергій Лукич, член Спілки письменників України.

Навчання велося у дві зміни. При школі працював консультпункт Володарської заочної школи і вечірня школа. Завконсультпунктом довгий час була Ковальчук К.І. Заняття у вечірній школі проводилися 4 рази на тиждень.

У 1984 році було збудоване нове триповерхове приміщення школи на 464 учнівських місць. Будівництво школи було розпочато в січні 1984 р. і 1 вересня 1984 р. учні сіли за парти в новій школі. На будівництві школи, крім будівельників, працювали всі вчителі школи та старшокласники.

В сучасній школі 12 кабінетів, комбінована майстерня, комп'ютерний клас, велика бібліотека, їдальня, актовий та спортивний зали.

Шкільна територія має площу - 6 га.

Педколектив, починаючи з 1984 року, постійно поновлювався у зв"язку з тим, що частина вчителів виходили на пенсію.

Хочеться назвати цих людей, адже вони за свою учительську працю були удостоєні звання і нагород:

1. Миколаєнко Д.Т. - "Відмінник народної освіти", орден Трудового Червоного прапора.

2. Парубченко А.К. - "За трудовое отличие"

3. Бідюк З.С.  - "Відмінник народної освіти"

4. Кукла П.С.  - "Відмінник народної освіти, "За доблестный труд".

Параска Сергіївна була делегатом Всеукраїнського з"їзду вчителів.

5. Ковальчук К.І.  - "За доблестный труд"

6. Задерака Г.Г.  - "Відмінник народної освіти", "За доблестный труд"

Усі ці вчителі-пенсіонери нагороджені медаллю "Ветеран праці".

У 2001-2002 н.р. у школі працюють 20 учителів. З них 16 мають вищу освіту, 4 - середню спеціальну. Вищу категорію мають 10 учителів, І - 4, "Спеціаліст" - 2.

Завдання школи - не лише навчати учнів, а й всебічно виховувати їх як свідомих громадян України, справжніх патріотів своєї Батьківщини, вірних її традиціям. Велику допомогу у цьому напрямку надає педагогам та учням школи музей краєзнавства та етнографії "Берегиня" (керівник Іванова Р.П.). У музеї 10 експозицій, більше 120 експонатів, зібраних вчителями, учнями та жителями села. Тут проводяться екскурсії, виховні години, уроки історії, літератури, Київщинознавства, зустрічі з ветеранами.

Під керівництвом заступника з навчально-виховної роботи Гереги Т.В у школі створено методичний кабінет, який дуже допомагає учителям у підготовці до уроків та позакласних заходів. Зібрано й узагальнено передовий педагогічний досвід наших колег, є тут і новинки методичної літератури, і потрібні вчителям фахові видання.

Патріотичне та національне виховання в нашій школі впродовж багатьох десятиліть проходило червоною ниткою у вихованні підростаючого покоління. Бо ж велич кожного краю - в людях, які тут живуть, жили і будуть жити. І особливо в тих, котрі своїми справами зробили внесок у розвиток науки, культури, освіти, боронили свою Батьківщину від ворога. Корінням такого виховання є родина та школа.

З колискової пісні, високопоетичного жанру народної творчості діти починають розуміти, що жодне родинне свято не обходиться без народної пісні. У наших дітей спостерігається особлива пошана до жанру народної пісні, тому що люди Рудосільщини дуже співучі, і народна пісня є душею і пристрастю не тільки літніх людей. Сучасна програма з музики насичена достатньою кількістю народного репертуару, що не було характерним для програм з музики попередніх років. Любов до пісні передається дітям від їхніх бабусь ,  дідусів, батьків.

За час просвітницької роботи в школі наші вчителі провели сотні виховних заходів, які сприяли вихованню нової людини, людини-патріота. Пам"ятається, довгий час були актуальними теми про хліб, працю. Щорічно школа проводила зустрічі з передовиками сільськогосподарського виробництва, ветеранами праці, тими, хто освоював цілинні, та перелогові землі Казахстану, Сибіру, Алтаю.

Діти часто бували на фермах, в полі, на інших виробничих ділянках. З великим задоволенням дарували дорослим свої пісні й танці, гумор. А в гарячу весняну та літню пору школярі вели щоденник показників соціалістичного змагання хліборобів та тваринників. Так виховувались почуття любові до рідної землі, хліба, людей хліборобської професії, яких так багато залишилося в рідному селі, де потрібні були робочі руки. Кожен з них відчував, як ранньої весни, після снігів, набереться сили рілля, бачив, як оживають жито й пшениця; як поле вигойдує золотавим дорідним колоссям. Вихованню патріотичних почуттів, любові до праці, поваги до професій хлібороба, тваринника сприяли зустрічі з передовиками сільськогосподарського виробництва: трактористами, комбайнерами, доярками. Частими гостями у школі були Ткаченко П.П., Казмірук П.А., Кукла В.Г., Слободянюк В.І., Слободянюк Я., Іванько К.К.

У кожного часу, певної історичної доби є свої цінності. Високо і гордо проносило покоління 50-60-х років звання "комсомолець", "піонер", "жовтеня". Очевидно, ще довго не існуватимуть такі масові молодіжні організації, які відіграли свою роль у вихованні підростаючого покоління того часу.

Серед чудових організаторів учнівської молоді були Герега Т.В., Кукса Н.І., Бавровська Е.М., Дігтяр Л.А., Когут А.М., Гордієнко В.М., Масненька Л.В.; піонерські вожаті: Шляхова Р.О., Череватенко О.А., Цісельська Є.С., Мельник 0 Г., Кучеренко В.П., Морозюк Л.П.

Педагогічна практика наших учителів упродовж багатьох років засвідчує, що виховувати людину-патріота неможливо без виховання поваги до державних символів. Саме цим темам державності в нашій школі були присвячені численні виховні заходи, які проводились на високому рівні:

1. "Символи нашої Батьківщини".

2. "З історії Гімну України".

3.  "Прапор - національний символ українців". 

3. "Наш герб".

4.  "Свято козацької слави".

5.  "Козацькі фестини".

Всі стародавні звичаї - витвір українського народу. В них - його духовні скарби. Коли їх зберігаємо, живемо власним життям. А коли передаємо нашій молоді, - даємо їй українську духовність. Передача традицій та пошана наших звичаїв - це цікаве й захоплююче для теперішньої молоді, коли вона матиме про них милі й дорогі серцю спогади дитинства. Скільки чудових, незабутніх зустрічей з нашими мамами, бабусями, односельцями, які люблять народний фольклор, відбулося в стінах нашої школи, місцевого Будинку культури або просто в селянській хаті. Діти дуже люблять вечорниці, свято Андрія, знають і вміють водити весняні хороводи, залюбки співають купальські пісні, щедрівки та колядки.

У підвищенні наукового рівня таких предметів, як географія, історія, біологія чільне місце в нашій школі належить краєзнавству, яке в наш час увійшло в систему роботи школи. Цьому сприяє введення нового навчального предмета - Київщинознавства. Краєзнавством учні нашої школи займаються досить давно, поглиблюючи знання про рідний край. Постійно поповнюються матеріали про рідне село, господарську діяльність жителів села, району, області.

Завдяки краєзнавчій роботі учні школи зібрали матеріали про корисні копалини свого краю, дослідили два десятки місцевих підземних джерел. Дали їм детальну характеристику. Частина з них охороняється.

Описали гідроніми (ставки), поповнюється матеріал про місцеву річку Рудку та Рось.

Школярі вивчили природні особливості та історію місцевого парку. Дали детальний опис лікарських рослин свого краю та рослин, що занесені до Червоної книги. Краєзнавці дослідили історію проходження топонімів (кутків села, місць, пов΄язаних з рельєфом села), спілкуючись із людьми старшого покоління.

У школі зберігаються матеріали про воїнів-інтернаціоналістів, що загинули в Афганській війні.

Учителями школи: Куклою Н.І., Шарпатою Р.Г., Федорчуком В.Б. зібрані матеріали про голодомор 1932-1933, 1947 рр. у нашому селі.

Краєзнавцями виготовлена екологічна карта села, вивчена екологічна ситуація.

Кілька років тому в школі проводилась кущова (Руде Село, Рубченки, Косівка, Мармуліївка, Капустенці) краєзнавча конференція, яка проходила під девізом: "Збережемо рідну природу!"

Метою краєзнавства 50-80-х років у нашій школі була організація походів по Ленінських місцях. Численна кількість учнів побувала на місцях битв громадянської та Великої Вітчизняної воєн, діти записували спогади учасників, доглядали пам"ятники і могили героїв, зустрічалися особисто з ветеранами війни.

Поряд із навчальною діяльністю учні Рудосільської школи активно займалися сільськогосподарською працею. Це і робота в шкільному саду, на навчально-дослідних ділянках, на шкільній кролефермі, у шкільній виробничій бригаді. 

Шкільна виробнича бригада була створена з учнів-старшокласників. Місцеве господарство виділяло в розпорядження виробничої бригади 20 гектарів землі, на якій щороку вирощувалися цукрові та кормові буряки.

Улітку при школі працював табір праці й відпочинку. Найактивніші члени учнівської виробничої бригади та літнього табору праці та відпочинку нагороджувались екскурсійними путівками по історичних місцях Батьківщини.

Щороку впорядкований учнями шкільний сад давав неабиякі врожаї. Кошти від продажу яблук використовувались для придбання обладнання в навчальні кабінети та на ремонт школи.

Шкільна кролеферма була теж хорошою допомогою для школи. Крім того, що діти з великою цікавістю та старанністю працювали біля тваринок, м"ясо кролів частково здавалося, а решта використовувалось для харчування учнів у шкільному інтернаті.

Учителі біології Столярчук С.Д., Семенюк В.І., Матущенко Т.А., Піщанський В.П. цікаво і змістовно організовували роботу на навчально-дослідних ділянках.

Усі діти, які досягли 6-7-річного віку і мають достатній фізичний і розумовий розвиток, навчаються в загальноосвітніх школах різного типу.

На превеликий жаль, є діти, доля яких обділила здоров"ям, і вони не можуть навчатися разом із своїми однолітками в загальноосвітній школі. Це діти із затриманим уповільненим психічним розвитком, порушенням зору, слуху, мови, мають фізичні вади.

На території нашого села проживає 12 дітей з різними видами хронічного захворювання. Це діти-інваліди. Держава піклується про них, вони одержують матеріальну допомогу у вигляді пенсій. Для них існують спеціальні школи, але за бажанням батьків вони можуть навчатися вдома.

11 років працює з дітьми-інвалідами на дому Іваніцька Віра Марківна. Її вихованці - Ільчук Роман, Паршин Іван, Локайчук Микола. Ільчук Роман у 1998 р. закінчив 9 класів, отримав свідоцтво про неповну середню освіту.

Перед учителем, що працюють з дітьми-інвалідами, стоять ті ж завдання, що і в школі: навчити читати, писати, рахувати, виховувати патріотичні почуття, культуру поведінки; розвивати зв"язне мовлення і т.д. Учитель повинен "відчувати пульс" хворої дитини, її подих, кожен рух, погляд. Віра Марківна - досвідчений учитель, постійно змінює види роботи, застосовує нетрадиційні форми, постійно використовує гру, екскурсії.

Вона дуже добре знає психологію дітей, їхні індивідуальні особливості.

Багато випускників школи стали вчителями, лікарями, зоотехніками, інженерами, офіцерами, науковими працівниками.

1. Драчук Віктор Семенович /випускник 1953 р./ - доктор історичних наук, член спілки журналістів СРСР, має багато наукових праць.

2. Руденко Анатолій Григорович -кандидат фізико-математичних наук, доцент, викладач КДУ ім.Т.Шевченка.

3. Панасюк Яків Я. - кандидат с/г наук, викладач Вінницького сільськогосподарського інституту.

4. Вдовиченко Андрій Сергійович - доцент, кандидат технічних наук, викладач Київського інституту харчової промисловості.

5. Держанюк Микола С. - кандидат історичних наук, працівник адміністрації Президента України.

6.  Поліщук Галина Петрівна - кандидат філософських наук.

7. Іванюта Павло Іванович - кандидат педагогічних наук, викладач КДУ ім.Драгоманова.

8. Таланчук Петро Михайлович - професор, доктор технічних наук, працював ректором КПІ, Міністр освіти України у 1991 р.

9. Кадранівський Микола Ігорович - полковник 

10. Зоренко Петро Васильович – полковник

11. Трохимчук Петро Степанович - полковник 

12. Гнідак Віктор Семенович - полковник.

Зі спогадів Гереги Тетяни Василівни, заступника директора з навчально-виховної роботи, яка довгий час працювала з колишнім директором школи Кравчуком Володимиром Венедиктовичем: "Кравчук В.В. - випускник Київського держуніверситету ім.Т.Г.Шевченка /історико-філософський факультет/. У нашу школу прийшов працювати в 1958 р. учителем історії. Він - учасник війни, людина, закохана у свою професію, ерудований учитель. Через рік після початку педагогічної діяльності він став директором школи і пропрацював ним до 1985 р. Після виходу на пенсію Володимир Венедиктович довгий час викладав історію. Він був умілим організатором учительського колективу, хорошим наставником молоді, мудрим керівником. Під керівництвом Кравчука В.В. школа досягла значних успіхів, було побудоване нове приміщення школи.

З вдячністю й любов"ю згадують його учні, колеги по роботі, жителі села".

Як учасник Великої Вітчизняної війни Володимир Венедиктович має багато нагород. Також має відзнаки за учительську роботу.

Зі спогадів Парубченка Анатолія Калениковича, сина колишнього директора школи Парубченка К.І., учителя: "Парубченко Каленик Іванович /1911-І993 рр./ працював директором Рудосільської середньої школи з лютого 1946 р. по вересень 1950 р.

Учительську роботу розпочав у 1930 р. учителем початкової школи в с.Козаровичі Димерського /тепер Вишгородського/ району Київської області. Педінститут закінчив у 1938 р.

У Володарському районі перед війною працював директором Лобачівської неповно-середньої школи з 1934 по 1938 р., з 1938 р. по травень 1941 - директор ГайворонськоЇ середньої школи.

З травня 1941 р. по лютий 1946 р. - в Радянській Армії. Учасник оборони Києва, Сталінграда. За бойові подвиги нагороджений 8 медалями, орденом Вітчизняної війни ІІ ступеня. За вчительську роботу нагороджений 3 медалями.

Трудову діяльність Каленик Іванович закінчив учителем історії Гайворонської середньої школи в 1970 р. Тут же працював директором школи з 1951 р. по 1958 р.".

Вони працювали директорами нашої школи:

1. Андрущенко Віктор Іванович  - 1931 р.

2. Клименко Андрій Іванович  - 1935 р.

3. Шацький Микола Костьович - 1941 р.

4. Терлецька Ольга Демидівна  - 1944 р.

5. Усатюк Іван Федорович  - 1945 р.

6. Парубченко Каленик Іванович  - з 1946 р. по 1950 р.

7. Шантров Михайло Іванович - 50-і роки

8. Петренко Володимир Андрійович

9. Бондаренко Леонід Павлович - до 1959 р.

10.Кравчук Володимир Венедиктович - з 1959 р. по 1985 р.

11.Миколаєнко Дмитро Трохимович - з 1985 р. по 1998 р. 

12.Суржак Надія Михайлівна з 1998 р. по даний час

