Розвиток освіти в с.Тадіївка

У першій половині XIX століття початкова освіта на селі майже не розвивалася і навчитися грамоти можна було в приватному порядку в місцевих грамотіїв. "Наші діди і батьки життя прожили без школи, то й наші діти проживуть", -змирялися зі своєю долею селяни. Скасування кріпацтва народило у тадіївських мирян нові надії і коли по всій Київській митрополії на початку 60-х років XIX століття почали виникати приходські школи, то наші предки також узяли активну участь у цьому процесі.

Стараннями пархомівського духівника Г.Крижанівського у Тадіївці виникла своя церковноприходська школа. Відкрита вона була 1 жовтня 1860 року. Наші предки відвели для неї окрему хату, на що селяни розщедрювалися далеко не в усіх великих селах. В Тадіївці члени пархомівського причту, хто саме, на жаль, не відомо, навчали дітей безкоштовно. Успіхами школярів Г.Крижанівський був цілком задоволений.

Дещо пізніше в школі викладав один із тадіївських селян. Навчання проводилось з 8-ї до 12-ї та після обіду - із 14-ї   до 16-ї години. Тадіївських дітей навчали читати церковно​слов'янські та російські тексти, Закону Божому, арифметиці, письму та церковному співу.

Пізніше пархомівську церковну школу перетворили на міністерську, а в Тадіївці так і залишилась церковноприходська, престиж якої не падав.

У кінці століття тадіївський заклад освіти був перетворений на школу грамотності. Перший учитель на селі Бакулюк Митрофан - самоучка. Навчання проходило в простій селянській хаті.

У 1910 році в селі була утворена двокласна школа. Учителькою працювала Швалюк Олександра Іванівна.

У 1923 році в селі була відкрита трудова чотирирічна школа, навчання в ній було обов"язковим. Батьків, які не направляли на навчання дітей, штрафували. Учителем працював тоді Пилипенко Іван Якович, який мав середню спеціальну освіту. У 1938 році він був репресований. Далеко не всі учні закінчували чотири класи. І сьогодні від старих людей можна почути, що проходив до школи "одну зиму" або "дві зими". Навчанню заважали злидні.

У 1924 році в колишньому панському будинку відкрилась семирічна школа . У школі на той час працювало 6 вчителів.

У 1932 році через голодомор діти школу не відвідували. Навчання продовжилось у 1933 році. До 1-го класу того року пішли діти 1917-1926-го років народження /у класі було 12-13 учнів/. Усього по школі тоді було більше 100 учнів. Директором школи працював Яценко. У 1934 році за сприяння керівництва села при школі була організована їдальня. Хліба було обмаль. Відомий такий факт. Через село проходив солдатський обоз, який тут і заночував. Директор школи Пархоменко А.І. разом із головою сільської Ради Кучером М.І. вночі украли в солдат 6 мішків пшениці з якої потім пекли хліб для учнів.

З 1934 року в селі організовано патронаж для дітей-сиріт /сільських і приїжджих/. Після закінчення семирічки патронованих дітей направляли в училища міст Білої Церкви, Києва. Відвідувало школу на той час 210-240 учнів. Оскільки приміщення школи невелике, то навчання проводилось у дві зміни.

У 1935-36 роках у селі було організовано лікнеп. У десяти хатах села вечорами збиралось неписьменне доросле населення села на навчання. Учителі місцевої школи навчали людей грамоти. Так, у селі Тадіївка виконувалась постанова Раднаркому по ліквідації неписьменності. В цих же роках у селі була організована хата-читальня. Завідуючим хатою був Вакулюк Павло Федорович. У вільний час (найчастіше вечорами) учителі та інші письменні люди читали неписьменним газети, журнали, рідше - книги.

1941 рік. Навчання проводилось всього один місяць вересень у початкових класах. Потім школа була закрита.

Відновилося навчання зразу ж після визволення села (4 січня 1944 року) у цьому ж будинку. Учнів було багато (близько 210), були переростки. У першому класі навчалися діти 1932-1936 років народження, всього 60 учнів. Класів було сім. У цьому році програмовий матеріал було вичитано повністю протягом другого півріччя. Вчителям працювати було дуже важко, бо не було ні паперу, ні чорнила, ні підручників, у класах була холоднеча. Не вистачало й учителів. Учителі самотужки знаходили вихід із скрутного становища. З Озернянського цукрозаводу приносили паперові мішки, які акуратно розрізали, зшивали, розграфлювали, і такі зшитки служили за зошити.

У зв"язку з тим, що не вистачало чорнила, його виготовляли самотужки з ягід бузини. Таке чорнило було стійким, не боялось морозу. Чорнильниці учні носили додому, щоб мати змогу виконувати домашні завдання. Лише у 1964 році були закуплені чорнильниці та сухе чорнило, що зняло цю проблему.

З грудня 1944 року директором школи працювала Ірина Федорівна Сімківська /Фурсенко/, 1922 року народження. До цього вона працювала у с.Косівка Володарського району завідуючою початковою школою. Викладала українську мову і літературу.

У 1946 році в школу поступили виготовлені в Німеччині навчальні посібники. Вони були красиво оформлені. Проте відчувалась гостра нестача підручників. На клас було по 4-5 підручників.

У 1947-48 роках школа стала 4-річною /учні 5-7 класів навчалися в школах сіл Озерне, Пархомівка/. Але до 1950 року в селі було відновлено семирічну школу. В цьому ж році відбувся випуск учнів, які пішли в перший клас у січні 1944 року. Із 60 учнів семирічну освіту здобули 15. Одна з випускниць Пахоменко Ніла Анатоліївна - закінчила школу з похвальною грамотою /особливих відміток у свідоцтві про освіту тоді не було/. Нині Пархоменко Н.А. - директор Вишнівської вечірньої /заочної/ загальноосвітньої школи. Учителів на той час працювало 12. 

Директором школи у 1950-58 роках був Стадник Микола Леонтійович, 1920 року народження. У 1947 році після демобілізації з армії він зовсім випадково опинився у Володарському районі, а в 1950 році направлений директором школи у Тадіївку. Стадник М.Л. організував шкільний хор, який у 1951 році зайняв перше місце у районному конкурсі, влаштував перший показ кінофільмів у районі /купив у с.Озерне кіноапарат і на уроках показував учням навчальні фільми, а вечорами біля школи населенню - художні фільми/. Завдяки зусиллям Миколи Леонтійовича Тадіївська школа одна з перших у районі мала фільмоскоп, який використовували для навчання школярів.

Був організований і працював драматичний гурток, гурток автолюбителів, який вів Стадник М.Л. У 1958 році було закладено фундамент майстерні. Це пов"язано з тим, що у 1958 році було прийнято Закон "Про школу", за яким було введено систематичний курс трудового навчання.

До 1959 року навчання в школі велося у дві зміни. В цьому році випуску учнів не було, так у 1959-60 навчальному році було здійснено перехід на восьмирічний термін навчання. Школа ж дістала назву - Тадіївська восьмирічна загальноосвітня трудова політична школа. В цей час директором школи працював Замковий Іван Адамович (з 1958 по 1960 та в період з 1963 по 1966 р.). Під керівництвом Івана Адамовича шкільне приміщення та подвір"я утримувалися у зразковому стані. У 1959 році силами учнівського та учительського колективів при підтримці місцевого господарства в дію було введено шкільну майстерню.

У вересні цього ж року директор школи Замковий І.А. та вчитель трудового навчання Невінчаний С.К. надіслали листа-прохання завідуючому облвно Шашло Т. про те, що в новозбудованій власними силами шкільній майстерні обмаль ручного інструменту для проведення уроків трудового навчання. Просили виділити який-небудь верстат для обладнання майстерні. Незабаром школа одержала перший верстат по металу. Згодом майстерня значно поповнилась станками та обладнанням.

Замковий І.А. поклав початок (наступні директори продовжили до 1974 р.) організації першотравневих та жовтневих демонстрацій. У них брали участь всі учні школи та педагогічний колектив. Замковим І.А. було організовано струнний і духовий оркестри (проіснували до 1966 р.). Він приділяв велику увагу навчально-дослідним ділянкам /крім інших культур, вирощували щепи плодових та декоративних дерев, які продавали населенню/, під його керівництвом було обгороджене все шкільне подвір"я.

З особливою повагою в селі згадують Замкового І.А. як умілого керівника і хорошу людину.

Восьмирічна школа проіснувала до 1987-1988 навчального року, коли було введено навчання учнів з шести років і здійснено перехід на дев"ятирячне навчання, а школа дістала назву неповної середньої.

В цей час директором школи працював Повалій Віктор Антонович /з 1974 по 1991 р./, який поряд із навчально-виховним процесом дбав також і про позаурочну діяльність учнів /поряд з оплачуваними гуртками діяли гуртки на громадських засадах/, про покращення умов праці вчителів і навчання учнів /збудовано хлів, зроблено велику підготовку для встановлення водяного опалення в школі у 1992 р./.

У ці роки поступово із села до міст вибула значна частина молоді. Кількість учнів у школі значно зменшилась, проте школа і надалі залишилась центром розумового, фізичного та духовного розвитку особистості.

Значний внесок у розвиток навчально-виховного процесу, зміцнення й збереження матеріально-технічної бази школи вніс Невінчаний Степан Кирилович, який працював у школі з 1959 року. Спочатку як учитель трудового, навчання, фізики, креслення, образотворчого мистецтва, згодом заступник директора школи, а з 1993 по 1998 рік - директор школи.

Із 1999-2000 р. навчального року Тадіївський заклад освіти - загальноосвітня школа І-ІІ ступенів.

З 2000-2001 навчального року почато перехід на 12-річний термін навчання /12-бальна система оцінювання навчальних досягнень учнів, 5-9 класів навчання по семестрах/, який продовжено у 2001-2002 навчальному році.

З 1998 року директором школи працює Коренчук Надія Володимирівна, яка за мету поставила зберегти давні традиції школи, стабільний педагогічний колектив, підвищити якісний склад педагогічних кадрів за рахунок проходження вчителями курсів підвищення кваліфікації вчителів та організації ефективної системи методичної роботи за рахунок впровадження індивідуалізації навчання, досягти вищої якості навчальних досягнень учнів.

У цьому 2001-2002 навчальному році у школі є 9 класів, із них один клас-комплект, у складі якого навчаються учні 1-го і 3-го класів. Усього у школі навчається 84 учні. Їх навчають 13 вчителів, 10 із яких мають вищу освіту,2- середню спеціальну, 1 - здобуває вищу освіту заочно.

3 вчителі мають І кваліфікаційну категорію, 4 - вищу, 2 вчителі мають звання “старший учитель”.

За останні роки налагоджено міцні зв"язки між школою, місцевим підприємством, керівництвом села. Тісна співпраця сприяла налагодженню якісного харчування учнів у їдальні. ПОСП "Аграрник", капітальному ремонті шкільної майстерні /2001/, ремонту даху школи /2000/, встановлення нової /металевої/ огорожі біля школи /2000 р./.

За весь час свого існування школа у с.Тадіївка давала учням знання. Зі школи вийшло немало учнів, що згодом своєю працею примножували добробут країни. Серед них багато вчителів, лікарів, військових, вчених, знатних виробничників. Тільки серед випускників останніх 35 років /1964-2001/: 72 мають середню спеціальну освіту; 95 мають вищу освіту; 60 закінчили школу з відзнакою; 39 обрали педагогічну професію.

Учителі та учні - активні учасники районних олімпіад, конкурсів, семінарів.

За сумлінну працю вчителі нагороджені грамотами районного, Київського обласного відділів освіти Міністерства освіти і науки.

З повагою учні, тепер уже дорослі люди, різних доль і професій, згадують вчителів: початкових класів: Завадську Філю Петрівну, Замкову Ганну Адамівну;української мови і літератури  Ящук Марію Михайлівну,                    Пилипенко Настю Ониськівну,Харченко Любов Валентинівну;російської мови і літератури   Шнурко Ларису Олександрівну; фізики:                     Невінчаного Степана Кириловича; біології і хімії: Повалія Віктора Антоновича, Пилипенко Ніну Ониськівну, Поліщук Ольгу Тимофіївну; математики: Мельник Наталію Терентіївну;історії:Замкового Івана Адамовича, Царіцон Марію Полікарпівну. 

В нарисах історичного розвитку освіти в с.Тадіївка використано розповіді вчителів-пенсіонерів, учнів школи минулих років, архівні дані.

ДИРЕКТОРИ ШКОЛИ

1. 1924-1934 Яценко.

2. 1934-1936 Пархоменко Анатолій Іванович.

3. 1937     Козуб Григорій Тихонович

4.  1941 Кучер Тихон Іларіонович

5. 1944-1945 Сімківська Ірина Федорівна

Народилася в 1922 році у Фурси Білоцерківського району. Закінчила Білоцерківський педагогічний технікум. Після війни працювала у с.Косівка Володарського району завідуючою початковою школою, а з грудня 1944 по 1945 рік директором семирічної школи с.Тадіївка, викладала українську мову і літературу. З 1945 р. уся її педагогічна діяльність пов"язана з Білою Церквою. Учителькою шкіл № 9, № 3 з 1961 по 1973 рік - директором школи № 18 працювала Сімківська /Фурсенко/ І.І. Вона "Відмінник народної освіти, Заслужений учитель, нагороджена 4 медалями, грамотами.

6. 1945-1948 Дейнега Степан Митрофанович

7. 1948-1950 Повшедний Іван Федосійович.

8. 1950-1958 Стадник Микола Леонтійович

Народився у 1920 році. Закінчив Київський учительський інститут, Київський педінститут, викладав російську мову і літературу.

9. 1958-1960,1963-1966 Замковий Іван Адамович.

Народився у с.Тадіївка. Після закінчення місцевої школи навчався в Білоцерківській педшколі /поч.кл./, Київському учительському інституті, Полтавському педінституті /заочно/ на історичному факультеті. Викладав історію у школах сіл Тадіївки, Пархомівки.

10. 1960-1961 Шведа Петро Остапович.

Народився у с.Гор.Пустоварівка Володарського району. Працював у школах Кагарлицького району, с.Гор.Пустоварівка, а з 1960 по 1961 - директор школи с.Тадіївка.

11. 1961-1963 Артеменко Григорій Іванович.

Народився у с. Ходосіївка Києво-Святошинського району. Закінчив Київський державний інститут іноземних мов. Працював учителем іноземної мови в с.Матвіїха Володарського району. У 1961 р. призначений директором Тадіївської школи, яку очолював до 1963 р.

12. 1966-1954 Горбань Віра Василівна.

Народилась у Білоцерківському районі. Після закінчення педінституту /фізико-математичний факультет/ працювала у с.Сорокотяги Білоцерківського району. З 1966 по 1974 рік - директор Тадіївської школи.

13. 1974-1991 Повалій Віктор Антонович.

Народився в с.Тадіївка. Після закінчення школи навчався у Корсунь-Шевченківському педучилищі. Працював учителем початкових класів у Кам"янському районі /Черкаська обл./, Тарганській школі /Воло​дарський район/. Закінчив /заочно/ педінститут. Працював учителем хімії і біології у Пархомівці, а з 1974 по 1991 рік директор школи.

14. 1991-1993 Пауков Микола Іванович.

Народився у м.Біла Церква. Після закінчення середньої школи навчався у Ніжинському педінституті на філо​логічному факультеті /російська мова і література/. З 1990 - вчитель російської мови й літератури Тадіївської школи, з 1991 по 1993 - директор цієї школи.

15. 1993-1998 Невінчаний Степан Кирилович.

Народився у с.Тадіївка. Після закінчення /у 1950р./ школи навчався у Білоцерківському сільськогоспо​дарському технікумі /агрономічний факультет/. У 1954-1956 роках брав участь в освоєнні цілинних земель Казахстану. 1956-1959 - бригадир рільничої бригади Озернянського радгоспу. З 1959 - учитель трудового навчання Тадіївської школи. Закінчив Корсунь-Шевченківське педучилище /стаціонар/, КДПІ ім.Горького /заочно/. У 1987-93 - заступник директора, у 1993-98 - директор школи с.Тадіївка. 1973-1998 роках керівник районного методоб"єднання вчителів трудового навчання. Учитель вищої категорії

16. 1998     Коренчук Надія Володимирівна.

Народилася у с.Моринці Черкаської обл. Після закінчення середньої школи навчалася в ЧДПІ ім.300-річчя воз"єднання України з Росією. З 1986 року -учитель математики Тадіївської школи, пізніше -заступник директора цієї школи. З 1998 р. -директор школи. Учитель вищої категорії, "старший вчитель".

ВІДОМІ ВИПУСКНИКИ ШКОЛИ

1. Завадський Кузьма Петрович.

Народився у 1912 році в Тадіївка. З 1933 року працював у радгоспі с.Озерне Білоцерківського району трактористом, шофером, завідуючим майстернею. У 1950 році за високий врожай зернових директору радгоспу, головному агроному, а також завідуючому майстернею Завадському Кузьмі Петровичу присвоєно звання Героя соціалістичної праці.

2. Шпак Олександр Тихонович.

Уродженець с.Тадіївка. Після здобуття середньої освіти у 1960 р. поступив у КДПІ ім.Горького, у 1965 р. закінчив філологічний факультет цього інституту. Понад 20 років працював учителем української мови і літератури, заступником директора і директором школи. Після захисту кандидатської дисертації був асистентом кафедри педагогіки, обіймав посаду завідуючого кафедрою управління і педагогічної творчості, декана факультету післядипломної освіти в НПУ ім.М.П. Драгоманова.

13 червня 2001 року рішенням- спеціалізованої вченої ради НПУ ім.М.П. Драгоманова Міністерства освіти і науки України на підставі прилюдного захисту дисертації Шпаку О.Т. присуджено науковий ступінь доктора педагогічних наук по спеціальності "Теорія і методика професійної освіти". Шпак О.Т. - автор понад 100 наукових праць із різних проблем педагогіки, теорії і методики економічної підготовки педагогічних кадрів, економічного виховання школярів і учнівської молоді

3. Борисов Олексій Дмитрович.

Уродженець с.Тадіївка, 1950 року народження. У 1965 р. закінчив Тадіївську восьмирічну школу. Нині Олексій Дмитрович працює директором навчально-виховного комплексу-інтернату."Ліцей мистецтв" м.Керч, кандидат педагогічних наук.

4. Повалій Людмила Вікторівна.

Народилася в 1966 році в с.Тадіївка. Після закінчення місцевої школи, навчалася у Київському педучилищі, КДПІ ім.Горького. Закінчила аспірантуру і нині працює в НПУ ім.М.П.Драгоманова на кафедрі філології.

5. Повалій Тамара Вікторівна.

1956 р.народження. У 1972 році закінчила Тадіївську восьмирічну школу. Після здобуття середньої освіти навчалася в КДПІ ім.Горького на філологічному факультеті, який закінчила з відзнакою. Нині працює в Богуславському педучилищі, обіймає посаду завідуючої кафедрою української мови і літератури, навчається в аспірантурі.

Приміщення, у якому знаходиться Тадіївська загально​освітня школа І-ІІ ступенів було побудоване в 1846 році паном Червінським як економія /одноповерхова частина будинку/ і для прийому гостей. На першому поверсі двоповерхової частини знаходилися вестибюль, кладова і кухня. На другому - банкетний зал та зал для танців.

У 1917 році пан Червінський із сім"єю втік із села. Після революції всі підсобні приміщення, що знаходилися біля будинку, розграбовані селянами. Уціліли тільки будинок і приміщення конюшні.

В цей же час уродженець села Тимчук Федір, який перед революцією виїхав в Оренбурзькі степи, повернувся в село. Облаштувавши кімнату на першому поверсі, він поселився в "панському" будинку. Відомо, що селяни із с.Тарган приїжджали  розбирати дах будинку, але Тимчук Ф. не дозволив це робити нікому. Прожив він тут до 1924 року, коли цей будинок був переобладнаний під школу.

До цього часу в будинку збереглося троє дверей, сходи, майже вся підлога /вся в доброму стані/.

У 1942-43 роках навчання у школі не проводилось. Перший поверх будівлі використовувався як зерносховище /належало німецькому хазяїнові/. Із січня 1944 року будинок знову почали використовувати як школу.

На території школи у 1959 році збудовано і введено в дію комбіновану майстерню /директор школи Замковий І.А./. Під час закладки фундаменту у лівому /північному/ кутку вмуровано пляшку, в якій знаходиться розповідь про школу, село, колгосп на час побудови майстерні.

