В 1920 році у Таргані була відкрита школа грамоти, яку утримували за кошти батьків. Охочих навчити своїх дітей писати й читати було багато, біля 200, але не вистачало вчителів, яким батьки за навчання грамоти платили в основному натурою (хліб, сало, пшоно). Навчались діти 4 роки. Першими вчителями були Дементович і Клочан, а в 1925 році першою вчителькою була Просян Зоя Олексіївна. 

Школа знаходилась в непристосованому приміщенні, яке до цього було власністю євреїв, що тут проживали і використову​валася під корчму. Малі тісні класи, парти з дощок, освітлення майже ніякого. Опалювалося приміщення школи дровами й торфом, який заготовляли в Таргані з весни і влітку.

Учителі не тільки навчали дітей, а й допомагали жителям села у постановці п’єс на сцені місцевого клубу.

Одним із перших учнів, який здобув вищу освіту і став учителем школи, був Гірський Костянтин Прохорович. Із збільшенням кількості учнів у 1930 році школа розміщується ще в одному приміщенні - хаті Григоренка Йосипа Микитовича, який був розкуркулений і висланий за межі України.

Важким було навчання дітей у школі наприкінці 1932 і початку 1933 років голодомору. Зі слів Овдіюк Олександри Іванівни - учителя-пенсіонера Тарганської школи, яка в ці роки була ученицею школи: "Ми, діти, які навчалися, знали смак дертяників, полов’яників, лопушаників, хроняників і смак нашої рятівниці - линди, яку нам давали раз у день у школі. А ходили ми в школу пухлими від голоду ногами зі своїми мисочками".Пізніше жителі села добрим словом згадували лікаря Єву Борисівну Гін, яку прислав у село Червоний Хрест з Києва для підтримки голодуючих дітей: "Вона приїхала напровесні 1933 р. із запасом риб’ячого жиру і давала дітям по одній столовій ложці в день протягом місяця. Риб’ячий жир кінчився, і вона, плачучи, поїхала із села, а ми, учні позбавились і цієї підтримки", - згадує учениця цих років, пізніше вчитель Тарганської школи Кондратюк Марія Михайлівна. Учителями в цей нелегкий час були: Козуб, Семінський, Янківська, Гахуп. Учителі часто посилали групи з 5-6 учнів відвідувати тих дітей, які не прийшли в школу.

Першими учнями, які померли з голоду,були: Гнатенко Володимир, а в сім’ї Пташніченко Марії було 8 дітей шкільного віку - померло 6, Щур Федори 6 дітей шкільного віку - померло 6. Учня 4-го класу Бабенка Тиміша зарубала мати, при цьому збожеволіла.

А всього від голоду померло понад 40 учнів. Учитель Семінський неодноразово говорив перед керівництвом освітою, що вмирають діти з голоду, потрібно рятувати дітей. Реакції не було ніякої. А в 1933 р. до Семінського приїхали і забрали органи міліції. Більше його ніхто не бачив. Ці матеріали про страхітливі події голодомору в Таргані досліджувала вчитель історії школи Овдіюк Олександра Іванівна та жителька села Масло Аліса Антонівна, які встановили прізвища, імена та по батькові померлих  від голоду. Матеріали увійшли в книгу "33-й: голод. Народна книга -меморіал" /Київ: "Радянський письменник", - 1991 р. - 243 с./.

Поряд із навчанням дітей виховували любити свого "вождя"-Сталіна, комуністичну партію. Велася антирелігійна пропаганда, особливо перед Різдвом і Великоднем. Так, напередодні Різдва, 7 січня всі учні школи шикувалися увечері у колону, брали дрюки, зверху обмотували клоччям і обливали гасом, запаливши їх, ішли через усе село до місцевого клубу. А попереду колони були 2 учні, переодягнені у батюшки, ними були Федорчук Гнат і Бадьора Іван, яких колона учнів школи повинна була гнати через усе село і розправитися з ними біля клубу. При цьому всі учні співали пісню:

"Долой, долой монахов,

 рабинов и попов,

мы церкву разрушим 

и построим комсомол"

Курс партії на суцільну колективізацію мав політичне забарвлення. Часто за допомогою й активною участю вчителів ставились вистави на цю тематику. Особливо добре грали ролі вже старші учні, які навчалися в сусідній Пархомівській школі. Це Григоренко Килина Назарівна (роль Оксани) і Бадьора Іван Дмитрович (роль сільського селянина, який не хотів вступати в колгосп).

"Оксана, любая моя,

 Бідняцька кров моя заграла"

Відповідь була такою:

"Для колективу я роблю

 за тебе думать перестала".

Так, будь-якими методами потрібно було завершити колективізацію в селі.

В 1940 році в школі працювали вчителями: Гаврилко Віра Григорівна, Баяджа, Заворотній Іван Іванович - директор школи. Школа носила назву - школа - прогресивна, так як був уже 5 клас.

У роки війни, під час фашистської окупації, школа у Таргані не працювала. І тільки в січні 1944 року було відновлено її роботу, призначено директором Чаркіну Поліну Олександрівну. Кількість учнів у початковій школі у 1943-1944 навчальному році складала 98, а вже в наступному 1944-1945 році - 110 учнів. Учителями школи були: Овдіюк О.І., Михайлюк Г.К., Залевська О.Т., Кондратюк М.М. З 1945 року директором школи працює Бабенко Ліда Олександрівна. Працювати в післявоєнний час було дуже важко: приміщення не пристосовані, навчалися у дві зміни, не вистачало підручників і навіть крейди було мало. В таких умовах виховувалося молоде покоління нашої держави.

Одночасно в селі велася робота і по відкриттю дитячих ясел. Постанова виконавчого комітету Володарської районної ради депутатів трудящих від ІО/VІ-І944 № 67 "Про відкриття дитячих ясел по району" зобов’язувала голів сільрад, колгоспів закінчити відкриття дитячих ясел до 15.06.1944 р. Нове приміщення дитячих ясел у Таргані було відкрите в 1957 році, воно існує і по сьогоднішній день.

У 1951-1952 навчальному році в школі навчалося 184 учні, а саме:1 клас    - 17 учнів, 2 клас    - 16 учнів, 3 клас   - 17 учнів, 4 клас    - 32 учнів, 5 клас    - 42 учнів ,6"а" клас- 30 учнів, 6"б" клас- 30 учнів.

У школу прибуло поповнення педагогічних кадрів: Куян С.Є., Бесараб 0.0., Вікторов В.Є.

У 1959-60 навчальному році в Тарганській неповній середній трудовій політехнічній школі навчалось 111 учнів, а в 1960-61 - 115 учнів, і кількість учнів у наступних роках зростала.

Різниця між кількістю учнів за 10 років пояснюється тим, що в післявоєнний час було багато дітей-переростків.

У 1971 році до старих приміщень добудовується нове.

Споруджується спортивна площадка і географічний майданчик, але знову ж таки не вистачає класів, заняття у початковій школі проводиться у дві зміни.

В цей час у школі розпочато підготовку до 50-річчя утворення СРСР. Проводяться виховні години, політінформації, художні виставки на цю тематику.

Носіями ідей партії були вчителі: Гончарук Олена Федорівна, Бровченко Ганна Арсенівна, Онопрієнко Надія Гнатівна, Кравченко Катерина Петрівна. В цьому ж напрямі працюють піонерська й комсомольська організації школи. За послаблення антирелігійної пропаганди в школі директору Музиці Андрію Тимофійовичу на бюро райкому партії у січні 1978 року було оголошено сувору догану, що стало причиною його смерті.

Учителі-пенсіонери школи: Бабенко Лідія Олександрівна, Овдіюк Олексій Іванович, Кондратюк Марія Михайлівна, Гончарук ОЛ. - за сумлінну працю в роки Великої Вітчизняної війни 1941-1945 рр. Указом Президії Верховної Ради нагороджені медалями. Отримали ювілейні медалі на честь 30,40 і 50 років Перемоги у Великій Вітчизняній війні над фашистськими загарбниками, а також нагороджені медаллю "Ветеран праці".

З 1980 року школу очолив Діденко Анатолій Іванович.

Роботи по спорудженню велися нелегко. Дається взнаки період перебудови. Не вистачає коштів, будівельних матеріалів. І тільки завдяки голові приватного підприємства "Нива" Бариловичу Миколі Павловичу школу вдалося ввести в дію 1 вересня 1996 року.

На відкритті школи були: Заступник голови Київської обласної адміністрації Гончарук Галина Йосипівна, начальник управління освіти Київської обласної держадміністрації Огнев’юк Віктор Олександрович, голова районної державної адміністрації Чопівський Василь Миколайович, завідуючий відділом освіти районної держадміністрації Аврамчук Петро Федорович.

Для здобуття повноцінної освіти у школі створені належні умови: спортзал, їдальня на 60 місць, актовий зал. Рішенням Володарської райдержадміністрації Тарганська неповна середня школа була перепрофільована в середню, розраховану на 152 учні. 10-11 класи утримує за свої кошти приватне підприємство "Нива".

Багато учнів Тарганської школи вступили до вищих навчальних закладів і успішно закінчили їх.

Ряд випускників присвятили себе військовій справі: Кондратюк Григорій Федотович, Гнатенко Микола Данилович -полковники, Іщук Анатолій Левкович, Достоєвський Микола Кирилович, Щур Ігор Анатолійович - підполковники.

Так, факультет журналістики Київського університету ім.Т.Г.Шевченка закінчив Микола Гаврилович Махінчук, який зараз працює першим заступником редактора газети "Урядовий кур’єр", член Національної спілки письменників України, заслужений журналіст України. У творчому доробку автора - книжки "Народження веселки", "Фрески осіннього неба", "Переяславський скарб", "Володька Рекс", "Марчуківський куток" та низка оповідань, надрукованих у періодиці. А книгу "Обереги нашої пам’яті" рекомендовано Головним управлінням середньої освіти Міністерства освіти України для читання з історії рідного краю.

Микола Вікторович Довгалюк закінчив інститут цивільної авіації, Григорій Степанович Шевчук після закінчення університету працює інженером на шинному заводі у Білій Церкві,Ольга В'ячеславівна Кулінська - відповідальний працівник Міністерства торгівлі, Микола Степанович Каплун - директор приватного підприємства в селі Рогізна, Володимир Григорович Довгалюк - інженер-механік приватного підприємства "Нива". Але найбільше учнів школи стали на шлях педагогічної ниви, а саме: Гордієнко Ольга Степанівна, Скрипник Валентина Вікторівна працюють вчителями хімії й біології. Джура Микола Васильович, Припишнюк Ігор Миколайович працюють вчителями історії. Чорна Тетяна Вікторівна, Дудузінська Світлана Олексіївна, Щур Леся Анатоліївна, Бондарук Наташа Петрівна - учителі початкових класів і багато інших.

Для збереження духовності села за рішенням сходки 22 березня 2001 року було вирішено побудувати церкву на 150 стоячих місць. На освячення місця будівництво церкви був запрошений і виступив ректор Київської духовної семінарії владика Дмитрій.

У даний час в школі навчається 114 учнів, працює 17 вчителів, із них один учитель-методист Федорчук Галина Михайлівна, Діденко Анатолій Іванович, Зеленчук Ніна Миколаївна мають вищу категорію. Трьом учителям присвоєно звання  "Відмінник освіти України".

За час функціонування середньої школи її закінчили 32 учні. Один із них "За успіхи в навчанні" нагороджений срібною медаллю. Зеленчук Тетяна Юріївна. 1 вересня 2001 року школа відсвяткувала свій п’ятирічний ювілей.

На території Тарганської сільської Ради знаходиться село Надросівка. Школа у Надросівці була відкрита в 1910 році. Вона не була державною, а утримувалася за рахунок сільської громади. Першими вчителями були Горохновський і Саженюк Боніфатій Сидорович.

Здобути освіту в цей час могли тільки діти заможних селян, яких у селі були одиниці. Державна школа у селі була відкрита в 1922 році в приміщенні, де до революції 1917 року проживав поміщик. Сільська громада доклала зусиль для того, щоб переобладнати жилі приміщення у школу.

Бажаючих учитися було багато. Перші вчителі школи Федорей Петро Максимович, Кириченко Віра Іванівна. Після закінчення Надросівської початкової школи учні могли здобувати освіту у Володарській школі.

Важкими було навчання дітей у 1932-1933 навчальному році. Це роки голодомору. Добрими словами жителі села згадують вчителів Волинчук Петра Семеновича, Ганькевича, Синявську Віру Іванівну, які не тільки вчили їхніх дітей, а й допомагали їм матеріально.

Перед Великою Вітчизняною війною в школі навчалося 100 учнів. Під час фашистської окупації школа не працювала, відновила свою роботу лише 20 січня 1944 р.

У 1951 в початковій школі села Надросівка навчалося 84 учні. Учителями працювали Щербина Яків Степанович, Діденко Марія Захарівна,  Федорчук Параска Федорівна, Ремез Валентина Терентіївна. 

У 1971 році в селі Надросівка початкова школа невиправдано була закрита, хоча дітей в школі вистачало, біля 60. Частина учнів стали навчатися в Тарганській 8-річній школі, а решта - у Володарській середній школі.

Надросівка початкова школа дала дорогу у світ відомим людям: Саженюк Степан Никифорович - кандидат історичних наук, доцент, Климов Олександр Васильович -голова райвиконкому Липово - Долинського району Сумської області, начальник обласного відділу соціального забезпечення Сумської області, Котовський Василь Миколайович - полковник. Діденко Анатолій Іванович, Кіліхевич Катерина Терентіївна, Микитенко Катерина Іванівна обрали професію вчителя і в даний час працюють у Тарганській ЗОШ І-ІІІ ступенів.

ДИРЕКТОРИ ШКОЛИ

1945 р. - 25.08.1953 р.    - Бабенко Лідія Олександрівна

1953 р. - 25.08.1957 р.   - Гончарук Олена Федорівна

25.08.1957р.-25.08.1966 р.   - Шевчук   Федір Антонович

26.08.1966р.- 1.06.1970 р.  - Неборачко Віктор Васильович

26.08.1970р.- 26.08.1973р. - Кіліхевич Павло Григорович

27.08.1973 р. – 9.05.1978 р. - Музика Андрій Тимофійович

26.08.1978 р.-30.08.1980 р.- Поліщук Віктор Оксентійович

з 30.08.1980 р. - Діденко Анатолій Іванович

САЖЕНЮК  Боніфатій Сидорович

(1890-1975)

Б.С.Саженюк народився 1890 р. в с.Надросівка (до 1945 р. - с.Казимирівка) Володарського району в селянській сім’ї. Завдяки своїм здібностям та зусиллям батьків вчився і став з 1910 року вчителем. Починав свою трудову діяльність вчителем Сквирського і Таращанського повіту, в селах Надросівка, Пархомівка, Каленна.

Після закінчення філологічного факультету Київського педінституту прийшов працювати у Білоцерківське педучилище, де викладав російську мову та літературу. На початку Великої Вітчизняної війни був евакуйований в Алтайський край, де працював педагогом. З початком визволення України від німецько-фашистських окупантів працює заступником завідуючого Київським обласним відділом народної освіти.

Боніфатій Сидорович доклав чимало зусиль для відновлення роботи шкіл області. Останні післявоєнні десятиріччя працював у видавництві "Радянська школа". Біля 15-ти років видавав "Буквар" для перших класів. Разом із своєю дружиною Марією Тимофіївною Саженюк написав і видав "Методику викладання української мови 1-4 кл.".

За великі заслуги на освітянській ниві йому було присвоєно почесне звання "Заслужений учитель УРСР", нагороджений орденом Леніна.

САЖЕНЮК Степан Никифорович

Саженюк С.Н. народився 5 листопада 1921 р. в с.Надросівка (до 1945 р. село Казимирівка) Володарського району Київської області у багатодітній сім’ї. Після закінчення Білоцерківського педагогічного училища у 1939 р. працював учителем у с.Ілляшівка Старокостянтинівського району Кам’янець-Подільської області (тепер Хмельницька область).

З лютого 1940 р. по жовтень 1945 р. - служба в Армії, участь у Великій Вітчизняній війні. У 1945 р. за мужність та відвагу у боях із фашистськими окупантами був нагороджений орденом "Червоної  Зірки". У 1952 р. закінчив із відзнакою історичний факультет Київського університету, а після закінчення аспірантури на кафедрі історії СРСР університету був залишений на роботі у вузі. Кандидат історичних наук, доцент.

Протягом 36 років в університеті видав 57 наукових та науково-методичних публікацій, із них 3 монографічні.

Основною роботою є монографія “Трудовий подвиг робітників України у Великій Вітчизняній війні”. Багато зусиль доклав до підготовки тому "Історія міст та сіл Української РСР. Київська область" працюючи у складі редакційної колегії. Підготував багато фахівців-істориків, в тому числі 4 кандидати наук.

