Історія Завадівської школи.


На початку 20 ст. більшість дітей шкільного віку лишилися поза школою. Повна неписьменність серед населення в сільській місцевості складала близько 80%, а серед жінок-90%.


Щодо Володарського району, то до революції 80,4% населення було неписьменним, зокрема, серед жінок неписьменність становила 93%.


За часів царизму на території району було декілька церковноприходських шкіл та шкіл грамоти, що утримувались за кошти селян. Приміщення таких шкіл у більшості випадків орендувалися. Це були звичайнісінькі сільські хати без будь-якого шкільного обладнання, за парти в таких школах служили столи і ослони.


За чотири кілометри на південний захід від районного центру Володарка розташоване село Завадівка.


Починалося населення з окремих хуторів та слобід. У другій половині ХVIII століття Завадівка під назвою Володарських хуторів належала до Володарського ключа. Хутори ж утворювалися завжди поблизу річок, непролазних боліт і ярів, густих лісів, що дало можливість при наближенні ворогів там сховатися. Перша назва населеного пункту "Завада" за Рогознянcькою протокою, походить від польського "завадззіць", що на місцевій мові значить “завада, перешкода”.


У 1765 році ці хутори було орендовано Войцехом Діяківським, який пізніше купив у власність все село, назване Завадівкою.


   В дореволюційний період справжньої школи в с.Завадівка не було до 1910 року. Правда, деякі діти навчалися, це діти заможних селян.


Оскільки приміщення окремого, де б навчалися діти , не було, батьки наймали кімнату в багатого селянина Мордатенка Салифона. Учили дітей дяк і піп. Особливу увагу звертали на зазубрення Закону Божого, молитви.


В 1910 році було побудовано приміщення для школи. В цьому будинку була велика класна кімната та квартира для вчителя. Навчав дітей учитель, який закінчив гімназію, Пантелей Пантелейович Філімович.У школу ходили 3 групи. В селі було 300 дітей, яким потрібно було навчатися, а навчалося 24 . Навчалися в 4 зміни. Дітей багатих селян і дітей, які мали нахил до навчання, посилали у двокласну школу, яка була тільки в селі Березна.


Після революції 1917 р. школу перевели в будинок, де жив піп, а там, де була школа, організували крамницю.


Першим учителем був Степан Профирович Сімінський, потім - Олена Василівна Снитко.


В попівській хаті навчались до 1928 року. В цьому ж році під школу було пристосовано панський будинок. В ньому було 7 кімнат.


Загальнообов'язкове навчання було до 4 класу. Першим завідуючим школи був той же Сімінський, учителювали Олена Василівна Снитко, Лідія Чоріна, П.Ф.Рудніцький.


На початку 30 років було прислано на посаду завідуючого школою Василя Лаврентійовича Шаціло. Працювали вже з педосвітою для початкових класів Микола Вікторович Старинець, Микола Федорович Шевченко, Володимир Тарасович Завальнюк, Андрій Андрійович Коваленко, Баяджа Олександра.


В 1930-1931 році школи України перейшли на обов’язкове 4-річне навчання в сільській місцевості.


У школу прислано на посаду завуча Петра Петровича Кольодочку, який навчав учнів української мови та літератури. Василь Микитович Кутовий навчав математики і фізики, Станіслав Андрійович Бідюк- історії та географії. Піонервожатими спочатку були сільські комсомольці М.І.Ступніцький, М.Т.Бакаляр. Вони один-два рази в тиждень приходили до школи і проводили деяку піонерську роботу, це було їхнє комсомольське доручення.    


У 1934 році в школі була вже посада піонервожатого, яким був Петро Сіваченко,а в 1937 році працювала комсомолка з Володарки Валентина Григорівна Харченко. В цьому ж році школа перейшла на обов'язкове семирічне навчання.


В панському будинку навчалися аж до 1968 року. З цього ж року школа стала середньою. 


У роки війни школа не працювала. В перші дні війни директор школи Липський Калістрат Гнатович був розстріляний німцями в Володарці. У приміщенні школи розташувалася фашистська зондеркоманда. Окупанти знищили парти і столи, спалили шкільну бібліотеку, а в колишні класні кімнати заводили коней.


Місцеві вчителі Ільніцька Ольга Михайлівна, Курманчук Галина Гордіївна та інші змушені були працювати в сільському господарстві.


У січні 1944 року директором школи став Годлевський Петро Антонович. Через кілька днів він пішов на фронт, а школу передав Ільніцькій О.М.


Ільніцька Ольга Михайлівна, народилася 24 червня 1918 року в с.Завадівка Володарського району Київської області  в сім’ї селянина-середняка. Після закінчення школи поступила в Білоцерківську педагогічну школу, в 1937 році закінчила шкільний відділ. З 1937  по 5 липня 1941 року працювала класоводом та викладачем природознавства та хімії у школах Олевського району Житомирської області. У липні 1941 року переїхала в рідне село Завадівку. 3 1944 - 1947-працювала директором Завадівської школи.


 Чисельність учнів сягала за 250. Це пояснюється тим, що в школу прийшло багато переростків, які в час окупації не вчились. Учні вчилися старанно. Не було підручників, зошитів та іншого навчального приладдя. В районі був один буквар на 3 школи, його переписували від руки.


Надзвичайно мало було підручників. Учні робили зошити з паперових жовтих мішків з-під цементу, чорнило-із столового буряка та бузини . Перо на ринку коштувало 10 крб.


У цих важких умовах роботи школи працювали вчителі : Курманчук Г.Д., Курманчук Г.Г., Золотаревич В.М., Семида О.Г., Цемох Н.С. Отже, весь 1944 рік був надзвичайно важким і водночас радісним.


Через рік у школу почали надходити друковані програми, зошити, хоч і в невеликій кількості.


Навчально-виховний процес стабілізувався.


Учні намагалися допомагати школі: виготовляли шкільні меблі, самі заготовляли дрова, ремонтували шкільне приміщення.


В 1947 році директором школи був Дейнеко Іван Олександрович, математик і фізик за фахом. Через рік директором став Марценюк Петро Гаврилович,потім Кулінський Йосип Трохимович.


Кулінський Йосип Трохимович народився в 1916 р. в с.Завадівка. У 1932 році закінчив сім класів Володарської школи, а в 1936 закінчив педагогічний технікум. До 1940 року працював учителем. З 1940 по 1946 рік перебував у лавах Радянської Армії. З 1946 року по 1947 рік працював директором Косівської семирічної школи. У 1949 році вступив до Київського Державного педагогічного інституту ім.М.Горького на історичний  факультет і закінчив його в 1954 році. З 1947 по 1955 р. працював директором Завадівської семирічної школи.


У 1955 директором став Мельник Йосип Євменович. Він помер у школі в 1957 році, а школу прийняв Хмельницький Дмитро Оліферович, який перебував на посаді директора школи до 1960 року.


Народився Дмитро Оліферович 30 жовтня 1916 року в с.Завадівка у сім’ї хліборобів . Після закінчення 7 класів вступає до Київського  університету на історичний факультет. Звідси був призваний в армію, де був радистом. У роки війни потрапив на фронт, де служив під командуванням Жукова, брав участь у боях за Сталінград. Війну закінчив у Берліні. Був відзначений численними нагородами: Орденом Вітчизняної війни, орденом Жукова, медалями "За бойові заслуги","За оборону Києва", "За оборону Сталінграда", "За перемогу над Німеччиною", орденом Червоної Зірки.


Повернувшись з війни, закінчив університет і розпочав свій учительський шлях. Працював директором школи і викладав історію та географію в Зрайківській, Лобачівській, Пархомівській, Рогізнянській Завадівській школах (1957-1960 рр).


1984 р. з його ініціативи біля школи була збудована теплиця, де Дмитро Оліферович разом з учнями вирощував квіти, розсаду, овочі.


Зміна директорів школи, а нерідко і вчителів, пояснюється нестачею педагогічних працівників, текучістю кадрів, а найбільше - через важкі умови життя і праці сільського вчителя.


Відповідно до постанови ЦК КПРС і Ради Міністрів неповні середні школи з 1960-61 року переходили на обов’язкове восьмирічне навчання. Директором Завадівської восьмирічної школи було призначено в 1960 році Кондратюка Миколу Васильовича.


 Кондратюк Микола Васильович народився в 1927 році в с.Товсті-Роги Лисянського району на Черкащині. В 1944-1951 рр. перебував у Збройних Силах СРСР.


У 1958 році закінчив історичний факультет Київського державного університету ім.Т.Г.Шевченка. Два роки працював учителем історії в Макарівському районі. За наказом облвно №656 від 23.08.1960 р. був переведений на посаду директора Завадівської семирічної школи.


У 1967 році перейшов працювати у Володарський райком партії, а потім директором Матвіїської школи. Потім викладав історію в Завадівській середній школі. Нагороджений значком "Відмінник народної освіти" та медаллю "Ветеран праці".


Учителями в цей час були Єлизар Пилипович і Неоніла Іванівна Сіяниці, Олена Григорівна і Василь Якович Семиди, Курманчук Галина Гордіівна, Кондратюк Зоя Іванівна, Ільніцька Ольга Михайлівна, Ковальчук Катерина Овер’янівна, Кошовий Степан Андрійович, Дейнеко Іван Олександрович, Снитко Степан Карпович, Вегера Степан Іванович.


До 1957 року в школі було підсобне господарство: двоє коней, відповідний сільськогосподарський інвентар, 10 га орної землі.


Зрозуміло, що у важкі воєнні роки і після війни учні харчувалися безкоштовно.


За постійним домаганням педагогічного колективу на чолі з директором школи Кондратюком М.В., громадськості села та колгоспників місцевий колгосп ім. 18 партз’їзду в 1966-1968 р. збудував приміщення школи. Два поверхи, просторі світлі кімнати на 320 місць, спортзал. 


Сіяниця Єлизар Пилипович у 1967 році тимчасово виконував обов’язки директора школи. Народився 8 вересня 1925 року. У 1939 році поступив навчатися в Білоцерківський педагогічний технікум. У 1955 році закінчив Київський державний педагогічний інститут ім.Горького з відзнакою. Працював учителем біології та хімії, завучем.


У 1975 році біля школи було закладено парк. В посадці дерев брали участь кубинські студенти.


    Бакаляр Степан Гаврилович працював директором Завадівської середньої школи з 25 серпня 1971 р. по 1 грудня 1978 року, а потім учителем іноземної мови цієї школи.


Народився 8 березня 1921 року в с.Завадівка. В 1941 році закінчив десять класів Володарської середньої школи. В 1948 році вступив до Білоцерківського педагогічного технікуму, який закінчив у 1949 році. У 1951 році вступив до Житомирського педінституту на факультет німецької мови,  який закінчив у 1956 році.


Морус Микола Миколайович працював директором Завадівської школи з 1979 по 1980 р. Народився 13 червня 1954 року в с.Сулимівці Яготинського району Київської області. У 1976 році закінчив Київський державний педагогічний інститут ім.Горького, фізико-математичний факультет. З 1976 року працював учителем праці і фізики Володарської середньої школи. У 1978 році працював заступником директора школи по навчально-виховній роботі та вчителем фізики Завадівської школи.


Кондратюк Зоя Іванівна - директор школи з 1980 по  1981 р.                                      Народилася в 1932 році в м. Благовсиньську-на-Амурі. У 1956 році закінчила природничо-географічний факультет Київського Державного педагогічного інституту ім.М.Горького. У 1960 р. переїхала жити в Завадівку, працювала у місцевій школі вчителем географії до 1992 року. Нагороджена значком “Відмінник народної освіти” та медаллю “Ветеран праці”.


Михайлевська Любов Павлівна - директор школи в 1981-1983рр. Народилася в 1951 році в селі Софіївка Носівського району Чернігівської області. У 1972 р. закінчила математичний факультет Ніжинського педінституту. За направленням приїхала у Володарський район. Із січня 1974 року по листопад 2000 року працювала вчителем математики Завадівської школи. Нагороджена грамотою облвно та грамотою Міністерства освіти.


Кияненко Микола Лаврентійович працював директором Завадівської середньої школи в 1983-1986 рр. 


Безоглюк (Рінсевич) Неля Миколаївна працює директором  школи з 1986 року. Народилася в 1957 році на Володарщині. У 1978 році закінчила математичний факультет Київського педагогічного інституту ім.Горького. З 15 серпня 1978 року працює в Завадівській школі, спочатку вчителем математики, потім , з 1980 року — заступником директора з навчально-виховної роботи, з 1 вересня 1986 року - директором школи. За час її роботи директором школу закінчили 152 випускники, з них 19 медалістів, 39 здобули вищу освіту, 28 середню спеціальну. Нагороджена значком “Відмінник освіти України” в 1994 році.


У 1988 році в школі створено історико-краєзнавчий музей силами учнів та вчителів. Організатором та керівником музею були Кондратюк З.І. та Кондратюк М.В.


За останні роки значно зміцніла матеріально-технічна база школи. В 1982-1990 рр. майже всі класи були забезпечені телевізорами,ТЗН. У 1993 році в школі створено комп’ютерний клас, а в 2000 р. його було переобладнано комп’ютерами нового покоління.


Навчання поєднується з професійною підготовкою. У школі є свій трактор і здійснюється професійне навчання.


В 1997 році школа була газифікована. Педагогічний колектив школи працює над покращенням естетичного вигляду кабінетів та приміщення школи.


Випускники Завадівської школи працюють у багатьох галузях народного господарства, установах. Серед них є багато відомих в Україні людей: Бачинський Петро Павлович - доктор історичних наук , Прозор Галина Нестерівна - доктор педагогічних наук, Годинська Марія Пилипівна - доктор медичних наук, Кулінський М.Й. -генерал . 47 випускників школи працюють педагогічними працівниками.


Сьогодні в школі навчається 135 учнів, працює 17 педагогічних працівників, із них 13 мають вищу освіту, 2 - І категорію, 1 – ІІ категорію, 4 - вищу.


Учителі Рінсевич Н.М., Ганецька Г.С. нагороджені значками “Відмінник освіти України".





21 випускник закінчили школу із золотими та срібними медалями:
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