Зрайківське НВО “ЗОШ І-ІІ ступенів – дитсадок”





До революції 1917 року в с.Зрайки була церковно-приходська школа. З якого року вона почала працювати, достовірних даних не збереглось. Щодо церкви, маємо дещо суперечливі відомості. В архівних документах йдеться про будівництво церкви в 1857 році, а жителі села стверджують, що будувалась вона в один час із млином, на фасаді якого викарбувано 1878 рік. Можливо, дошка на млині встановлена не відразу по закінченні будівництва?.. Є також розповіді про те, що церква будувалася протягом шести років.


Будинок школи стояв неподалік церкви, де зараз садиба Задояного Федота Івановича.


В середині XIX ст., за архівними даними, в Зрайках було 1015 жителів. З них православних - 998 чоловік, іншої віри - 17 (очевидно, поляки і євреї). Дітей у селі було багато, але в школі навчалось мало, переважно хлопчики.


В школі було дві великі зали. В кожній залі розміщувалось дві групи дітей, приблизно до 40 чоловік в кожній. Вів дві групи один учитель. Отже, в школі, де навчалося чотири групи, працювало два вчителі, а також священник, що був керівником школи, викладав Закон Божий та вітчизняну історію. Останнім священиком до 1917 р. був Статкевич.


Під час революції 1917 року був такий випадок. На площі біля церкви був скликаний сільський сход. На сход прийшов і Статкевич. Виголошувались промови про початок нового життя. Один із перших голів сільської Ради, він же один із перших комсомольців, Гаврилюк Микита прочитав байку Дем’яна Бедного "Поп-паук". Всі дуже реготали. Статкевич побілів і нічого не сказав, пішов додому. Незабаром він утік у Пугачівку до родичів і більше в селі не з’являвся.


Жив Статкевич до 1917 року напроти церкви. Від будинку Статкевича до школи була старанно прокладена мальовнича алея, обсаджена кущами жовтої акації та квітами. Крім попа, нікому цією алеєю ходити не дозволялося.


Одним із учителів був місцевий житель Козярук Павло Тимкович, людина з невисокою освітою.


В теплий період року навчання в школі не проводилось, бо батьки використовували дітей у господарських роботах. Пізньої осені і взимку навчання проводилось цілий день з перервою на обід. Навчалися в основному хлопчики, дівчаток рідко відправляли на навчання. Далеко не всі учні закінчували 4 групи. І сьогодні від старих людий можна почути, що проходив до школи "одну зиму", або "дві зими". Навчанню заважали злидні, а також палочна дисципліна. Наприклад, Задояний Федот розповів, що навчався у школі декілька місяців, бо йому вчитель лінійкою мало не перебив руки.


Після революції 1917 року школа стала початковою, а навчання в ній обов’язковим. Батьків, що не направляли дітей до школи на навчання, штрафували. В 1920 році школа була переведена в попову хату, де навчання проводились до 1985 року. А в приміщенні старої школи розмістились майстерні і пожежна служба.


У 1932 році школа набула статусу неповної середньої. До 5 класу повернули багато дітей переростків, котрі ще раніше закінчили 4 класи. Оскільки приміщення було дуже тісне, то навчання проводилось ще у двох так званих куркульських хатах, які знаходились неподалік від основного приміщення.


Директором школи був 0.Білий. При ньому шкільний двір був приведений у зразковий порядок. Все необхідне було вичищено, обгороджено двір і майданчик, зроблено алеї та  клумби. На них посаджено було багато квітів.


Потім директором школи став А.Рудківський, який зайнявся вирощуванням рідкісних рослин, привезених здалека, бо сам був любителем екзотики. У той час не раз до школи приїздили кореспонденти з редакцій газет "На зміну", "Пионерская правда", в яких потім розповідалося про дивовижний город-сад та розміщувалися фотографії дітей. Учні мали великий інтерес до школи й до навчання.


Українську мову та літературу в школі викладав Кукса Ігнат Тимофійович. Вчитель працював сумлінно, ефективно. Діти мали хороші знання. Однак хтось доніс на нього, начебто він сказав своїй домогосподарці, щоб та не йшла голосувати на вибори, що, мовляв, він за неї проголосує сам. Це сталося під час виборів до Верховної Ради в грудні 1937 року.


Наступної ночі приїхали незнайомі люди, які забрали вчителя. Назад він не повернувся, був розстріляний як "ворог народу".


В хрущовські часи його реабілітували. У 1938 році так само був заарештований і потім розстріляний учитель Сухоярський Карпо Іларіонович за те, що під час випуску шкільної стінгазети доручив учневі переписати з календаря невеличку замітку. А той при переписуванні пропустив один рядок. І вийшло так, що викладене в реченні було розцінене як контрреволюційне. Наступного дня за доносом (можливо, доніс на Сухоярського колега) приїхала комісія, зняла газету й забрала з собою. Це вирішило долю вчителя.


Гордістю школи в ті роки був учень П.Марчук, який під час голодомору залишився живим один з усієї сім’ї, вижив і добре навчався. Пізніше його було влаштовано в дитбудинок. Він присвятив себе військовій службі. Нині полковник у відставці, живе у Москві.


Коли почалася Велика Вітчизняна війна, з нового 194І-І942 навчального року школа була закрита до кінця 1943 року. Школа в селі Зрайки, як і в інших селах району, розпочала роботу з січня 1944 року. Програмовий матеріал було вичитано повністю протягом другого півріччя. Класи були переповнені, бо учні більше двох років не навчались. Вчителем працювати було дуже важко, бо не було ні підручників, ні паперу, ні чорнила, в класах холоднеча. Не вистачало й учителів. Учні писали на старих газетах, у кого вони були, на папері з мішків.


Директором школи у той час був Д.О.Хмельницький, 1916 рону народження, нині житель с.Завадівки. Він організував добудову двох класних кімнат до основного шкільного приміщення Це було зроблено у 1947 році силами вчителів та деяких батьків, учнів.


Класи були паралельні, навчання проводилось у дві зміни. В школі навчалося близько 270 учнів.


Учитель-пенсіонер Стадник Микола Леонтійович, 1920 року народження, згадує: "В 1947 році, після демобілізації з армії, зовсім випадково опинився у Володарському районі й згодом був призначений викладачем російської мови і літератури. в Зрайківську семирічну школу. Школа в ті часи тулилася у колишній попівській хаті, що знаходилась поруч із церквою. Приміщення було невелике, одноповерхове, дерев’яне. Отже, тісне й майже не пристосоване для шкільних занять. Не зважаючи на наслідки голодомору й недавню війну, під час якої загинуло багато жителів села, дітей було багато, й тіснота приміщення давалась взнаки. Навчання проводилось у дві зміни. Класи освітлювались гасовими лампами, котрі чомусь постійно блимали, тому освітлення було незадовільним.А нерідко  просто не вистачало часу. Використовувались  для проведення занять і допоміжні приміщення, дядківські хати, що були неподалік від школи. І все ж у той час і в таких умовах активно працювали різні гуртки. Школа жила активним життям. Зокрема, я саме на заняттях літературного гуртка познайомив тоді учнів з новими й дуже популярними творами, а саме: Б.Полевой "Повесть о настоящем человеке", В.Катаев "Сын полка". Ми тоді готували й ставили багато п’єс.


... Поряд з іншими, літніми вчителями, стали працювати в школі молоді дівчата 1926 року народження: Шалаган /Стадник/М.С, Кравчук Г.Г., Литвинюк Г.Д. Вони закінчили середню школу в 1941 році й випуск їх відбувся саме 22 червня 1941 року. Після звільнення району від фашистських окупантів їх запросили на роботу в школу, оскільки вчителів не вистачало. Згодом вони закінчили педагогічні заклади й назавжди пов’язали свою долю зі школою.


... В 1947 році було вирішено добудувати приміщення школи. Робилось це досить романтично й дещо ризикованj, тому що ні коштів на будівництво, ні матеріалів не було. За домовленістю з місцевим лісником ми мали крадькома зрізати заздалегідь намічені ним дерева. Коли надходив вечір, запрягали шкільного коника, і вчителі, озброївшись необхідними інструментами, їхали до лісу й заготовляли деревину.Матеріал відвозили до школи. Так, за декілька виїздів вдалося заготовити необхідну кількість лісоматеріалу. Згодом з’явився й покрівельний матеріал, яким допоміг райвно. Найняли майстрів-будівельників, і ми у вільний від уроків час допомогали їм. Допомогали й старші учні.


В перші повоєнні роки в школі навчалось багато "переростків", котрими можна було доручити цілком серйозну справу. Треба відзначити, що ставлення до проблеми школи в ті роки з боку батьків і громадськості було набагато кращим, ніж тепер. Та й учні, котрі пожили в умовах ворожої окупації, краще розуміли, що треба намагатись здобути освіту й чогось певного прагнути в житті.


Директорами школи у повоєнні роки працювали:


Хмельницький Дмитро Оліферович, Заворотній Павло Іванович /в 1948 році декілька місяців, хворів на епілепсію/, Марценюк Петро Гаврилович, Повшедний Іван Федосійович,Марчук Арсен Семенович, Козачук Василь Овер’янович, Радик Надія Опанасівна, Стадник Микола Леонтійович, Дідківський Володимир Іванович, Рурський Микола Арсеньович, Мірошник Інна Олексіївна.


Після Чорнобильської катастрофи в новозбудованій школі з 1987 року директором школи почала працювати Осадча Людмила Кузьмівна, що була переселена у Володарський район разом з сім’єю з села Черевач Чорнобильського району, з 1997 року директором школи призначено Савенка Юрія Панасовича.


У п’ятдесяті роки поступово до міст із села вибула більша частина молоді. Кількість учнів у школі значно зменшилась, проте школа і надалі залишилась центром розумового, фізичного та духовного розвитку особистості. Із школи вийшло немало учнів, що згодом своєю працею примножували добробут країни. Серед них багато вчителів, лікарів, військових, вчених, знатних виробничників. В 1949-1951 роках (в 5,6,7 класах) навчався й Міністр освіти України П.М.Таланчук. Навчався також у Зрайківській школі український письменник Петро Кравчук. Незважаючи на те, що школа вважалась неперспективною, що жоден із учителів школи не отримував ні орденів, ні медалей, ні почесних звань, що декілька раз ставилось питання про закриття закладу, педагогічний колектив продовжував клопітку роботу по вихованню молодого покоління.


З особливою повагою в селі згадують вчителя біології Купріянчука М.К., який у 60-ті роки разом з учнями над ставком біля школи посадив чималий фруктовий сад, що був окрасою усього села. На жаль грунтові води, що підступали близько до поверхні, не сприяли розвитку саду, і він став поступово гинути. Негативно на дерева вплинули сильні морози 1970 року, сад майже повністю загинув.


Одного року в школі під керівництвом учителя праці Мереженюка В.Т. учнями було збудовано аеросани, на яких хлопці з задоволенням стрімко носились вулицями села.


Кілька років Стадник М.С. вела гурток вишивки та плетива. На районних виставках роботи учнів неодноразово займали призові місця.


В 1965 році був створений на базі 8 класу шкільний хор, що посів 1 місце на районному огляді художньої самодіяльності й у повному складі був направлений на обласний конкурс.


Проте не судилося учасникам хору виступити на столичній сцені, бо для поїздки не знайшлося коштів.


З повагою учні, тепер уже дорослі люди, різних доль і професій, згадують вчителів початкових класів:


 Рурську Ганну Григорівну,


 Юрченко Зіну Іванівну,


 Марчук Тіну Захарівну, 


Бондар Ганну Гнатівну,


 Литвинюк Ганну Данилівну,


 вчителів:


української мови, літератури - Бідака Станіслава Андрійовича,


російської мови, літератури - Стадника Миколу Леонтійовича,


німецької мови - Стадник Марію Сергіївну,


математики, фізики - Берегового Василя Яковича,


математики - Мельника Петра Арсеньовича,


математики - Вощенка Миколу Євгеновича,


біології, хімії, географії - Купріянчука Миколу Климовича,


історії - Припишнюка Григорія Севастьяновича,


історії - Зодояного Петра Феоктистовича,


біології, хімії - Борозенець Ганну Михайлівну,


української мови, літератури - Заворотню Ганну Каленівну,


трудового навчання, фізкультури - Мироненка Василя Трохимовича,


Серед вихованців цих педагогів можна також назвати сучасного поета-сатирика Дідківського В.І.


Дідківський В.І. працював згодом директором Зрайківської восьмирічної школи, викладав українську мову, літературу, вів плідну гурткову роботу з предмета, очолював .драматичний гурток.У 70-х роках педагогічний колектив під керівництвом директора Стадника Миколи Леонтійовича утримували в зразковому стані шкільне приміщення та подвір’я. Значно поповнилась шкільна майстерня станками та обладнаннями, збагатилась художньою літературою шкільна бібліотека. В школі на громадських засадах працювали 4 гуртки. Тісна співпраця з місцевим колгоспом сприяла налагодженню якісного харчування дітей у школі. Більшість ремонтних робіт здійснювались батьками, працівниками школи.


У 1985 році школа була переведена у с.Брідок, тому що приміщення Зрайківської школи, що знаходилось біля церкви, було в аварійному стані і не підлягало ремонту. Умови, в яких проводилась навчально-виховна робота в приміщенні школи в с.Брідок, не відповідали санітарно-гігієнічним нормам.


У 1986 році, після аварії на Чорнобильській АЕС, із зони відселення до с.Зрайки прибули переселенці із сіл Черевач, Рудня Вересня, Яшпіль. Для них було побудовано селище, і в той же час розпочалось будівництво приміщення нової школи. Будівництво було завершене у 1987 році.


Двоповерхова школа - красуня на 109 учнівських місць 1 вересня 1987 року відкрила свої двері для дітей с.Зрайки, с.Брідок, поселення переселенців - Хмельницьке. Директором школи була призначена Осадча Людмила Кузьмівна. В педагогічний колектив влились вчителі, що працювали до 1986 року в Черевацькій школі Чорнобильського району: Осадча Людмила Кузьмівна, Осадчий Кузьма Метрофанович, Шишенок Ніна Дмитрівна. Значно поповнився й учнівський колектив. Дві школи, два колективи - педагогічний, учнівський - злилися в єдине ціле.У 1997 році був призначений директором школи Савенок Юрій Панасович. За мету поставив зберегти давні традиції школи, зберегти сталий педагогічний колектив, підвищити якісний склад педагогічних працівників за рахунок проходження вчителями курсів підвищення фахової кваліфікації, самоосвіти вчителів та організації якісної, ефективної системи методичної роботи за рахунок впровадження індивідуалізації навчання досягти вищої якості навчальних досягнень учнів.


За останні роки налагоджено також міцні зв’язки з приватними сільськогосподарськими підприємствами. За рахунок їхніх коштів проводиться ремонт приміщення закладу, харчування дітей, поповнюється матеріально-технічна база.


Вчителі та учні - активні учасники районних, обласних конкурсів, семінарів, олімпіад.


Вчителі Мокринський Р.В., Глинська Л.П., Адаменко О.І. були лауреатами І етапу Всеукраїнського конкурсу "Учитель року".


Директор школи Савенок Ю.П. став лауреатом ІІ етапу "Всеукраїнського конкурсу" "Учитель року - 2001" з номінації "Керівник загальноосвітнього закладу".


З 1 лютого 2001 року Зрайківська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів реорганізована в Зрайківське навчально-виховне об’єднання "Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів - дитсадок". Нині дитячий садок відвідують 20 дітей, працює підготовча група до школи.


За чотири останні роки 3 вчителів закладу нагороджені за успіхи в навчально-виховній роботі грамотами управління освіти і науки Київської обласної держадміністрації.


Їсторія - учителька життя. Важливо, спираючись на досвід попередників, враховуючи їх досягнення і прорахунки, побудувати краще життя. А це неможливо зробити без розвитку освіти в Україні, особливо освіти на селі. Сподіваюсь, що ця сторінка про історію розвитку освітньої системи в с.Зрайки Володарського району не стане останньою.





В "Нарисах з історії розвитку освіти в селі Зрайки" використано спогади вчителів-пенсіонерів Стадник М.Л., Стадник М.С., розповіді учнів школи минулих років, архівні дані.


